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ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 
ΗΑΠΟΦΑΣΗ 

ΓΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ
την Δευτέρα τεθικά θα 

πορθεί από την Επιτροπή 
Προγραμματισμού του Νο­
μαρχιακού Συμβουλίου η ο­
ριστική απόφαση για την 
κατανομή, σύμφωνα με το 
Σχέδιο Περιφερειακής Ανά­
πτυξης των κονδυλίων για 
τους Δήμους και κοινότητες 
του Νομού.

Στη χθεσινή συνεδρίαση 
της Επιτροπής που πραγμα­
τοποιήθηκε υπό την προε­
δρία του Νομάρχη κ. 
Κουνενάκη συζητήθηκαν τα 
κριτήρια βάση των οποίων 
θα γίνουν οι κατανομές και 
δόθηκε έμφαση στα έργα 
που αφορούν τη σχολική 
στέγη όπου προτάθηκε να
υπάρξει 
κονδύλια.

αυξημένο

το ίδιο προτάθηκε και για 
τις ανάγκες του Δήμου Ηρα­
κλείου.

Χθες εξάλλου συστάθηκε 
μια επιτροπή η οποία θα α­
σχοληθεί με τη σύνταξη της 
τελικής πρότασης η οποία 
θα συζητηθεί την ερχόμενη 
Δευτέρα.

Την επιτροπή αποτελούν 
ο προϊστάμενος της Υπηρε­
σίας Προγραμματισμού κ. 
Στιβακτάκης, οι εκπρόσω­
ποι του Οικονομικού και Τε­
χνικού Επιμελητηρίου κ.κ. 
παραγιουδάκης και κατερ- 
γιαννάκης και οι κ.κ. Μίμί- 
δης και Μιχελιδάκης.

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ΚΗΔΕΙΑ ΤΟΥ 

Ε. ΑΒΕΡΩΦ

Κηδεύεται σήμερα στις 11.30 
π^. από το Α Νεκροταφείο 
Αθηνών ο Ευάγγελος Αβέρωφ 
Τοσίτσας.
Η κυβέρνηση αποφάσισε χθες 
ο νεκρός να κηδευτεί δημοσία 
δαπάνη και να του αποδω- 
θούν τιμές εν ενεργεία Πρω­
θυπουργού. Στο μεταξύ συνε­
χίστηκε και χθες η αποστολή 
τηλεγραφημάτων και δηλώσε­
ων με τις οποίες πολιτικές και 
παράγοντες της δημόσιας ζω 
ής εκφράζουν την οδύνη τ jh 
για το θάνατο του Ε. Αβ ερωψ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ 
ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Συνεδριάζει σήμερα υπό την 
προεδρία του Πρωθυπουργού κ. 
=. Ζολώτα το Υπουργικό Συμβού­
λιο. Στη διάρκεια της συνεδρία­
σης θα συζητηθούν θέματα 
προστασίας του περιβάλλοντος, 
το θέμα ανανέωσης των συμβά­
σεων των εκτάκτων, αλλά και τα 
οικονομικά προβλήματα που αν­
τιμετωπίζει το Υπουργείο 
Παιδείας.

ΜΕ ΜΑΧΑΙΡΙ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ

Με την απειλή μαχαιριού μή­
κους λεπίδας 15,5 εκατοστών α­
ποπειραθηκε χθες να αφαιρέσει 
τις εισπράξεις από Καφέ Μπαρ 
στο Ηράκλειο ο 25χρονος Βασί­
λης Κακουλάκης. Απέτυχε όμως 
γιατί συνελήφθη και αφοπλίσθη- 
κε από τον ιδιοκτήτη του Μπαρ 
Κώστα Φρουδαράκη και παρα­
δόθηκε στο Τμήμα Ασφαλέιας. Σε 
βάρος του σχηματίσθηκε δικο­
γραφία και παραπέμφθηκε στον 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών.

ΒΕΚΚΑ

Α
251.628

ΠΔΤΡΙΧ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Αποφασίζεται σήμερα 
η μεταφορά κλινικών
Καθοριστικής σημασίας συ­

νάντηση για το μέλλον της περί­
θαλψης στο Ηράκλειο θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα στις 10 
το πρωί στην Αθήνα ανάμεσα σε 
αντιπροσωπεία των Δ.Σ. των δυο 
νοσοκομείων της πόλης μας 
(Κουκουράκης, Μαλλιαράκη από 
το Βενιζέλειο και Βασιλάκης, Α- 
ποστολάκης από το ΠΕΠΑΓΝΗ) 
τον Νομάρχη Ηρακλείου κ. Κου- 
νενάκη και τον υπουργό Υγείας 
Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφα­
λίσεων κ. Μερίκα.

Αργά χθες το βράδυ συνε­
δρίασε εκτάκτως το Δ.Σ. του ΠΕ­
ΠΑΓΝΗ και αποφάσισε στην 
αντιπροσωπεία να συμμετάσχει 
και ο κ. Χελιδόνης.

Η συνάντηση πραγματοποιεί­
ται με πρωτοβουλία του Νομάρ­
χη κ. Κουνενάκη ο οποίος την 
περασμένη εβδομάδα επικοινώ­
νησε τηλεφωνικώς με τον κ. Με-

ρίκα τον οποίο ενημέρωσε εν 
μέρει για τη κατάσταση στο χώ­
ρο της υγείας στο Νομό όπως αυ­
τή έχει διαμορφωθεί σήμερα. Το 
θέμα αυτό που λόγω της ζωτικής
—

παρατηρητών, οποιαδήποτε ανα­
βολή θα έχει «καταστρεπτικό» α­
ποτέλεσμα για τον τομέα 
παροχής περίθαλψης στο Νομό 
και κατ’ επέκταση σ’ ολόκληρη

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες στη σημερι­
νή συνάντηση των τοπικών παραγόντων με τον υπουργό Υ­
γείας θα αποφασισθεί η μεταφορά κλινικών του Βενιζέλειου 
στο Πανεπιστημιακό νοσοκομείο. Με βάση πάντα τις ίδιες 
πληροφορίες πρόκειται να μεταφερθούν οι κλινικές που έ­
χουν σχέση με την Μητέρα και το παιδί. Προς την κατεύθυν­
ση αυτή έχει υπάρξει και η πολιτική συναίνεση των κομμάτων 
που στηρίζουν την κυβέρνηση.

σημασίας που παρουσιάζει βρί­
σκεται στην πρώτη γραμμή της 
επικαιρότητας θα τεθεί σήμερα 
στον υπουργό από τις τρεις 
πλευρές και ο τελευταίος θα κλη­
θεί να πάρει θέση πάνω σ’ αυτό 
αφού σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
όσων ασχολούνται αλλά και των

την Κρήτη. Από το αποτέλεσμα 
αυτής της συνάντησης θα εξαρ- 
τηθεί αν πραγματοποιηθεί η με­
γάλη σύσκεψη για την υγεία στο 
Ηράκλειο το πρώτο δεκαπενθή­
μερο του Ιανουαρίου και ακόμα 
αν τελικά χρειασθεί να μεταβεί 
στην Αθήνα προκειμένου να συ-

^Διαπιστώνοντας οτι η

ΠΕΜΠΤΗ 4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ '90
ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 - Τ.Θ. 1160 
τυπογραφεία: Λάππα 7, Μασταμπάς 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ
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Διαχειρίσεως 

Telefax:
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Κράτησε όμως για 
τόν εαυτό του 

μια τετράδα και κέρδισε 
15.000.000 ΔΡΧ.

ναντήσει τον υπουργό, κλιμάκιο 
από φορείς και βουλευτές του 
Νομού όπως αποφασίσθηκε σε 
πρόσφατη σύσκεψη που πραγμα­
τοποιήθηκε στο ΕΚΗ.

Εξάλλου το Δημοτικό Συμβού­
λιο Ηρακλείου, εκφράζοντας την 
έντονη ανησυχία των συμπολι­
τών μας αλλά και των κατοίκων 
του Νομού γενικότερα, για όσα 
συμβαίνουν στο χώρο της Υγείας 
αποφάσισε να ασχοληθεί με το 
θέμα αυτό σε ειδική συνεδρίαση 
του τη Δευτέρα 8 Ιανουαρίου. 
Στη συνεδρίαση αυτή θα κλη­
θούν να παραβρεθούν και να πά­
ρουν μέρος εκπρόσωποι των 
φορέων υγείας του Νομού Ηρα­
κλείου καθώς και εκπρόσωποι 
των μαζικών φορέων. Μεταξύ αυ­
τών ο Γ. Γραμματέας της Περιφέ­
ρειας Κρήτης κ. Μαλλιαράκης ο 
Νομάρχης Ηρακλείου κ. Κουνε- 
νάκης, οι βουλευτές Ηρακλείου 
του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. κ.α.

οικονομία καταρρέει^

Και νέα μέτρα
συμφώνησαν οι "3
Δέσμη μέτρων για την αντιμε­

τώπιση των οξυμένων προβλημά­
των της ελληνικής οικονομίας 
παρουσίασε χθες ο πρωθυπουρ­
γός Ξενοφών Ζολώτας στους αρ­
χηγούς των τριών κομμάτων που 
στηρίζουν την κυβέρνηση του, 
κατά τη διάρκεια της καθιερωμέ­
νης εβδομαδιαίας συνάντησης 
τους.

Ο Πρωθυπουργός επέδωσε 
τις προτάσεις του σε γραπτό κεί­
μενο, το οποίο θα μελετήσουν οι 
τρείς πολιτικοί αρχηγοί, πριν κα­
ταλήξουν σε αποφάσεις. Όπως 
δήλωσε ο κ. Ζολώτας η δέσμη 
των νέων οικονομικών μέτρων α­
φορά από την μια μεριά την πε­
ρικοπή ορισμένων αντιπαραγω- 

"’■ν δαπανών και από την άλ- 
ύοεση πηγών εσόδων του 

ράτυυς και την λήψη περαιτέρω 
μέτρων τα οποία θα συμβάλλουν 
στην αντιμετώπιση της κατάστα- 

_σης και θα οδηγήσουν στον πε-

ριορισμό του ελλείμματος σε 
ποσοστό «ακόμα και κάτω από το 
3% του εθνικού εισοδήματος» 
(σ.σ. μείωση κατά 3 μονάδες).

Εκτός από τα προβλήματα 
που δημιουργεί το έλλειμμα, οι 
«τέσσερις» συζήτησαν ακόμα το 
θέμα της ελληνικής μειονότητας 
στην Αλβανία (για το οποίο δια­
πιστώθηκε η κοινή θέση και των 
τριών κομμάτων στην υπεράσπι­
ση των δικαιωμάτων της) το θέ­
μα της νομικής κατοχύρωσης της 
ΑΤΑ (για το οποίο πιθανότατα θα 
υπάρξει απόφαση εντός της ε­
βδομάδας) και την ενίσχυση των 
χαμηλών συντάξεων ορισμένων 
ταμείων, όπως το ΤΕΒΕ και το 
ΤΣΑ.

Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ
ΓΙ ' ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ώτος μίλησε στους δημο- 

σ ογράφους ο πρόεδρος της Νέ­
ας Δημοκρατίας Κωνσταντίνος 
Μητσοτάκης, ο οποίος τόνισε ότι

η «γενική διαπίστωση που κάνου­
με είναι ότι η κατάσταση της οι­
κονομίας είναι πάρα πολύ κακή» 
και ότι «οι προοπτικές του επόμε­
νου έτους είναι δυσάρεστες», ε­
φόσον αναμένεται πως με τα 
σημερινά δεδομένα ότι το 1990 
το έλλειμμα «θα υπερβεί και το 
22% του εθνικού προϊόντος», 
που ήταν το 1989.

Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ακό­
μα ότι υπάρχει ανάγκη λήψης νέ­
ων μέτρων για την αντιμετώπιση 
της κατάστασης, πρόσθεσε όμως 
ότι η ΝΔ δεν θα δεχθεί σε καμιά 
περίπτωση νέες επιβαρύνσεις. 
Αν δεν γίνουν προηγουμένως οι­
κονομίες στις δαπάνες του Δημο­
σίου.

Ο πρόεδρος της ΝΔ χαρακτή­
ρισε την προσπάθεια που γίνεται 
στις συναντήσεις των «τεσσά­
ρων» καλή, αλλά πρόσθεσε ότι ο 
ίδιος είναι «συγκρατημένος» για 
τα αποτελέσματα.

Απο το ΚΚΕ προς όλα τα κόμματα

Πρόταση για διάλογο
στα τοπικά προβλήματα

Οι εκπρ'οσώποι του ΚΚΕ στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου

Πρόσκληση για δημόσιο διά­
λογο πάνω στα μεγάλα αναπτυξια­
κά προβλήματα της Κρήτης 
απηύθυνε χθες το μεσημέρι στη 
διάρκεια συνέντευξης Τύπου το

Του
ΑΛ. Α. ΑΝΔΡΙΚΑΚΗ

γραφείο Περιοχής Κρήτης του 
ΚΚΕ. Η πρόσκληση απεθύνεται 
στις οργανώσεις των άλλων πολι­
τικών δυνάμεων, αποτελεί συνέ­
χεια άλλων προηγούμενων 
πρωτοβουλιών και παρεμβάσεων 
του κόμματος και υπαγορεύεται 
από τα μεγάλα και συσσωρευμέ- 
να προβλήματα του νησιού. Με τη 
χθεσινή συνέντευξη Τύπου το γρα-

φείο Περιοχής κάλεσε σε διάλο 
γο τις οργανώσεις Κρήτης όλων 
των πολιτικών δυνάμεων για την 
ανάδειξη λύσεων στα μεγάλα ανα­
πτυξιακό προβλήματα και τη δέ­
σμευση όλων των δυνάμεων 
σχετικά με την προώθηση τους.

Ο γραμματέας του γραφείου 
Γιάννης Μπομπολάκης και τα μέ­
λη του Γιώργος Ματθαιάκης και 
Γιάννης Νιράκης υπογράμμισαν 
πως υπάρχουν πολλές δυνατότη­
τες για μια κοινή δράση αν και υ­
πάρχουν διαφορές αντίλημης 
ανάμεσα στα κόμματα. «Μπορεί η 
κάθε πολιτική δύναμη», σημείω­
σαν να βλέπει αλλοιώς το ζήτημα 
της ανάπτυξης. Για ποιόν με η μέ­
σα, με τι πόρους. Ξαναδιαβάζον-

τας κανείς τα προγράμματα, της
συνέχεια στη σελ. 3

Ο κ. Μητσοτάκης είπε τέλος 
ότι η συζήτηση θα συνεχιστεί την 
επόμενη Τετάρτη, εκτός αν 
χρειαστεί να συναντηθούν οι 
τέσσερις και πάλι μέσα σε αυτή 
την εβδομάδα για το θέμα της 
ΑΤΑ.

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
Μετά τον κ. Μητσοτάκη μίλη­

σε στους δημοσιογράφους ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας 
Παπανδρέου ο οποίος δήλωσε 
«λιγότερο απαισιόδοξος ή περισ­
σότερο αισιόδοξος» από τον 
πρόεδρο της ΝΔ. «Υπάρχουν δια­
φορετικές απόψεις και χρωματι­
σμοί στις εκτιμήσεις για την 
κατάσταση της οικονομίας» συ­
νέχισε ο κ. Παπανδρέου και πρό­
σθεσε ότι το κόμμα του πιστεύει 
στο «μεγάλο έργο» που μπορεί 
να επιτελέσει η Οικουμενική κυ­
βέρνηση.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ τέσσερις είναι οι στόχοι 
για την αντιμετώπιση των προ­
βλημάτων της οικονομίας και την 
ανάκαμψη. Πρώτον, ο περιορι­
σμός των ελλειμμάτων ο οποίος 
θα γίνει όχι μόνο με την πάταξη 
της φοροδιαφυγής και την καθιέ­
ρωση ενός δικαιότερου φορολο­
γικού συστήματος, αλλά 
ταυτόχρονα με την περικοπή των 
δαπανών οι οποίες δεν είναι πα­
ραγωγικές. Δεύτερον, με την 
προστασία του εισοδήματος των 
εργαζομένων, η οποία θα γίνει 
με την νομοθετική κατοχύρωση 
της ΑΤΑ και των ελεύθερων συλ­
λογικών διαπραγματεύσεων, την 
προστασία του αγροτικού εισο­
δήματος, η οποία πρέπει να επι- 
χειρηθεί μέσω των ισοτιμιών της 
πράσινης δραχμής και την ενί­
σχυση των «χαμηλοσυνταξιού- 
χων» ορισμένων ταμείων όπως 
το ΤΕΒΕ και το ΤΣΑ τα οποία δί­
νουν συντάξεις «απαράδεκτα χα­
μηλές» για μια χώρα σαν την 
Ελλάδα. Τρίτος στόχος σε προ­
τεραιότητα για τον κ. Παπανδρέ­
ου είναι η αντικατάσταση του 
«πεπαλαιωμένου αναπτυξιακού 
νόμου 1262 (περί κινήτρων) με 
ένα νέο και σύγχρονο ο οποίος

συνέχεια στη σελ. 3

ΕΚΘΕΣΗ

ΙίΙΝΙλΝΑΗ ΦΙΑΗΙΗ
οπό 23-12-89 έως 6-1-90

ΠΛ. ΑΡΚΑΔΙΟΥ12 ΤΕΡΜΑ 1821

. (Πρώην Εκλογικό 
l Κέντρο Λ

ΜλΤΖΑΠΕΤΑΚΗ)ρ^^^

ΑΝΟΙΚΤΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΑΠΟ 10-1 ΠΜ. Δ 3-θ MJVL

° κ Φώτης Διακάκης και 0 70χρονος που
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Ενας 70χρονος λαχειοπώ­
λης, ο Δημήτρης Μαματζάκης 
ήταν ο άνθρωπος ο οποίος χά­
ρισε πουλώντας λαχεία, εκα­
τομμύρια σε συμπολίτες μας, 
ενώ ο ίδιος που κρατώντας ί­
σως από το υστέρημά του για 
τον εαυτό του μια τετράδα από 
τον τυχερό αριθμό, κέρδισε 
15.000.000 δρχ.

Τρεις λοιπόν Ηρακλειώτες 
και μαζί τους ο συμπαθής γέ­
ροντας λαχειοπώλης, είναι 
από χθες εκατομμυριούχοι! Εί­
ναι ΟΙ:

Φώτης Διακάκης, Δημήτρης 
Μαματζάκης, Γιάννης Ξενοκτι- 
στάκης και Σταύρος Αεράκης, 
που θα μοιρασθούν τα 60 εκα­
τομμύρια δραχμές.

Είκοσιπέντε χρόνια αγορά­
ζει λαϊκό λαχείο ο 60χρονος 
μανάβης στην κεντρική αγορά 
(Ψαράδικα) Φώτης Διακάκης. 
Χθες η κλήρωση τον έκανε ε­
κατομμυριούχο. «Τριάντα εκα­
τομμύρια δεν είναι μικρό ποσό

μας είπε ο ίδιος. Μ’ αυιά τα 
χρήματα θα λύσω όλα τα οικο­
νομικά μου προβλήματα». Ο 
Διακάκης, βιοπαλαιστής με 
τρία παιδιά, διατηρεί το μαγα- 
ζάκι του στην οδό καρτερού. 

■«Το μόνο που κατάφερα μέχρι 
τώρα είναι να σπουδάσω τα 
παιδιά μο υ, θα μας πει ο γιος 
μου καθηγητής, η μια κόρη δα­
σκάλα και η δεύτερη δικηγό­
ρος. Εχω αρραβωνιάσει την 
δασκάλα, τώρα θα την παντρέ- 
μω. Τα χρήματα σίγουρα δε 
φέρνουν την ευτυχία. Μας ανα­
κουφίζουν μόνο οικονομικά 
και ξεφεύγουμε από τα άγχη.

Δεν το θεωρώ λοιπόν ευτυ­
χία να αποκτάς χρήματα. Ούτε 
πιστεύω στην τύχη. Το ότι κέρ­
δισα το λαχείο ήταν μια 
σύμπτωση».

Δεν είναι η πρώτη φορά που 
κερδίζει ο Φώτης Διακάκης το 
λαχείο, πριν 21 ακριβώς χρό­
νια κέρδισε πάλι από το λαχείο 
(μόνο αυτό αγοράζει) 300.000

δρχ., σοβαρό ποσό για εκείνη 
την εποχή.

«Μ’ αυτά τα χρήματα μας ε­
ξήγησε, άρχισα να χτίζω ένα 
σπίτι κι είναι από το 1970 ημι­
τελές. Τώρα με τα χρήματα 
που κέρδισα θα το τελειώσω».

Ο 7Οχρονος Δημήτρης Μα­
ματζάκης ήταν εκείνος που 
πουλώντας τα «τυχερά λα­
χεία» έκανε πλούσιους κά­
ποιους συμπολίτες του αλλά 
και ο ίδιος ίσως από ένστικτο, 
κράτησε μια τετράδα από την 
τυχερή σειρά, με αποτέλεσμα 
να κερδίσει 15.000.000 δρχ.

Οπως δήλωσε στην «Π» ο κ. 
Μαματζάκης, τα χρήματα θα 
τα διαθέσει για να αγοράσει οι­
κόπεδο.

Από 7.500.000 δρχ. κέρδισαν 
ακόμη οι Γιάννης Ξενοκτιστά- 
κης έμπορος υποδημάτων και 
Σταύρος Αεράκης ταπετσέρης.

Ενενήντα πέντε χιλιάδες επι­
χειρήσεις που έχουν τζίρο πάνω 
από 10.000.000 δρχ. το χρόνο θα 
υποχρεωθούν μέσα στο 1990 
σταδιακά από 1ης Μαίου να εφο­
διαστούν με τις ταμειακές μηχα­
νές που προβλέπει ο νόμος για 
την απόδοση του ΦΠΑ και την 
«σύλληψη» των συναλλαγών και 
εισπράξεων που δεν δηλώνονται. 
Αυτό προκύπτει από την σχετική 
απόφαση του υπουργού Οικονο­
μικών κ. Σουφλιά και τα όσα διευ­
κρίνισε ο ίδιος.

Σύμφωνα με την απόφαση του 
υπουργού από την 1η Μαίου υπο­
χρεώνονται οι εξής επιχειρήσεις 
(Αθήνα - Θεσ/κη) να εφοδιαστούν 
με ταμειακές μηχανές.

Κέντρα διασκεδάσεως.
Καταστήματα πώλησης ανδρι­

κών - γυναικείων και παιδικών ε­
τοίμων ενδυμάτων και 
εσωρούχων.

Ανταλλακτικά αυτοκινήτων.
Καλλυντικά.
Λουλούδια και φυτά.
Από 1ης Ιουλίου τα κέντρα δια- 

σκεδάσεως, τα ανταλλακτικά αυ­
τοκινήτων, τα εστιατόρια, 
ταβέρνες, μπαρ, καφέ μπαρ, 
σνακ μπαρ, καφετέριες, πιτσα­
ρίες, ζαχαροπλαστεία και γενικά 
καταστήματα που πουλάνε τρό­
φιμα και ποτά στις εξής πε­
ριοχές:

Αττικής, Θεσ/κη, Ηράκλειο, 
Λασίθι, Αχαΐα, Κορινθία, Αργολί­
δα. Λάρισα, Μαγνησία, Χαλκιδι­
κή, Κέρκυρα, Δωδεκάνησα, 
Ζάκυνθο, Πάρο, Νάξο, Ιο,

Μύκονο.
Από 1ης Νοεμβρίου όλες οι 

παραπάνω επιχειρήσεις στις πε­
ριοχές:

Χανιά, Ρέθυμνο, Γιάννινα. Αι­
τωλοακαρνανία, Κεφαλλονιά, 
Πρέβεζα, Καρδίτσα, Τρίκαλα, 
Καβάλα.

Επίσης από 1ης Νοεμβρίου σε 
όλες τι ς πιο πάνω περιοχές και 
οι εξής επιχειρήσεις:

Φαρμακεία.
Καταστήματα δερμάτινων ει­

δών και ειδών ταξιδίου.
Τουριστικά είδη λαϊκής 

τέχνης.
Είδη υγιεινής.
Γυαλικά, κρύσταλλα κλπ.
Ανδρικά γυναικεία, παιδικά 

παπούτσια
Υφάσματα και λευκά είδη
Δίσκοι και κασέτες μουσικής
Σούπερ μάρκετ.
Κατά την απόφαση όσοι άεν 

συμμορφωθούν υπόκειται σε χρη-

ματικές κυρώσεις που είναι:
Μέχρι 80000 δρχ. κατά παρά 

βάση για όσους τηρούν βιβλία Β’ 
Κατηγορίας.

Μέχρι 120.000 δρχ. κατά παρά­
βαση για οσους τηρούν βιβλία 
τρίτης κατηγορίας.

Οι κυρώσεις αυτές όπως εξή­
γησε ο υπουργός ισχύουν όχι μό­
νο για τις μη εγκαταστάσεις 
ταμειακής μηχανής, αλλά και για 
τη μη έκδοση των σχετικών απο­
δείξεων.

Υπολογίζεται ότι η εγκατάστα­
ση ταμειακών μηχανών θα ολο­
κληρωθεί σε 4-5 χρόνια για το 
σύνολο των 500.000 επιχειρήσε­
ων σε όλη τη χώρα.

Οι μηχανές κοστίζουν γύρω 
στις 200.000 δρχ. και ο νόμος 
προβλέπει την παροχή κινήτρων 
για την αγορά τους (δάνεια και 
επιδοτούμενο επιτόκιο και από­
σβεση της δαπάνης σε ένα 
χρόνο).

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
— Η κ. Αικατ. Χαιρέτη κα­

τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
7.000 στη μνήμη της αδελφής 
της Δέσποινας Λυρώνη, για το 
Σπίτι Αγάπης ενορίας Αγ. 
Μηνά.

— Η Δ/Δ Ηρακλείου της Α­
γροτικής Ασφαλιστικής κατέ­
θεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 στη μνήμη Μαρίας Πα- 
ναγιωτάκη για την Ένωση Γο­
νέων Κηδεμόνων και Φίλων 
Απροσαρμύτων Ατόμων.

— Η οικογ. Μαρίας Νινιρά- 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 5.000 στη μνήμη Καλλιό­
πης Κουμπενάκη και αντί στε­
φάνου για τα συσσίτια Αγ. 
Τριάδας.

— Η οικογ. Εμμαν. Χαϊνάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 στη μνήμη Καλλιόπης 
Κουμπενάκη και αντί στεφάνου

συνέχεια στη σελ. 5

00

ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΑΜΕ
ΠΕΤΡΑΚΗΣ
ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Λεωφόρος: 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 369 
Περιοχή Ξεροπόταμος - Κολυμβητήριο 

Τηλ. 260631 ΗΡΑΚΛΕΙΟ.

* Τώρα μια νέα πλουοιώτερη 
συλλογή ελαστικών MICHELIN 

σε ποικιλία και αποθέματα.

* Ειδικές ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ

★ σέρβις, επισκευές στο ανανεωμένο
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

ευρύχωρες-άνετες ρεμίζες και για ΝΤΑ­
ΛΙΚΕΣ ακόμα νέο τηλ. 259.895
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10.00 Αστροφεγγιά Μ0 Ειδήσεις

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

10.45 Κατσαριδάκι, αγάπη 
μου

12.30 Δυο μουρλές-μουρλές 
οικογένειες

Ι.οο Εδώ Ελλάδα

2.00 Τόλμη και γοητεία

2.30 Ειδήσεις

3.00 Έξι και μία
3.30 Παιδικό πρόγραμμα
4.30 Βυζαντινά αριστουργή­

ματα

5.15 Μουσικό κουτί 
Με τη Βίκυ Μοσχολιού.

5.35 Ο τροχός

Ο.3Ο Ειδήσεις

7.10 Στη δίνη της εξουσίας 
και του έρωτα

7.40 Ξένο μουσικό πρό­
γραμμα_________

8.20 Η οικογένεια μου και 
άλλα ζώα

9.00 Ειδήσεις

9.30 Ενημερωτική εκπομπή

10.00 Ελληνική ταινία

11.30 Ο Αλφρεντ Χίτσκοκ 
παρουσιάζει

12.00 Ειδήσεις

00.25 Απρόοπτα

Τελούμε την Κυριακή 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 8,30’ π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγίου Κων/νου (Νεκροταφείο) ε­
τήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύ- 
σεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, αδελφού 
και παππού

ΤΖΑΚ ΚΕΝ ΜΠΑΡΤΣΛΕΗ 
και παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Νίτσα.

Τώρα που τα Χριστούγεννα και 
η Πρωτοχρονιά είναι παρελδόν 
νομίζω πως 9α είναι χρήσιμο να 
αναφέρουμε ορισμένα πράγματα 
για το κρασί, το κυρίως προϊόν,

•λο Το ταξίδι του Άλμπα- 
τρος _____

5Λ5 Το ξίφτοράιοο

5Λ5 Μησγκς Μπάνι σπέσιαλ
5.35 Σης προθήκες των βι­

βλιοπωλείων
Νέο ενημερωτικό πρό­
γραμμα είκοσι τεσσά­
ρων εκπομπών ημϊω- 
ρης διάρκειας,

7.10 Στιγμές από το ελληνι­
κό τραγούδι

8.00 Μαγκί

0.30 Ειδήσεις

•■00 Το θέμα της ημέρας

9.15 Μουσικό διάλειμμα

9.45 Αγώνας μπάσκτ για το 
Κύπελλο Πρωταθλη- 
τριών
«Άρης - Φίλιπς».

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ
Την παρελθούσα Πέμπτη εις τον 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγ. Μη­
νά, εν μέσω πολλού και εκλεκτού 
κόσμου και προεξάρχοντος στον 
Κλήρο του Σεβ. Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ.κ. Τιμοθέου, ετελέσθη- 
σαν οι γάμοι της Μάρω Γεωργίου 
και Χριστίνας Κουβίδου μετά του 
Ούγκο Γκιουζέπε και Τόσκα 
Μπούφφα. Κουμπάρα ήτο η κ. Ιω­
άννα Κεφαλογιάννη - Αλμπάνη. 
Του Μυστηρίου επηκολούθησε 
ωραία διασκέδαση στο Κέντρο 
«Αρόλιθος». Ευχόμαστε στο ται­
ριαστό ζευγάρι να ζήσουν ευτυ- 
χισμέμοι.

φυσικό υγιεινό διατροφή
Του ΣΤΕΛΙΟΥ ΛΙΝΑΡΔΑΚΗ 

Διαιτολόγου
κυρίως δυο πρόσθετα το δειικό α- 
νυδρίτη που βελτιώνει τη γεύση, 
και τα διάφορα φουσκωτικά. Οι 
συνέπειες είναι γνωστές σε όλους ι 
όταν πιούμε κρασί με χημικά

τητο στη λειτουργία των μυών, της 
καρδιάς και επιβραδύνει τη σκλή­
ρυνση του καρδιαγγειακού συστή­
ματος. Στο κρασί βρίσκουμε

Τα παιδιά: Μαριάνθη - Μανώλης.
Τα αδέλφια: Νόρα και Ζοζέφ Έντνα.
Η εγγονή: Αννούλα.
Οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο καφενείο εντός του Νεκρο­
ταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

^ Ρ/Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ )

06.00 ΕΡΑ 4 14.00 ΟΤΙ ΗΘΕΛΕ ΠΡΟΚΥΨΕΙ...
07.05 ΧΑΜΟΓΕΛΑΜΕ ΚΑΙ ΠΑΜΕ 15.00 ΔΙΑΚΟΠΗ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ
08.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ 18.00 ΕΡΑ 4
08.10 ΧΑΜΟΓΕΛΑΜΕ ΚΑΙ ΠΑΜΕ 19.05 ΩΡΑ ΓΙΑ ΡΟΚ
10.00 ΕΡΑ 4 20.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
10.15 ΚΡΗΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ 20.10 ΠΑΡΕΝΘΕΣΕΙΣ
11.00
13.05

ΕΡΑ 4
ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ

21.00 ΕΡΑ 4

07.00-09.00

09.00-09.03
09.03-09.30

09.30-11.30

11.30-12.00
12.00-12.03
12.03-13.00
13.00-13.03
13.03-15.00

ΚΡΗΤΗ ΚΑΛΗ ΣΟΥ ΜΕΡΑ 
08.00: Ειδήσεις (σΰντ.) 
08.30: Επί τάπητος
08.40: Επισκόπηση τοπικού 
τύπου.
ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες) 
ΜΙΣΗ ΩΡΑ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ
ΤΙ ΤΡΕΧΕΙ
10.00: Ειδήσεις(σύντ.)
11.00: Ειδήσεις (συντ.) 
ΚΡΗΤΙΚΑ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΑ 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες) 
ΔΩΔΕΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΙ 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες) 
ΠΤΗΣΗ ΣΤΑ FM

15.00-17.00

17.00-18.30

18.30-19.00
19.00-20.00

20.00-20.15
20.15-22.00
22.00-22.03
22.03-00.00
00.00-02.00
02.00-04.00

04.00-07.00

14.00: ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλ.) 
ΧΙΛΙΕΣ & ΜΙΑ ΝΟΤΕΣ 
16.00: Ειδήσεις (σύντ.) 
ΑΠΟ ΝΟΤΑ ΣΕ ΝΟΤΑ
18.00: ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες) 
ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΕΙΣ
ΤΑ ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ ΣΤΟΝ 
ΚΟΣΜΟ ΤΩΝ ΣΠΟΡ 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλυτικές) 
BLACK OUT 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ (συντομ.) 
ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ 
ΜΕΤΑ ΤΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ 
ΝΟΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ 
ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ 
ΜΟΥΣΙΚΟ ΧΑΡΑΜΑ

ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ ιοι,5 fm

07.00-07.30 ΠΡΩΙΝΟ ΜΑΓΚΑΖΙΝΟ 17.30-18.30 ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ ΤΟΥ
07.30-10.00 Η ΚΑΛΗ ΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ 

ΠΡΩΙ ΦΑΙΝΕΤΑΙ 18.30-19.00
ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ
ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ

10.00-10.30
10.30-11.00

11.00-12.00

ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ 
ΤΥΠΟΥ
ΠΑΙΞΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

19.00-20.30

20.30-20.45

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ
ΒΡΑΔΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗ- 
ΜΕΡΙΔΑ

12.00-12.15 ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ’60 20.45-21.30 ΜΑΘΗΜΑ ΣΟΛΦΕΖ
12.15-12.30 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΓΕΥΣΕΙΣ 21.30-22.30 TIME OUT
12.30-14.30 ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΚΡΟ­

ΑΤΕΣ ΜΑΣ
22.3003.00

0.30- 1.30
ΖΩΝΤΑΝΑ ΣΤΑ FM 
ΛΑΪΚΟ ΠΑΛΚΟ

14.30-15.00

15.00-16.30

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗ- 
ΜΕΡΙΔΑ
ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

1.30- 2.30
2.30- 6.30

ΜΟΥΣΙΚΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΞΗ­
ΜΕΡΩΜΑ

16.30-17.30 POP FORMULA 6 30- 7.30 ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ

Οικογένεια: 
Π. Κονταξάκη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Υποχρέωσή μας είναι όπως και 

δια του Τύπου εκφράσομε τις ά­
πειρες ευχαριστίες μας προς ό­
λους που με καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο μας συμπαραστάθηκαν 
στην ασθένεια και τον θάνατο 
της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και αδελφής

Μαρίας Σπ. Χατζάκη 
Επίσης ευχαριστούμε αυτούς 
που παρακολούθησαν την κηδεία 
της που έγινε στην Ανώπολη Πε- 
διάδος. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε 
τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Κρήτης 
κ.κ. Τιμόθεο, τον Πρωτοσύγγελο 
της ΙΑΚ Αρχιμαν. κ. Νεκτάριο Πα- 
παδάκη και τους λοιπούς κλη­
ρικούς.
Ο σύζυγος: Σπύρος Χατζάκης. 
Τα παιδιά, τα αδέλφια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Δ.Σ. της Εταιρείας Προστα­

σίας Ανηλίκων Ηρακλείου, αι­
σθάνεται την υποχρέωση να 
συγχαρεί και να ευχαριστήσει 
δια του Τύπου την ΕΡΑ 4 Ηρα­
κλείου για την θαυμάσια και άνευ 
προηγουμένου γιορτή που πραγ­
ματοποίησε στα στούντιο του 
σταθμού της για τα παιδιά των Ι­
δρυμάτων του Ηρακλείου.

Οι προσπάθειες όλων των υ­
πευθύνων της ΕΡΑ 4 και ιδιαίτε­
ρα της κ. Χρυσούλας Κοτζαμάνη 
απέδωσαν και ο λαός του Ηρα­
κλείου ανταποκρίθηκε στην πρό­
σκληση σας και βοήθησε τα 
παιδιά μας με κάθε τρόπο. Ευχό­
μαστε σε όλους σας υγεία και 
προκοπή για τη νέα χρονιά.

ΔΩΡΕΕΣ
Στη μνήμη της Μαρίας Πανα- 

γιωτάκη, οι υπάλληλοι και ο Υ- 
ποδ/τής της Αγροτικής 
Ασφαλιστικής προσφέρομε 
12.000 δρχ. στον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Αγ. Γεωργίου του Ορο- I 
πεδίου Λασιθίου.

ΜΑΡΙΑ Γ. ΚΑΛΛΕΡΓΗ

ΚΡΑΣΙ
Την Παρασκευή το πρωί 5 Ια­
νουάριου και ώρα 8 τελούμε 
40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. 
Αγ. Νικολάου Αλικαρνασσού υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής της 
πολυαγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας, αδελφής και θείας 
ΓΕΩΡΓΙΑΣ Κ. ΠΑΠΑΜΙΧΕΛΑΚΗ 
Παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Κων/νος Παπαμι- 
χελάκης.

07.00-08.30
08.30-08.35
08.35-09.45
09.45-10.00
10.00-10.30
10.30-10.35
10.35-12.15

12.15-13.00

13.00-14.00
14.00-14.10
14.10-14.30

ΚΑΣΤΡΙΝΗ ΚΑΛΗΜΕΡΑ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
ΠΡΩΙΝΗ ΓΑΡΝΙΤΟΥΡΑ 
ΜΟΥΣΙΚΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΑΙΖΕΙ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ 
ΣΕΛΙΔΕΣ
ΣΤΟΝ ΠΑΛΜΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙ­
ΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
ΚΡΗΤΙΚΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
ΜΟΥΣΙΚΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

14.30-15.00
15.00-16.00
16.00-16.10
16.10-17.00
17.00-19.00

19.00-20.00
20.00-21.00
21.00-22.00
22.00-02.00

02.00-07.00

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΑΝΙΒΑΡ
ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
ΜΟΥΣΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ 
ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 
18.00: Επικαιρότητα 
TOP EXPRESS
ΜΟΥΣΙΚΗ ΡΟΥΛΕΤΑ
ΒΡΑΔΙΝΟ ΚΟΝΣΕΡΤΟ
ΟΙ 9 ΣΤΟΥΣ 10 ΑΚΟΥΝ 9.10
FM STEREO
ΝΥΧΤΕΡΙΝΕΣ ΝΟΤΕΣ

(Το γένος Γεωργ. ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ) 
Πέθανε και κηδεύτηκε στην Α­

θήνα στις 2 Ιανουάριου 1990. Η 
συμπαθής Μαρίκα Μαθιουδάκη 
(όπως την ξέραμε οι παληοί Ηρα­
κλειώτες) διακρίθηκε για το ή­
θος, την σεμνότητα και την 
εργατικότητά της. Υπήρξε προ7- 
τύπο συζύγου και απέκτησε οικο­
γένεια με δύο υποδειγματικά 
παιδιά.

Στον άνδρα της Γεώργ. Καλ- 
λέργη, στα παιδιά της Αλέξη και 
Δήμητρα Καλλέργη, Μανώλη και 
Πόλυ Καλλέργη, καθώς και στις 
αδελφές της Ελένη Μαυρουδή, 
Πόπη Τουτουδάκη και Δέσποινα 
Φυσαράκη, ευχόμεθα θερμά συλ­
λυπητήρια.

| που χρησιμοποιείται σαν μέσον ευ- 
I φορίας τις γιορτές. Το κρασί που 
| συνήθως καταναλώνεται σε μεγά- 
I λες ποσότητες, σε σχέση με τα άλ· 
I λα αλκοολούχα ποτά και που δεν 
I είναι ένα απλό συνηθισμένο πο- 
I τό, αλλά με ιδιαίτερα χαρακτη- 
I ριστικά.

Κατ’ αρχήν να μιλήσουμε για 
I το φυτό που το παράγει, το αμπέ- 
I λι (vitis vinitera) που καλλιερ- 
I γείται από τα αρχαία χρόνια. 
J Υπάρχουν ποικιλίες αμπελιών και 
I έτσι παίρνουμε την ποιότητα του 
I κρασιού που θέλουμε, το χρώμα, 
I τη γλυκύτητα, την ελαφρότητα 
I κ.λ.π. Το έδαφος είναι βασικός 
I παράγοντας στη σύνθεση και στο 
I τελικό προϊόν καθώς μεταδίδει 
I όλα τα χαρακτηριστικά του. Το 
I βάθος του εδάφους παίζει επίσης 
I σημαντικό ρόλο και έχει καλύτε- 
I ρη ποιότητα ένα έδαφος με μεγά- 
I λο βάθος. Το ασβεστούχο έδαφος 
I δίνει ένα προϊόν ανάλαφρο, ενώ 
I το αργιτούχο δίνει κρασιά σκλη- 
I ρά και αλκοολούχα. Το κλίμα δί- 
I νει μια ξεχωριστή «προσωπικό- 
I τητα» στο χυμό του σταφυλιού.

Υπάρχουν ορισμένοι καθορι- 
I σηκοί παράγοντες της ποιότητας 
I του κρασιού. Ο τρύγος, ο χρόνος 
I που προηγείται πριν το πατητήρι, 
I η αποχύμωση, η αλκοολική ζύμω- 
I ση ενώ τα διαστήματα που μέσο­
ι λαβούν είναι κρίσιμα και 
I χρειάζεται τέχνη και πείρα. Κατά 
I τη διάρκεια των ζυμώσεων που γί- 
I νονται μεσολαβεί η προσθήκη 
I των διάφορων προϊόντων που έ- 
I χουν σκοπό τη βελτίωση του κρα- 
I σιού και την επιτάχυνση της 
I ζύμωσης. Σ’ αυτό το στάδιο τα διά- 
I φορά πρόσθετα διαφοροποιούν 
| τα κρασιά σε ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ή όχι. 
I Το μη βιολογικό κρασί περιέχει

σθετα, όπως επίσης υπάρχουν και 
τα διάφορα φάρμακα που χρησι­
μοποιούνται για τα ζιζάνια κ.τ.λ. 
που είναι πηγή μόλυνσης.

Το κρασί στην υγεία μας, συν­
δέεται με το αλκοόλ με τις αρνη­
τικές επιδράσεις του. Στην αρχαία 
Ελλάδα χρησιμοποιείτο πολύ, μό­
νο στη Σπάρτη απαγορευόταν. Το 
έπιναν αραιωμένο και έτσι σπα- 
νίως υπήρχαν μεθυσμένοι. Έτσι η 
αρνητική χρήση του κρασιού ε­
ξουδετερωνόταν με την αραίωση. 
Το ίδιο μπορούμε όμως να πετύ- 
χουμε και με την περιορισμένη 
χρήση του. Το χειρότερο όμως εί­
ναι τα διάφορα πρόσθετα που 
βοηθούν την κατεργασία του κρα­
σιού κατά τη ζύμωση. Οι αλκοό­
λες, αιθανόλη, σορβιτόλη και 
γλυκερίνη απορροφούνται από τα 
τοιχώματα του πεπτικού συστήμα­
τος διαλύονται στο συκώτι. Οι γλυ­
κερίνες διαμορφώνονται σε σύ­
νθετα λιπίδια και αποθηκεύονται.

Τα κόκκινα κρασιά είναι αρω­
ματικά. Τα ροζέ και τα άσπρα έ­
χουν ανπβακτηριδιακές και αντι­
σηπτικές ιδιότητες. Οι ταννίνες 
που βρίσκονται κυρίως στα κόκ­
κινα κρασιά είναι συπτικές και ε­
πενεργούν στους μυς του πεπτικού 
συστήματος διεγείροντας τις κινή­
σεις της χολής και του εντέρου. Τα 
οξέα (λακτικό, κιτρικό κ.λ.π) ευ­
νοούν την έκκριση των γαστρικών
υγρών του πάγκρεας και 
χολής.

της

ΜΕΤΑΛΛΑ
ΚΑΙ ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ

Τα μέτρλλα υπάρχουν ανάλο­
γα με το έδαφος του αμπελιού. Το 
κάλιο είναι το μέταλλο που βρί­
σκεται σε μεγαλύτερες ποσότητες 
που όπως ξέρουμε είναι απαραί-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Υποχρέωσή μου είναι να εκφράσω και δημόσια τις άπει­

ρες ευχαριστίες μου προς το Δ.Σ., το Δ/ντή, τον Υποδ/ντή και 
το Εργατοϋπαλληλικό προσωπικό της Ένωσης Αγροτικών 
Συν/σμών Ηρακλείου για την χρηματική βοήθεια των. για την 
αποκατάσταση της υγείας της κόρης μου Μαρίας.

Ο ευχαριστών
Ελευθέριος Καμαρίτης

ΘΕΑΜΑΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ

d
ακόμα νάτριο, ασβέστιο, μαγνή­
σιο, μευδάργυρο, φθόριο, χαλκό, 
σίδηρο, μαγγάνιο. Οι βιταμίνες εί­
ναι εξίσου ανάλογες στη παρου­
σία τους. Η βιταμίνη C είναι η πιο 
πλούσια στο σταφυλοχυμό, το ίδιο 
και οι βιταμίνες του συμπλέγμα­
τος Β ενώ πλούσιος είναι ο χυμός 
και σε βιταμίνη Ρ (υπάρχει στις 
ταννίνες). Αυτή η βιταμίνη σε συν­
δυασμό με τη βιτ. C βοηθά στη 
μείωση της χοληστερίνης. Αυτές 
οι ιδιότητες του κρασιού, το κά­
νουν να διαφοροποιείται από τα 
άλλα ποτά. Είναι ένα προϊόν 
πλούσιο σε λιπίδια, γλυκίδια, 
πρωτεΐνες, ιχνοστοιχεία και βιτα­
μίνες. Είναι θαυμάσιο ΤΟΝΩΤΙ­
ΚΟ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ και του 
ΣΩΜΑΤΟΣ.

Είναι εύπεπτο. αυξάνει την έκ- 
κριση των γαστρικών υγρών, ρυθ­
μίζοντας έτσι τη χώνευση, βοηθάει 
τη πέμη των κρεάτων και των ζωι­
κών πρωτεϊνών. Είναι διουρητικό, 
έχει αντιβακτηριδιακή δράση ό­
πως επίσης και αντισηπτική.

Το κρασί είναι χρήσιμο σε 
προβλήματα καρδιαγγείακών πα­
θήσεων και είναι καλό να υπάρ­
χει στο τραπέζι (ένα ποτηράκι στο 
γεύμα).

Το κρασί τέλος, να πούμε ότι 
είναι μια «ευγενής» τροφή που 
μπορεί να προσφέρει πολλά αρ­
κεί να είναι φυσικό, βιολογικά 
καλλιεργημένο και να μη κατανα­
λώνεται περισσότερο από ένα πο­
τηράκι στο γεύμα. Αυτή η ποσό­
τητα προσφέρει την ευχαρίστηση 
της γεύσης με όλα τα πλεονεκτή­
ματα του κρασιού, χωρίς τα μειο­
νεκτήματα. Αν αντιθέτως χρησι­
μοποιείται σε μεγαλύτερες ποσό­
τητες. χάνει την αξία του σαν τρο­
φή και γίνεται δηλητήριο με όλες 
τις γνωστές συνέπειες των αλκοο- 
λούχων.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

( ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Αγάπη μου συρίκνωσα τα παιδιά 
«ΟΡΦΕΑΣ»
Πρωτάρες στο τρύπημα 
«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ» 
Ο άνθρωπος της βροχής 
«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Έρωτας στην πρώτη εφηβεία
«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Κραυγή στο σκοτάδι 
«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Η σεξογήινη

ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ Με ώρες παραοττασεων 
5-7,30-10

Η μεγαλύτερη ταινία της δεκαετίας του 1980

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
«ΑΓΑΠΗ ΜΟΥ ΣΥΡΙΚΝΩΣΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ» 

Κινούμενα σχέδια απ’ τον ΣΠΗΡΜΠΕΡΓΚ

«ΟΡΦΕΑΣ»
«ΠΡΩΤΑΡΕΣ ΣΤΟ ΤΡΥΠΗΜΑ»

«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

Ώρες ενάρξεως παραστάσεων απογευματινή 5, 7.30, 10 
ΝΤΑΣΤΙΝ ΧΟΦΜΑΝ, TOM ΚΡΟΥΖ

«Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΤΗΣ ΒΡΟΧΗΣ - RAINMAN» 
4 ΒΡΑΒΕΙΑ ΟΣΚΑΡ 1989

Η συγκλονιστική δημιουργία που θα μείνει αξέχαστη. Η με­
γάλη ταινία της δεκαετίας του ’80 που δεν πρέπει να χάσετε.

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Λ. 62 Μαρτύρων 70 - ΤΗΛ. 255.289 

ΕΝΑΡΞΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ βμ.μ. 
«ΕΡΩΤΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΦΗΒΕΙΑ»

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ώρες έναρξης 6, 8.15, 10.30'

«ΚΡΑΥΓΗ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ»
Σκηνοθεσία: ΦΡΕΝΤ ΣΚΕΠΙΣΙ

με τους ΜΕΡΥΛ ΣΤΡΗΠ, ΣΑΜ ΝΗΛ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε Θερμά τον Δήμαρχο Ηρακλείου κ. Κ. Κληρο­
νόμο, τους Αντιδημάρχους και το Δημοτικό Συμβούλιο για 
την οικονομική προσφορά των των 100.000 δρχ. για την ανέ­
γερση του Ι.Ν. Αγ. Πνεύματος Λοφούπολης Ηρακλείου.

Ο Πρόεδρος
Εμμαν. Κοκολάκης

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Ολο το 24ωρο

Μαυροειδή - Αποστολακη Μ., Έ- 
βανς 90

Από 08.30-24.00
Μπατάκη Μ. - Ρούσσος Ν., - Σφα- 
κιανάκη Ε., πλ. Δασκαλογιάννη

Από 08.30-22.00
Ξενάκη Σ., Ιερολοχιτών 40 
Λαγουβάρδου - Τσατίρη Μ., Λ.
Δημοκρατίας 61

Από 08.30-20.30
Καβουσανός Ε., Αγ. Μηνά 9
Μηναδάκης Ν., Λ. 62 Μαρτύρων 
31

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ

Βενιζέλειο

Αγ. Χαράλαμπος 
Αγ. Ιωάννης

Παθ/κά 
Χειρ/κά 
Ορθ/κά 

Καρδ/κά
Ουρ/κά 

Νευρ/κά
Οφθ/κά

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
Βιστάκης, Κνωσού 76 
Κουκουράκη, Μαυσόλου 
Τρουλινός, 62 Μαρτύρων 
Μόρτογλου, Χριστομιχάλη
Σαμπροβαλάκης, Λ. Ικάρου 34

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Χειμωνίτης, Λ. Ικάρου 188
Παράσχος, Λ. Κνωσού 56

Τα παιδιά: Γιάννης, Μιχάλης, Στέλλα, Γιώργος, Στέφανος. 
Οι γονείς: Ιωάννης και Μαρία Κουρτικάκη, Ιωάννης και Στέλλα 
Παπμιχελάκη.
Τάαδέλφια: Ελευθέριος και Άννα Μουρτζάκη, Γιώργος και 
Μαρίνα Τζιόλα, Γιώργος και Νίτσα Κουρτικάκη, Στέλιος Κουρ- 
τικάκης, Νίκος και Πόπη Παπαμιχελάκη, Ιωάννης και Αικα­
τερίνη Βασιλάκη, Ανδρέας και Βασιλική Βοσκάκη, Ιωάννης 
και Μαρία Κουρτικάκη, Μιχάλης και Άννα Παπαμιχελάκη, 
Γιώργος και Μένη Παπαμιχελάκη.
Τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 7 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) τελούμε 40θήμερο μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας και αξέχαστης μη­
τέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ ΚΩΝ. ΜΑΤΘΑΙΑΚΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Τα παιδιά: Γέωργιος και Ελένη Κανάκη, Ειρήνη Ματθαιακά- 
κη, Αριστέα Ματθαιακάκη.
Τα αδέλφια: Αντώνης και Κωνσταντία Μελάκη, Αικατερίνη Φ. 
Γ ωνιανάκη.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Ο σύζυγος: Χαρ. Τριανταφυλλάκης.

Τελούμε την Κυριακή 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 8 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Παντελεήμονα Χάρακα 
40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα­
παύσεως της ψυχής της αγαπη­
μένης μας συζύγου, μητέρας και 
γιαγιάς

ΕΙΡΗΝΗΣ
ΧΑΡ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑΚΗ 

και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.

Τα παιδιά: Παπά Μύρων και Ειρήνη Τριανταφυλλάκη, Αντώ­
νιος και Μαρία Τριανταφυλλάκη, Νικήτας και Ευχάριστή 
Τριανταφυλλάκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Παρασκευή 5 Ια­
νουάριου και ώρα 8 π.μ.
40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της αγα­
πημένης μας μητέρας, αδελφής, 
γιαγιάς και θείας
ΧΡΥΣΗΣ ΝΙΚ. ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ 

και προσκαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους να παραστούν.
Τα παιδιά: Γιάννης και Καίτη
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Μιο σνγκλονιοτική δραματική δημιουργία, nm βα μείνει αξέχαστη.
Η ταινία τιμήθηκε ακόμη:
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Ηταινία που τιμήθηκε με τα 4 σημαντικότερα 
ΒΡΑΒΕΙΑ ΟΣΚΑΡ 1989 !!!!!
ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΤΑΙΝΙΑΣ
ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑΣ
ΚΑΛΥΤΕΡΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ
ΚΑΙ ΟΣΚΑΡ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ 

στον ΝΤΑΣΤΙΝ ΧΟΦΜΑΝ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το ( υϋρο 
1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Εμμανουήλ Σταυρακάκης 
του Μιχαήλ και της Μαρίας το 
γένος Ζωνού που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Αθη- 
νά Μεσαριτάκη του Ανδρέα και 
της Σοφίας το γένος Τσαγκαρά- 
κη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο πρόκειται να παν­
τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

Ο Χριστοδούλου Αλέξανδρος 
του Παντελεήμονα και της Χρυ­
σάνθης το γένος Ξυδάκη που 
γεννήθηκε και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο και η Ορφανού Μαρία του 
Αδάμ και της Στυλιανής το γένος 
Γκίζη που γεννήθηκε και κατοι­
κεί στο Ηράκλειο πρόκειται να 
παντρευτούν και ο γάμος θα γί­
νει στο Ηράκλειο.

Ο Ανδρουλιδάκης Γεώργιος 
του Λάμπρου και της Ελένης το 
γένος Αρναουτάκη που γεννήθη­
κε στο Αμβούργο και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Κονάκη 
Ευαγγελία του Ιωάννη και της Α­
ναστασίας το γένος Μανδαλενά- 
κη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο πρόκειται να παν­
τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
στην Αλικαρνασσό.

ιφημι ιίϊ «ΠΑΤΡΙΣ»
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ΤΕΡΖΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 

Χειρρύργος Γυναικολογος 

Εγκαταστάθηιζε μόνι­
μα στο Ηράκλειο. Δέ­
χεται στο ΙΔΙΩΤΙΚΟ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΡΑ­
ΚΛΕΙΟΥ

Γερωνυμακη 24 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τηλ. Ιατρείου 244.707 
Κλινικής 227.305

Φραγκιαδάκη, Μηνάς και Γεωργία Φραγκιαδάκη.
Τα αδέλφια, τα εγνΛνια, τα ανήψια οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθε ’ ιροπλαστείο Μαθιουδά- 
κη, απέναντι στυ Νεκροτ ,

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 9 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Πάντων Αβδού Πεδ., 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, αδελφής, για­
γιάς και θείας
ΕΥΣΕΒΙΑΣ ΜΕΡΑΜΒΕΛΙΩΤΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Γεώργιος.
Τα παιδιά: Χαράλαμπος και Χα- 

ρούλα Μεραμβελιωτάκη, Ελευθέριος και Σμαράγδη Σηφάκη. 
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Βασιλείου Αίμωνα Μυλοπο- 
τάμου 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα και παππού

ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Α. Κοντο- 
γιάννη.

Τα παιδιά: Εμμανουήλ και Μαρία Κοντογιάννη, Γεώργιος και 
Μαρία Κοντογιάννη, Μιχαήλ και Ιωάννα Τζεδάκη, Νίκος και 
Καλλιόπη Τζεδάκη, Σπύρος Πάγκαλος.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Πάντων Αβδού Πεδ., ετήσιο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, αδελφής και 
γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ Σ. ΚΩΣΤΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Στυλιανός Κω-
στάκης.

Τα παιδιά: Ζαχαρίας και Μαρίνα Κωστάκη, Πόπη Κωστάκη, 
Ηλίας και Γεωργία Καπόγιαννη.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.



ΠατριΣ (

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Όχι νέες φορολογίες

ΝΕΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΩΝΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΒΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

για τον

Ποδαρικό... με αντιδράσεις και 
διαμαρτυρίες, έκαναν χθες στο 
Δήμο Ηρακλείου κάτοικοι των 
κοινοτήτων Κρουσώνα, Φοινικιάς 
και Σταυρακίων ζητώντας με έντο­
νο τρόπο να μην επιλεγεί τελικά 
η περιοχή «Χοντρό Χαράκι» ως 
τύπος εναπόθεσης των απορριμ­
μάτων της πόλης που όπως είναι 
γνωστό έχει προτείνει μαζί με άλ­
λες δύο περιοχές τριμελής επιτρο­
πή του Δημοτικού Συμβουλίου.

Οι κάτοικοι συγκεντρώθηκαν 
στις 11 το πρωί στο Δήμο Ηρά­
κλειου και αντιπροσωπεία τους 
ζήτησε να συναντήσει τον Αντιδή- 
μαρχο Ηρακλείου και μέλος της 
επιτροπής για την αντιμετώπιση 
χώρου εναπόθεσης απορριμμά­
των κ. Φαίδωνα Βαρδαβά.

Ο Αντιδήμαρχοζ δέχθηκε στο 
γραφείο του τους αντιπροσώπους 
των κοινοτήτων των περιοχών που 
βρίσκονται κοντά στην μία από τις 
τρεις επιλεγμένες θέσεις (Χοντρό 
Χαράκι) οι οποίοι διαμαρτυρήθη- 
καν έντονα για την επιλογή αυτή 
τονίζοντας ότι δεν θα επιτρέμουν 
να γίνει κάτι τέτοιο.

Ο κ. Βαρδαβάς από την πλευ­
ρά του επεσήμανε ότι το θέμα ε­
ναπόκειται πλέον στην 
αρμοδιότητα του Δημοτικού Συμ­
βουλίου το οποίο και θα αποφα­
σίσει ποια από τις τρεις θέσεις 
που έχει προτείνει η επιτροπή 
(Κορακοβούνι, Χοντρό Χαράκι, 
Σκαλάνι) θα επιλεγεί τελικά ως 
χώρος εναπόθεσης των σκουπι- 
διών του Ηρακλείου.

Τις ευκαιρίες για επενδύσεις 
στην περιφέρεια καταγράφει και 
μελετά η ΕΤΒΑ με σκοπό να ενη­
μερώσει και να κινήσει το ενδια­
φέρον των επενδυτών με 
κατάλληλα επεξεργασμένες 
προτάσεις για συγκεκριμένα πα­
ραγωγικά έργα, που θα αποδει- 
χθούν σκόπιμα και εφικτά όπως 
αναφέρεται σε σχετική ανακοί­
νωση. Η πρωτοβουλία της τράπε­
ζας που αποβλέπει στην 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων για 
την οικονομική ανάπτυξη της πε­
ριφέρειας, υλοποιείται σε τρεις 
φάσεις για κάθε περιοχή.
9 Εκπονείται μελέτη προφίλ της 
περιφέρειας και επισημαίνονται 
οι τοπικές ευκαιρίες για επεν-

δύσεις.
9 Καταρτίζεται μελέτη για το κα­
τά πόσον οι συγκεκριμένες επεν­
δυτικές ευκαιρίες είναι εφικτές. 
* Προωθούνται με την μορφή ε­
νημέρωσης για να υλοποιηθούν 
οι επενδυτικές δυνατότητες που 
θα κριθούν σκόπιμες έτσι ώστε 
να προσελκυσθεί το ενδιαφέρον 
των επενδυτών.

Η ΕΤΒΑ προγραμματίζει να ο-

λοκληρωθεί η πρωτοβουλία της 
αυτή ως το τέλος του 1990 καλύ­
πτοντας μέχρι τότε όλες τις πε­
ριφέρειες της χώρας εκτός 
βέβαια των περιοχών Αττικής και 
κεντρικής Μακεδονίας.

Θα ανακοινώνει τα αποτελέ­
σματα του προγράμματος της 
σταδιακά ανάλογα με την εξέλι­
ξη του.

Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι

Καλύτερη λειτουργία 
του Ταμείου Ασφάλισης

ζητούν οι
Την καλύτερη λειτουργία του 

Επικουρικού Ταμείου Ασφάλισε- 
ως Εμποροϋπαλλήλων των Εμπο­
ρικών Καταστημάτων ζητά με 
τηλεγράφημά του προς τον υ­
πουργό Υγείας Πρόνοιας και 
Κοιν. Ασφαλίσεων κ. Μερικά, ο 
Σύλλογος Εμπόρων Καταστημα­
ταρχών Ετοίμων Ενδυμάτων και 
Υφασμάτων Νομού Ηρακλείου. 
Αναλυτικά στο τηλεγράφημα α­
ναφέρονται τα έξης:

«Κύριε Υπουργέ,
Το Επικουρικό Ταμείο Ασφαλί- 

σεως Εμποροϋπαλλήλων των εμ­
πορικών καταστημάτων Νομού 
Ηρακλείου υπολειτουργεί.

Έμποροι διαμαρτύρονται διό-

Έμποροι
τι το ανωτέρω γραφείο παραμέ­

νει ανοικτό ώρες που μόνο οι 
αποτελούντες το προσωπικό 
γνωρίζουν.

Καταγγελίες συναδέλφων μας 
δίνουν την εντύπωση ότι το α- 
ναγφαφόμενο ωράριο λειτουρ­
γίας του ανωτέρω γραφείου 
κάθε άλλο παρά τηρείται.

Έτσι οι έμποροι για να διεκπε- 
ραιώσουν τις συναλλαγές τους 
πηγαινοέρχονται πέντε και δέκα 
φορές χωρίς αποτέλεσμα.

Ζητούμε την άμεση επέμβαση 
των υπευθύνων για την καλύτε­
ρη μελλοντική λειτουργία της α­
νωτέρω υπηρεσίας.».

Καμιά περικοπή δεν πρόκειται 
να γίνει στις χορηγήσεις προς 
τους αγρότες, δήλωσε ο υπουρ­
γός Γεωργίας Σταύρος Δήμας, ο 
οποίος πρόσθεσε, με αφορμή 
σχετικά δημοσιεύματα, ότι η Ελ­
λάδα δεν δίνει επιδοτήσεις 
στους αγρότες και κατά συνέ­
πεια δεν υπάρχει κάτι για να πε- 
ρικόψει.

Αναφερόμενος, εξάλλου, ο κ. 
Δήμας στην πρόωρη συνταξιοδό- 
τηση, είπε ότι η Αγροτική Τράπε- 
ζα θα αρχίσει τις προσεχείς 
ημέρες να στέλνει τις επιταγές 
σε 69.000 δικαιούχους αγρότες.

Ήδη η ΑΤΕ έχει ζητήσει κον­
δύλι ύψους 6 δις. δρχ. για την κά­
λυψη των σχετικών αναγκών του 
πρώτου τριμήνου του τρέχοντος 
έτους.

Η ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΥΠΟΚΑΜΙΣΩΝ
ΚΡΗΤΙΚΑΚΗ

Εύχεται σ’ όλους
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

Σας περιμένουμε για τα πουκάμισα σας και τα 
δώρα σας.

Η νέα μας διεύθυνση: 
Καλοκαιρινού 204 
(Κοντά στη Χανιόπορτα, 

απέναντι στην Εθνική τράπεζα) 
Τηλ.: 286209

δυο πρώτες φάσεις για την περι­
φέρεια της Κρήτης. Τα συμπερά­
σματα που προέκυψαν και οι 
προμελέτες που έγιναν παρέ­
χουν μια ολοκληρωμένη πρώτη 
εικόνα στον υποψήφιο επενδυτή 
για περαιτέρω διερεύνηση.

Οι ευκαιρίες που θεωρήθηκαν 
εφικτές και σκόπιμες είναι:

1. Μονάδα κατασκευής και εξο­
πλισμού θερμοκηπίων.
2. Κατασκευή γεωργικών μηχα­
νημάτων.
3. Αγροτουρισμός
4. Κατασκευή συστημάτων εξυ­
γίανσης αποβλήτων ελαιουργεί­
ων.

ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΗ
ΣΤΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ
Ο κ. Δήμας είπε ακόμα ότι υ­

πέγραψε απόφαση για την επι­
στροφή, στους μικρούς 
παραγωγούς σιτηρών, του φό­
ρου συνυπευθυνότητα που είχε 
παρακρατηθεί όταν τους πλήρω­
ναν για το προϊόν που παρέδω­
σαν στην συγκέντρωση. Τώρα

διατίθενται 800 εκατομμύρια 
δραχ. ποσόν που είναι το μισό ε­
κείνου που παρακρατήθηκε.

Το θέμα των λιπασμάτων εξε­
τάζεται από την κυβέρνηση είπε 
ο κ. Δήμας, και πρόσθεσε ότι οι

λιπασματοβιομήχανοι έχουν από 
την πλευρά τους δίκιο, γιατί ανα­
κοστολόγηση λιπασμάτων έχει 
να γίνει από το 1987. Πρόσφατα 
χορηγήθηκαν 1,8 δις αλλά χρειά­
ζονται άλλα τέσσερα δις.

Καταγραφή των διαφόρων σε­
ναρίων για την ΑΤΑ και των επι­
πτώσεων που έχουν στην Εθνική 
Οικονομία έγινε στη σύσκεψη 
των τριών οικονομικών υπουρ­
γών και του υπουργού Εργασίας.

Η συζήτηση θα επαναληφθεί 
σήμερα το απόγευμα από τους ί­
διους υπουργούς. Στη συνέχεια 
θα ενημερωθεί ο Πρωθυπουργός 
και μετά την οριστικοποίηση των 
στοιχείων για την πορεία του τι­
μαρίθμου το θέμα θα πάει στην 
επιτροπή τιμών και εισοδημάτων 
για αποφάσεις.

Αναφερόμενος στο ίδιο θέμα ο 
υπουργός Οικονομικών κ. Σου- 
φλιάς δήλωσε ότι η ΑΤΑ θέλει 
σοβαρότητα, λογική και δεν μπο­
ρεί να αποτελέσει αντικείμενο 
πλειοδοσίας, χωρίς αυτό βέβαια 
να σημαίνει ότι δεν θα προστα- 
τευθεί το εισόδημα των εργα­
ζομένων.

Στην σύσκεψη των Οικονομι­
κών υπουργών έγινε επίσης ανα­
σκόπηση του Κυβερνητικού 
έργου στον οικονομικό τομέα και 
καταγράφηκαν οι εκκρεμότητες 
με βάση τις προγραμματικές δη­
λώσεις που είναι:

• Ενίσχυση τωνχαμηλοσυντα- 
ξιούχων.

• Αναπτυξιακά κίνητρα.
• Το σχέδιο Περιφερειακής Α­

νάπτυξης.
• ΑΤΑ.

ΣΟΥΦΛΙΑΣ:
ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ 
ΝΕΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΕΣ

Δεν χρειάζονται νέες φορολο­
γίες. Αυτό δήλωσε ο υπουργός 
Οικονομικών κ. Σουφλιάς ο ο­
ποίος πρόσθεσε ότι το μόνο που 
απαιτείται είναι να αποδώσουν οι 
υπάρχουσες, γιατί όπως επισή- 
μανε έχει διαπιστωθεί μεγάλης έ­
κτασης φοροδιαφυγή, αλλά και 
φοροκλοπή με παρακράτηση ε­
σόδων του δημοσίου.

Ο υπουργός υπογράμμισε ότι 
συνεχίζονται κανονικά οι έλεγ­
χοι και αποκάλυψε ότι στις επι-
χειρήσεις εμφανίζονται
Εφοριακοί «μαϊμούδες» δήθεν 
για έλεγχο αλλά με προφανή 
σκοπό την απόσπαση χρηματι­
κών ποσών.

Ο κ. Σουφλιάς κάλεσε τους ε­
πιχειρηματίες να ζητούν την έγ­
γραφη εντολή της Υπηρεσίας 
που έχουν οι εφοριακοί πριν επι- 
τρέψουν τον έλεγχο.

ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ Πρόταση για διάλογο ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Εφημερίδα «Πατρίδα»

Ενταύθα
Κύριε Διευθυντά,

Έξω από το σπίτι μου (Μαγνη­
σίας 25, Μασταμπα) είχα φυτέψει 
τώρα και 7 χρόνια ένα πεύκο που 
με τις περιποιήσεις μου είχε αρ­
κετά μεγαλώσει και ομόρφηνε το 
περιβάλλον.

Δυστυχώς, κάποιος αγροίκος 
θεώρησε καλό να στολίσει το 
Χριστουγεννιάτικο Σαλόνι του με 
το Δένδρο μου. Έτσι έμεινα με 
το στόμα ανοιχτό όταν την επο­
μένη των Χριστουγέννων βρήκα 
αποκεφαλισμένο το καημένο το 
δενδράκι.

Νομίζω πως θάπρεπε να συγ- 
κινηθεί η αστυνομία, αφού δεν 
συγκινούνται οι πολίτες και να 
βρει και να τιμωρήσει το δολοφό­
νο του όμορφου πεύκου για να 
μην επαναληφθεί στο μέλλον κά­
τι παρόμοιο.

Ευχαριστώ 
με τιμή 

Σ. Κωνσταντινίδου

μετοχή στην επεξεργασία 
σύνταξης του μέσα σε ασφυκτικά 
χρονικά πλαίσια (μέχρι τέλος 
Γενάρη).

«Παρ' όλα αυτά» σημείωσαν τα 
μέλη του Γ.Π., το ΣΠΑ δεν παύει 
να είναι ένα πρόγραμμα με κά­
ποιους θετικούς στόχους όπως 
τους επεξεργάστηκε το Περιφε­
ρειακό Συμβούλιο και οι Υπηρε­
σίες που πρέπει να το δούμε σαν 
μια ευκαιρία ολοκλήρωσης έστω 
κάποιων περιφεριακών ή Νομαρ­
χιακών έργων που χρονίζουν, βα 
σικά συνεχιζόμενα έργα που 
εξασφαλίζουν σε μεγάλο βαθμό 
και την απορρόφηση των σχετικών 
πιστώσεων. Προτεραιότητες, κατά 
την άπορη μας, πρέπει να δοθούν 
σε τομείς όπως η σχολική στέγη 
(παρά τις επιφυλάξεις της ΕΟΚ). 
συγκοινωνιακά, υδρεύσεων ■ απο­
χετεύσεων κ.α.). Παράλληλα όμως 
πρέπει να διεκδικηθούν: α) οι όσο 
το δυνατόν αυξημένες χρηματοδο­
τήσεις στα Νομαρχιακά Προ­
γράμματα Δημ. Επενδύσεων για 
άλλα αναγκαία κι επείγοντα ή έ­
κτακτα έργα.

β) Η ένταξη στο εθνικό ΣΠΑ ο­
ρισμένων έργων εθνικής σημα­
σίας που δεν παίρνουν αναβολή 
(π.χ. ενεργειακό στο πρόγραμμα

Συνέχεια από σεΛ. ι

Ν.Δ. που εξαγγέλθηκε πρόσφατα 
από τον βίων. Μητσοτάκη στο Η­
ράκλειο, του ΠΑΣΟΚ που εκφρά­
ζεται κυρίως μέσα από το 
αναπτυξιακό περιφερειακό συνέ­
δριο του 1988, του ΚΚΕ, όπως 
διατυπώθηκε στην ανοικτή συν- 
διάσκεμη του καλοκαιριού του 
1988 ή του Συνασπισμού, όπως 
εκφράζεται από τα εκλογικά του 
προγράμματα στους νομούς της 
Κρήτης, θα βρει πολλά κοινά ση­
μεία». «Μπορεί · είπαν οι εκπρό­
σωποι του ΚΚΕ να μην 
συμφωνούν οι άλλες δυνάμεις με 
πς προτάσεις μας για ανάπτυξη 
νέου τύπου, με κέντρο της τον άν­
θρωπο, Κρήτη Μεσογειακό δια- 
μετακομιστικό, τουριστικό, 
ερευνητικό και αγροτομεταποιη- 
τικό κέντρο, τόπος συνάντησης 
και πολιτιστικών ανταλλαγών, νη­
σί ειρήνης και φιλίας.

Συμφωνούμε όμως π.χ. για τις 
ανάγκες μεγάλων έργων υποδο­
μής, άμεσων μέτρων και επεμβά­
σεων για την προστασία του 
περιβάλλοντος και για βελτίωση 
της ποιότητας ζωής στα μεγάλα α­
στικά και τουριστικά κέντρα, για 
την παραπέρα ανάπτυξη του ερευ­
νητικού έργου των ιδρυμάτων του 
νησιού και την σύνδεσή του με πς 
παραγωγικές δραστηριότητες στο 
νησί κλπ.

Δεν πρέπει λοιπόν ανεξάρτητα 
πολιτικών εξελίξεων και συσχετι­
σμών, να δεσμευτούμε όλοι για 
την προώθηση έργων και λύση 
προβλημάτων».

Σαν τέτοια προβλήματα τα στε­
λέχη του γραφείου περιοχής ανά- 
φεραν την έλλειμη ενέργειας, την 
κατάσταση της υγείας, την ολο­
κλήρωση του βόρειου οδικού ά­
ξονα που εδώ και 25 χρόνια έχει 
αρχίσει να κατασκευάζεται αλλά 
ακόμη δεν ολοκληρώθηκε, τα 
προβλήματα ύδρευσης ■ αποχέ­
τευσης και δημιουργίας βιολογι­
κού καθαρισμού σε μεγάλα 
συγκροτήματα και τουριστικές πε­
ριοχές. την έλλειμη σχολικής στέ­
γης. της έλλειμης υποδομής στα 
λιμάνια και τα αεροδρόμια του 
νησιού, την πολιτικοποίηση του 
στρατιωτικού αεροδρομίου Τυμ- 
πακιου που μπορεί να λύσει τα 
θέματα μεταφοράς προϊόντων, τα 
προγράμματα έρευνας και ανα­
διάρθρωσης των καλλιεργειών 
κλπ.

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Τα στελέχη της Κ.Ο. Κρήτης υ­

πογράμμισαν ότι καθώς φαίνεται 
το σχέδιο Περιφερειακής Ανάπτυ­
ξης δεν μπορεί να δώσει λύσεις 
στα μεγάλα προβλήματα μιας πε­
ριφέρειας όπως η Κρήτη, αφού εί­
ναι ένα μικρό χρηματοδοτικά 
πρόγραμμα χωρίς προσθετικούς 
πόρους, τετραετούς μόνο διάρ­
κειας με περιορισμένη λαϊκή συμ-

της ΔΕΗ).
γ) Η διεκδίκηση συμμετοχής 

της περιφέρειας μας σε επιμέρους 
άλλα προγράμματα εθνικού επι­
πέδου όπως:

Προγράμματα περιβάλλοντος 
με έργα κυρίως βιολογικών καθα 
ρισμών μόλυνσης πηγών αυτών 
κ.α.

Πρόγραμμα ερεύνης και νέων 
τεχνολογιών με Τα επιμέρους προ­
γράμματα και προτάσεις από Ιν­
στιτούτο Τεχνολογίας ■ Έρευνας, 
Σχολές του Παν/μίου και Πολυ­
τεχνείου Κρήτης, των ΤΕ1.

Πρόγραμμα Παραμεθορίων 
Περιοχών με πιθανά έργα μετα­
φορών, λιμενικών ή αερο­
λιμένων».

«Εμείς σαν κόμμα, είμαστε α­
νοικτοί να συζητήσουμε όποια 
πρόταση, θα συμβάλλουμε θετι­
κά, δημιουργικά στις διαδικασίες 
αυτές και θα στηρίξουμε · στο μέ­
τρο των δυνάμεών μας ■ πρωτο­
βουλίες που θα αναπτύξει το 
μαζικό κίνημα για να λυθούν τα 
μεγάλα αναπτυξιακά προβλήματα 
του νησιού μας». Κατέληξε ο Γιάν­
νης Μπομπολάκης.

«Πιστεύουμε πως στην ΙΟετία 
του 1990, μπορεί και πρέπει το 
νησί μας ν' ανέβει πολλά σκαλιά 
μηλότερα» __

νίας μας για τη διατήρηση του 
βιοτικού επιπέδου των εργα­
ζομένων.

Καταλήγοντας ο πρόεδρος 
του Συνασπισμού δήλωσε ότι πα­
ρόλο που οι «τέσσερις» δεν κα­
τέληξαν σε συγκεκριμένες 
αποφάσεις, η συζήτηση ήταν εν­
διαφέρουσα και δημιούργησε 
την προοπτική να υπάρξουν σύν­
τομα αποφάσεις.

Ο κ. ΖΟΛΩΤΑΣ
Τελευταίος μίλησε στους δη­

μοσιογράφους, ο Πρωθυπουρ­
γός Ξενοφών Ζολώτας, ο οποίος 
είπε ότι τα μέτρα που προτείνον- 
ται αποσκοπούν στην αντιμετώ­
πιση του εν εξελίξει προβλή­
ματος που δημιουργεί το έλλειμ­
μα και αποσκοπούν από την μια 
μεριά στον περιορισμό των δα­
πανών και από την άλλη στην ε­
ξεύρεση πηγών για την αύξηση 
των εσόδων και τον περιορισμό 
του ελλείμματος σε ποσοστό κά­
τω του 3% του εθνικού εισο­
δήματος.

Ο κ. Ζολώτας πρόσθεσε ότι η 
δέσμη των μέτρων θα αποφασι- 
σθεί από το υπουργικό συμβού­
λιο, αφού' προηγουμένως 
μελετηθεί από τους τρείς πολιτι­
κούς αρχηγούς. Το υπουργείο 
Οικονομικών, όπως είναι γνωστό, 
καταρτίζει αυτή τη στιγμή το νέο 
φορολογικό νομοσχέδιο.

Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε 
τέλος την ελπίδα ότι αν ληφθούν 
τα μέτρα που προτείνει και υπάρ­
ξουν συνθήκες ομαλότητας, μέ­
σα στους τρείς μήνες ζωής της 
κυβέρνησης, θα δημιουργηθεί 
κλίμα επενδυτικό. Χαρακτήρισε 
τέλος ανεύθυνα τα σχόλια που 
γίνονται για την αδυναμία της 
κυβέρνησης του να πάρει αποφα­
σιστικά μέτρα για την αντιμετώ­
πιση της οικονομικής κατάστα­
σης, επειδή όπως είπε υπάρχει 
πρόγραμμα βραχυχρόνιο και ε­
τοιμάζεται ένα άλλο τριετές. Α­
παντώντας εξάλλου σε σχετική 
δημοσιογραφική ερώτηση ο κ. 
Ζολώτας δήλωσε ότι απηύθυνε 
έκκληση στους τρείς πολιτικούς 
αρχηγούς για να σταματήσει η 
κριτική που ασκείται στην κυβέρ­
νηση, με αποτέλεσμα να δυσκο- 
λεύσει το έργο της.

Συνέχεια από σελ. 1

θα προσελκύει επενδύσεις και 
τέταρτος στόχος η έναρξη της ε­
κτέλεσης ορισμένων «μεγάλων 
έργων» υπό την προϋπόθεση ότι 
«θα υπάρξει πλήρης διαφάνεια 
και θα προηγηθεί διακομματική 
συμφωνία».

Καταλήγοντας, ο κ. Παπαν- 
δρέου τόνισε ότι το κόμμα του 
στηρίζει την Οικουμενική κυβέρ­
νηση. Επειδή δίνει μεγαλύτερες 
δυνατότητες για τη λήψη μέ­
τρων, από αυτές που θα έδινε μια 
κυβέρνηση μονοκομματική ή συ­
νεργασίας. «Είμαι έτοιμος να α­
κούσω ποιά είναι τα μέτρα που 
θα έπαιρνε μια άλλη κυβέρνηση 
και πιθανόν να τα κάνουμε απο­
δεκτά. Δεν μπορούμε να μιλάμε 
αφηρημένα» είπε χαρακτη­
ριστικά.

Σε ό,τι αφορά, τέλος το χρό­
νο διεξαγωγής των εκλογών, α­
παντώντας σε σχετικό δημοσιο­
γραφικό ερώτημα ο κ. Παπαν- 
δρέου δήλωσε ότι αυτός «προσ­
διορίζεται από τις αποφάσεις 
των τριών κομμάτων».

Ο κ. X. ΦΛΩΡΑΚΗΣ
Απαντώντας στη συνέχεια ο 

πρόεδρος του Συνασπισμού Χα­
ρίλαος Φλωράκης σε ερώτηση 
για το περιεχόμενο της δέσμης 
μέτρων που προτείνει ο πρωθυ­
πουργός, δήλωσε ότι «το θέμα 
δεν είναι τι θα πάρει η κυβέρνη­
ση από τους εργαζόμενους, αλ­
λά τα μέτρα που αφορούν την 
πάταξη της φοροδιαφυγής».

Ο κ. Φλωράκης τόνισε επίσης 
ότι τα μέτρα πρέπει «να τροπο­
ποιούν, να δίνουν ένα άλλο προ­
σανατολισμό στο φορολογικό 
σύστημα και να περιορίζουν ταυ­
τόχρονα τις δαπάνες του Δημο­
σίου». Τα μέτρα αυτά, συνέχισε 
ο πρόεδρος του Συνασπισμού, 
πρέπει να συνδυασθούν με άλλα, 
τα οποία θα αφορούν την οικονο­
μική ανάπτυξη της χώρας, την ε­
νίσχυση των χαμηλόμισθων και 
των χαμηλών συντάξεων, για τις 
οποίες επίσης τίθεται θέμα τιμα­
ριθμικής αναπροσαρμογής.

Τα μέτρα που θα ληφθούν, συ­
νέχισε ο κ. Φλωράκης, θα είναι 
στα πλαίσια της βασικής συμφω-

Προσφέρουμε

if Άριστη ποιότητα

* Αντοχή, ποικιλία

ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

ΗΜΙΤΕΛΗ & ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ

ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 30 ΜΗΝΕΣ

αν ψάχνετε για σπίτι

ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ

ndC ΠΡ°σΚα

που θα ΥανΟυαρίθο TOy

βατθ
ΑΠΟ

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΣΗΜΙΟΥ

Ξενοδοχεία · συγκροτήματα · μονάδες 
ισόγειες διώροφες κατοικίες · σχολεία 

• εκκλησίες

σχεδίων, μόνωση, ηχομόνωση, θερμομόνωση

ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 356 ΓΙΟΦΥΡΟ
ΤΗΛ. 250.861

ΣΧΟΛΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ 

ΣΚΥΛΙΩΝ

PIERO
Υπακοή, σωματοφύλακες.

Γερωνυμάκη 9 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ■ ΚΡΗΤΗΣ 
Τηλ.: 227001, 243563, 

239016 
ΣΑΡΡΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ
Ενεχυριάζω, αγοράζω 

και πουλώ

ΧΡΥΣΑΦΙΚΑ
Καλοκαιρινού 60 

γ' όροφος 
(έναντι Μαρούδα) 

Τηλ.: 255177

ΔΙΑΡΡΗΞΗ
ΣΤΟ ΚΕΓΕ

Μια έγχρωμη τηλεόραση, 
ένα βίντεο, ένα μηχάνημα προ­
βολής σλάιτς και ένα στερεο­
φωνικό συνολικής αξίας 

600.000 δρχ. έκλεψε άγνωστος 
που διέρρηξε τα γραφεία του 
Κέντρου Γεωργικής Έρευνας 
Ηρακλείου (ΚΕΓΕ). Η διάρρη­
ξη έγινε τις βραδυνές ώρες της 
Δευτέρας.

154

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
ΣΚΟΡΔΥΛΟΝ 29
ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗ
ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑ

ΒΑΦΚΜΟΤθ
Γ. Χανδρακης

Ν. Υόρκπς 
Δ. Γερμανίας 
ΓαΠεΙίας 
ΑγγΗίας 
Ελβετίας 
ΟΓΐίΙανΰίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

156,545162,945
91,336 95,064
26,772 27,864

252,121262,619
99,597103,662
80,457 83,758
12,191 12,609
23,510 24,470
12,987 13,511
24,895 25,916
23,424 24,385

®

και... εφτασε
βοήθεια από το μέλλον



ΠατριΣ Πέμπτη 4 ιανουαριου 199ο

ΠΑΤΡΙΣ μικρές αγγελίες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στις Γούβες 
στην Εθνική οδό δίπλα στο ξενοδο­
χείο EDERI, 1,5 και 3 στρεμ. και εντός 
οικισμού. Τηλ: 258906 (Π1000)

ΠΑΤΡΙΣ
1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα μάρκας TOYOTA 
μοντ. 74 πρώτο χέρι σε αρίστη κατά­
σταση, λογική τιμή. Τηλ. 258718 9-1.

μικρές αγγελίες

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
• ΟΙΚΟΠΕΔΑ 376τμ. γωνιακό στα Γε- 
ωργικάτης Αλικαρνασσού, 233τ.μ. εν­
τός οικισμού στην Καλλιθέα, 426τ.μ. 
με παλαιό σπίτι στο Τσαλικάκι, 485τ.μ. 
στο παλαιό σχέδιο στην στάση Περ- 
τσελάκη, πολλά κομμάτια από 200τ.μ. 
και άνω στον Αγ. Γιάννη το Χωστό με 
6500 δρχ. το τ.μ., 267 τ.μ., 415τ.μ. και 
597τ.μ. δυτικά του Κρέτα Μπητς κον­
τά στην θάλασσα.
• ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 120τ.μ. ισόγειο με 
μεγάλη αυλή και 85τ.μ. 4ου ορόφου 
στο Γεφυράκη, 45τ.μ., 95τ.μ. και 61τ.μ. 
β' ορόφου στο Μασταμπά.
• ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 90τ.μ. επί οικοπέ­
δου 130τ.μ. στη Ρομαντική Γωνιά σε 
άριστη κατάσταση μόνο 13.500.000 
δρχ.
• ΜΕΖΟΝΕΤΑ 138τ.μ. με εντιχοισμέ- 

νες συσκευές και πανοραμική θέα 
στον Πόρο μόνο 12.500.000 δρχ.
• ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΑ 2 στρέμ. εντός 

ζώνης στην Πάνω Χερσόνησο μόνο 
3.500 δρχ. το τ.μ. 15 στρέμ. στο 
MINOS PALACE HOTEL στην Χερσό­
νησο μόνο 4.000 δρχ./τ.μ. και 4 στρέμ. 
επί της Εθνικής πριν την διακλάδωση 
του οροπεδίου 6.000δρχ./τ.μ.
• ΕΛΑΙΟΦΥΤΟ 12 στρεμ. ΒΔ του Σκα- 
λανίου με 110 ρίζες ελιές

(Π 195) 1-23

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 14 στρεμ. ή το 
μισό, εφαπτόμενο 67 μ. επί της α­
σφάλτου και απέραντη θέα προς τη 
θάλασσα στην περιοχή Ελούντας. Ε­
πίσης οικόπεδο εντός οικισμού 1400 
τ.μ. στην Κοινότητα Ελούντας κοντά 
στη θάλασσα. Πωλούνται από ιδιο-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή TOMOS ΒΤ-50 50 
κ.ε. δίχρονη 5 ταχύτητες 1 χρόνου με 
7000 χλμ. οικονομική, ιδανική για 
γρήγορες μετακινήσεις. Τηλ. 231687, 
Βαγγέλης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς να προσέχει 2 
παιδάκια 7 & 10 χρόνων.
Πληρ. Τηλ. 284.497, εργάσιμες ώρες.
>Ζ-961

Είμαι επαγγελματίας. Έχω μαγαζί 
(Καφετέρια-Μπαρ) σε κεντρικότατο 
σημείο της πόλης και ΖΗΤΩ συνεργά­
τη άνδρα ή γυναίκα επαγγελματία. Εί­
ναι καθ’ όλα εξοπλισμένο, έτοιμο 
προς λειτουργία. Μόνο προσωπικά 
τον κ. Μίμη τηλ. 230.121

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στα Καμίνια κατάστη­
μα 90τ.μ. έναντι Αγ. Μαρίνας με ακά­
λυπτο χώρο 100τ.μ. περίπου.
Πληρ. Τηλ. 285.155
>Ε-41

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση ξενοδο­
χείου μετά εστιατορίου και μπαρ λει­
τουργούσα από 7ετίας στο Λιμάνι 
Χερσονήσου. Πληρ. κ. Σ. Φιλιππάκη

(Π1) 1-6

(Ζ935) 1-10

κτήτη. Τηλ. 0841/41338. 
(Π984)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ανθοπωλείου 
μετά την Πλ. Αρκαδίου. Τηλ. 280.082,

1-5
255.839
(Π927) 1-15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 πολυκουζίνες ΑΝΚΑ 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληρ. 01/6425581.
(Π-907) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 8 στρεμ. στην 
κοινότητα Χερσονήσου θέση Λειβά- 
δια 150μ. από Εθνικό. Πληρ. 287663

ΠΩΛΕΙΤΑΙ (πάρα πολύ κατάλληλο για 
φοιτητή) σύνθετο πολυέπιπλο (κρεβά­
τι, γραφείο, βιβλιοθήκη, συρτάρια, 
ντουλάπι) από Σουηδικό ξύλο σε πο­
λύ συμφέρουσα τιμή. Πληρ. τηλ.

7-10μμ. 01/6425581.
(Π-906)

226.015
(Π926) 1-7

1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 χρώματος αν- 
θρακί μοντ. ’87 με 40.000 χλμ. μοντ. 
έξτρα. Τιμή 4.200.000 δρχ. Τηλ. 0897/
22.804
(Π690) 1-15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη θέση Κα- 
ναρια προς (Μαλάδες) με πρόσοψη 
στο κεντρικό δρόμο. Επίσης οικοδο­
μή 210τμ. επί της οδού Ισαύρων 5.

ΜΑΤΑλΧα, ΑΓ. ΓΑΛΗΝΗ Πωλούνται 
δύο επιχειρήσεις σε κεντρικά σημεία. 
Προσφέρονται για πολλές χρήσεις ή 
για συνεργασία. Τηλ. 081-237717.

(Π979) 1'6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 μοντ. ’78 ατρακά- 
ριστο σε άριστη κατάσταση. Πληρ. 
τηλ. 288.710 ώρες γραφείου.
(Π929) 1-10

4.000.000δρχ.
Πληρ. ΑΛΕΞΑΚΗΣ-ΕΒΑΝΣ 68 

ΤΗΛ. 241.145, 288.192
(Π50)

Τηλ. 255042. 
(Π-904) 1-10

1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για βραδινή εργασία 
από την PUB ΚΡΙΤΑΜΟ Βύρωνος και 
Αλμυρού 3.
Πληρ. Τηλ. 222.679
>Ζ-960

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάστορες (τεχνίτες) και 
βοηθοί για το σουβλατζίδικο ΠΙΝΟ- 
ΚΙΟ στα Λιοντάρια. Πληρ. τηλ. 
284.588 και εντός του καταστήματος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη θέση Παναγίτσα 
Μασταμπάς μεγάλο καινούργιο επι­
πλωμένο δωμάτιο με όλες τις απαι- 
τούμενες ανάγκες.
Πληρ. Τηλ. 258.055
>Ε-40

τηλ. 253.966 
(Ε4) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια για ανθοπωλείο. 
Πληρ. Τηλ. 224.553 8-2π.μ. και 5-9 επί­
σης 222.226
>Ζ-959

(Ζ938) 1-10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος σοβατζής 
για καθημερινή απασχόληση. Ημερο­
μίσθιο ικανοποιητικό. Τηλ. 257.845

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΗισόγειο 3άρι στην Και­
νούργια Πόρτα οδός Περάτου 24. 
Πληρ. Τηλ. 284.315
>Ε-39

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για VIDEO 
CLUB.
Πληρ. Τηλ. 242.652
>Ζ-958

από 6-1 Ομμ. 
(Ζ939) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο διαμέρι­
σμα περιοχή Κολυμβητηρίου.
Πληρ. Τηλ. 253.749, 282.692
>Ε-38

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Επιπλωμένες στην Χανιώπορτα οδός 
Τυρταίου 22 ΤΑΛΩΣ έναντι Γυμναστή- 
ριο Μπάσκετ, για ζευγάρια και για 
φοιτητές. Τηλ. 257.987
(Ε24) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι πλησίον Αστό- 
οιας. Μόνο για κοπέλες. Τηλ. 226.320 
(Ε19) 1·3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο σε κεντρι­
κό σημείο της πόλης. Πληρ. τηλ. 
237.105 από 8-10π.μ. και ατϊό
5.00-10.00 μ.μ. 
(Ε9) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση σου- 
βλατζίδικου, περιοχή Υγειο­
νομικού, πλήρως εξοπλισμέ­
νο, λόγω υγείας σε τιμή συζη­
τήσιμη. Τηλ. 284.408, 280.553

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 β' εξαμήνου ’85 
με πολλά EXTRA. Τηλ. 221232.
(Π-903) 17
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα Husqvarna 
430 cc. σε άριστη κατάσταση, με αριθ­
μό. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ. 0841/28649 
Αγ. Νικόλαος μέχρι 2.30 μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΑΤΕΛΕΣ 
διαμέρισμα 2 δωματίων 90 τμ. 
περίπου επί της οδού Ολύμ- 
που β' ορόφου με όλους τους 
βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 
259240 από 11-2μμ.

(Π58) 1-2
0841/61547 μετά τις 3μμ. 
(Π-902)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία εντός των τοι- 
χών. Πληροφ. τηλ. 287582.

1-6 (Π978) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο έναντι οικοδομι­
κής εργασίας. Επίσης 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καταστήματα έναντι 
Κρετα Μπητς.
Πληρ. Τηλ. 256.356 από 11-5μ.μ.
>Π

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN AXEL 1150 κυβι­
κά 3,5 χρόνων. Τιμή 1.100.000. Τηλ.
235787, 221658.
(Π-901) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμ. πλησίον 
Ν. Ακαδημίας-ΤΕΙ Ηρακλείου σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 286.563
(Π395) 1-20

ΠΩΛΕΠΑΙ κατάστημα επί της οδού 
Χρυσοστόμου-Ζερβουδάκη. Τιμή ευ­
καιρίας 8.000.000 δρχ.
Πληρ. Τηλ. 289 973, 286.405
>Π-54

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 1500μ. από τη 
διασταύρωση Αγ. Ιωάννης προς Κο- 
ρακοβούνι, με πανοραμική θέα, από 
300τμ. έως 1000 τμ., όλα με πρόσοψη 
σε δρόμο. Τηλ. 257610.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρως εξοπλισμένο σου- 
βλατζίδικο στα Μάλια λόγω αναχω- 
ρήσεως στο εξωτερικό. Τηλ. 741.598
Τιμή λογική. 
(Π897Ϊ 1-12

(Π-796) 1-10

Για ξενοδοχείο στις Γούβες 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Υπάλληλος υποδοχής 
με πτυχίο. Μπάρμαν. Βοηθός σερβιτό­
ρου. Βοηθός Μαγείρου. Καμαριέρες. 
Πληρ. Τηλ. 223.676 από 10-12 π.μ.
>Ζ-956

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εσωτερική οικιακή βοηθός 
έχουσα ανάγκη στέγης. Τηλ. 286254. 

(Ζ945) 1·3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες για προϊόν­
τα είδη προικός εντός Κρήτης. Πληρ. 
τηλ. 289.641

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 δωμάτια οδός I.
Πολυξήκη 10 Ατσαλένιο.
Πληρ. Τηλ. 238.557
>Ε-37

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
150τ.μ. στην Λ. Δημοκρατίας 
(πρώην Εστιατόριο Βαλκά­
νια). Τηλ. 283.703, 220.508 
(Ε20)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα δωμά­
τια με λουτρό, ψυγείο και πολυκουζι- 
νάκι στην παραλία προς το Γάζι μέχρι 
τέλος του Μάρτη, τηλ. 237907.

(Ε986) 1-5

(Ζ954) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για κομμωτήριο ειδι­
κευμένη με 3ετή πείρα. Κατεχάκη 17, 
3ος όροφος.
Πληρ. Τηλ. 285.491
>Ζ-955

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 4 ώρες 
καθημερινής εργασίας από 9π.μ.-1μμ. 
Μισθός ικανοποιητικός. Πληρ. τηλ. 
245.696 από ώρες 3μμ.-9μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 2άρι 
στον Αγ. Ιωάννη περιοχή Μπεντεβή. 
Πληρ. Τηλ. 234.570 μετά τις 09.00 και 
234.571 5-7μ.μ
>Ε-36

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 150τ.μ. με 
μεγάλη αυλή επί της Εθνικής προς το 
Ρέθυμνο (κέντρο Νικολούδη). Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες επι­
πλωμένες οδός Ευπόρου 14 Γιόφυρο.
Τηλ. 261176.
(Ε-928) 1-6

(Ζ946) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συντηρητής με πείρα για 
Βιομηχανία στο Ρέθυμνο. Υψηλές α­
ποδοχές. Προϋπηρεσία απαραίτητη. 
Τηλ. 0834/93.288-289, 0831/25.603

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία να προσέχει παιδί, 
πρωινές εργάσιμες ώρες Αντωνίου 
Καστρινάκη 9 Τηλ. 237.146

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι στον
Α όροφο. Δριμυτηνού 50 Νέος Μαστα­
μπάς.
Πληρ. Τηλ. 211.418, 239.045
>Ε-35

281.337 
(Ε21) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Κυρ. Λουκά- 
ρεως αρ. 14, έναντι κατ/τος ΩΜΕΓΑ 
διαμέρισμα α’ ορόφου 2 δωματίων 
κουζίνα, λουτρό. Τηλ. 283.739,

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι, επι­
πλωμένο, για φοιτητές. Τηλ. 253146.

(Ε9791 1-4

(Ζ810) 1-15

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες αλουμινοκατα- 
σκευών. Αμοιβή αναλόγως προσόν­
των. Πληρ. τηλ. 211.572, 250.482 
(Ζ873) 17

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι για οικογε­
νειακή ταβέρνα. Τηλ. 223.972 κος
Ζερβός. 
(Ζ752) 1-15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης σε μαρμαράδικο. 
Ημερομήσθιο ικανοποιητικό. Πληρο-
φορίες τηλ: 250888 
(Ζ764) 1-15

(Ζ947) 1-2
ΚΥΡΙΟΣ 38 ετών ευκατάστατος, ΖΗΤΑ 
γνωριμία, κυρίας ή δεσποινίδας με 
σκοπό το γάμο. Τηλ. 239.081 ώρες 5-7 
και 11-01.00

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 3 κυρίων 
δωματίων και βοηθ. χώρων, μέσα σε 
κήπο, κειμένη στην συμβολή της Λ. 
Αλεξ. Παπαναστασίου με την οδό Φαι­
στού στις Μεσαμπελιές, κοντά στο 
Πανεπιστήμιο.
Πληρ. Τηλ. 232.115 & 246.287 κατά 
τις ώρες Γραφείου

253.998 από 5-8μ.μ. 
(Ε22) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με πρόσο­
ψη 10μ. επί Λ. Εθνικής Αντιστάσεως 
58 στο ύψος Ξενοδοχείου GALAXY 
εμβαδού 120τ.μ. Πληρ. τηλ. 230.096 
(Ε23) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 80τ.μ. 
λουξ στις Πατέλλες Δράμας 40. Τηλ.
236.659, 212.229
(8971) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για επαγγελματική 
στέγη (πρώην Ιατρείο Μαμουνάκης) 
Χάνδακας 36 τηλ. 283.488. Πληρ. άνω-
θεν οικίας. 
(Ε969) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Φρουταγοράς 
σε κεντρικό προάστιο του Ηρακλείου 
με εξασφαλισμένη πελατεία λόγω αλ­
λαγής επαγγέλματος.
Πληρ. Τηλ. 235.608 κ. Νίκο ώρες κατα 
στημάτων
>Π 55

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο πολυτελούς κατα­
σκευής επιφανείας 48τμ. με δικό του 
WC στον β' όροφο πολυκατοικίας ο­
δός Ζωγράφου 7. Τηλ. 226673,

Λγ. Γαλήνη ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπάρ πλήρως 
εξοπλισμένο, σε κεντρικότατο ση­
μείο. Τιμή συμφέρουσα. Πληρ. κ. 
Γιώργο τηλ. 031/ 542.055,031/ 761.278 
Θεσ/νικης και 0832/ 91.108 Αγ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός εργατοτεχνίτου 
βουλκανιζατέρ νεαρός ηλικίας έστω 
και ανειδίκευτος πλήρης απασχόλη­
σης. Τηλ. 260631 από 8-4μμ.
(Ζ-914)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 124
1600cc σε αρίστη κατάσταση. Ανα­
πληρωματικός κινητήρας 2000 5άρι 
σασμάν, δεκτός κάθε έλεγχος.
Πληρ. Τηλ. 243.426
>Π 56

ΠΩΛΕΓΓΑΙ αυτοκίνητο FIAT 128 σε κα­
λή κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 241.443 μετά τις 6μ.μ.
>Π-51

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακή μονοκατοικία 
70τ.μ. στον Κατσαμπά οδός Τριαν­
δρίας 28.
Πληρ Τηλ. 254.797
>Π 52

ΠΩΛΕΙΤΑΙ YUCO 45 μοντ. 85 με 
52.000 χλμ.
Πληρ. Τηλ. 226 073, 821.022 Α. Στεια- 
κάκη.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο δημοτικό δρόμο προς 
Φοινικιά οικόπεδο εκτάσεως 847τμ. 
με 2 προσόψεις 80μ. 1) Δημοτικού 
δρόμου Φοινικιάς 2) Αγροτικού δρό­
μου.
Πληρ. Τηλ. 245.716
>Π-53

Σε τιμή ευκαιρίας ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνη­
το TALBOT HORISON μοντ. 79 σε κα­
λή κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. Γραφείου 220.105, οικίας 
242.781
>Π-61

ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN SUNNY μοντ. 88 
Ιούλιος 20.000 χλμ. με πολλά έξτρα σε 
αρίστη κατάσταση.
Πληρ. Τηλ. 260.973 από 9.00π.μ-
20.00μ μ
>π-60

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γεννήτρια μάρκας HONDA.
Πληρ. Τηλ. 256.494
>Π-57

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Χρυ­
σοχοείου στη Χερσόνησο σε τιμή έκ­
πληξη. Μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Επίσης ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι καινούργιο 
λόγω αναχώρησης.
Πληρ. Τηλ. 230.340

ΠΩΛΕΠΑΙ Αγ. Γαλήνη κατοικία 165τ.μ. 
περίπου κατάλληλη για επαγγελματική 
στέγη στο κέντρο (Αγορά.)
Πληρ.. κ.Αυγουστάκη 01/3217.198, κ. 
Βεργάΐίη 0832/91.170
>Π-59

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1033τ.μ. περι­
φραγμένο στην περιοχή Ανάληψη 
Χερσονήσου 60μ απ’ την Εθνική οδό. 
Τηλ. 0821/ 21.925 8-9π.μ. και 6-7μμ
(Π863) 1-24

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 700τ.μ. πανορα­
μική θέα στις Ανω Αρχάνες. Πληρ. 
τηλ. 235.824
(Π962) 1-7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμ. ή και μέ­
ρος αυτού 250τ.μ. 300τ.μ. κ.λ.π. μετά 
τον Ξηροπόταμο προς Αγάπη Μπητς. 
Συγκεκριμένα συνορεύει με το νέο α- 
νεγειρόμενο Διοικητήριο της ΔΕΗ. 
τηλ. 255.109, 255.071, 222.621 
(Π49) 1·8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περιοχή ΑρωμϊΤ 
τικά Φυτά πριν το Γάζι, 300τ.μ. με 
φως, νερό, τηλέφωνο. Τιμή 7.500 δρχ. 
το τ.μ. Τηλ. 233.735, 229.791
(Π950) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα καφενείου σε κα­
λή κατάσταση. Τηλ. 228489 κ. Γιώργο.

(Π990) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος οικία 180 τ.μ. με 
αυλή, κήπο, βεράντα και εξασφαλι­
σμένο πάρκινγκ. Τιμή 8.500.000 δρχ., 
Ολυμπιονικών 30 Δειλινά. ΚΑΔΙΑΝΗ. 
Τηλ. 222540, 251287.

(Π989) ΙΊ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσιο οικόπεδο 
στην Σκαλέτα Ρεθύμνου με άδεια οι­
κοδομής και σκελετό. Πληροφ. (0834) 
23188 ή 93324.

(Π988) Τ1θ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYOTA 
COROLA LIFT BANK σε πολύ καλή 
κατάσταη. Τηλ 234423.

(Π987) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 SPOR 1300 κυβ. 
περασμένο από ΚΤΕΟ 600.000. Τηλ.
260.062 
(Π23) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1. τόρνος 2 μέτρα 
Τσεχ/κίας αυτόματος (τσοκ-πλατό) 2. 
ηλεκτροκόλληση περιστροφική εμιτ 
380 αμπέρ 3. πριόνι παλιδρομικό 16" 
4. φρεζοδράπανο 0841-25075 ή 24796 
κ. Χρονάκης.
(Π-912) 1-9

01-8644254.
(Π-795) 1-10

Γ αλήνη. 
(Π762) 1-20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 518 Ιντζέξιον μοντ. 
85 β’ σε αρίστη κατάσταση, ηλεκτρι­
κά τζάμια, κεραία, καθρέπτης, μαγνη- 
τικές κλειδαριές (κομπιούτερ για 
σέρβις) καινούργια λάστιχα. Τιμή 
5.600.000 δρχ. Τηλ. 250029, 251753, Λ. 
62 Μαρτύρων 423 Γιόφυρος, έναντι 
Παναγροτικής, Ηράκλειο.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUTOBIANCHI μοντ. ’79 
σε καλή τιμή. Γίνονται και ευκολίες. 
Τηλ. 232.444
(Π943) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια-Pub περιοχή 
Γάζι. Τηλ. 821.318 Αντώνης.

-ενοδοχείο πόλης Ηρακλείου 
ΖΗΤΕΙ υπάλληλο α) Υποδο­
χής, β) Σερβιτόρο-Snace Bar. 
Απαραίτητη προϋπόθεση 
γνώση 2 ξένων γλωσσών. 
Τηλ. 242.830 από 9π.μ.-2μ.μ.
(Ζ962) Τ3

(Π982) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ποδήλατο πεντατάχυτο 
γαλλικό, γυναικείο κουρσάκι, σχεδόν 
καινούργιο σε τιμή ευκαιρίας. Πλη-
ροφ. τηλ. 210489. 

(Π6) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
GRANADA σε αρίστη κατάσταση. Δε­
κτός κάθε έλεγχος. Πληροφ. τηλ. 
236612.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO CLUB 1250 θεμά­
των με πλήρη εξοπλισμό, λόγω ανα- 
χωρήσεως. Τηλ. 252815, 242892, 5-10 

μμ· 1 R
(Π981) Τ6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ YAMAHA USR 80 CC σε α­
ρίστη κατάσταση. Τηλ. 237414, 
212200.

(Π980) Τ6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα SUSUKI GSX 
550 Ε μοντ. 86 σε αρίστη κατάσταση 
550.000 δρχ. Δεκτή και ανταλλαγή με 
μικρό αυτοκίνητο ή μηχανάκι. Πλη­
ροφ. τηλ. 239636, τον Νίκο.

(Π968) 1-8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψιλικών 40τ.μ. 
με τηλέφωνο και επαγγελματικό ψυ­
γείο. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά­
σεις. Τηλ. 238.051
(Π922) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τελειωμένη σύγχρο­
νη πολυκατοικία άριστης κατασκευής 
και περιοχής με πολλά έξτρα. 1) Δια­
μέρισμα Β' ορόφου πρόσοψης 69τ.μ., 
2 υπνοδ. με πολύ φαρδιά μπαλκόνια. 
Μαζί πάρκινγκ πιλωτής και αποθήκη 
υπόγ. 2) Γκαρσονιέρα Α' ορόφου 
29τ.μ. με πολύ μεγ. μπαλκόνι. Τιμές 
λογικές. Πληρ. κ. Αρη τηλ. 252.141 
μετά τις 5.30 απόγ.
(Π877) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πέτρα Μιλάτου α· 
ρίστης ποιότητας για βίλες 
και ξενοδοχεία. Τηλ. 252.292
από 7μμ. 
(Π852) 1-8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2, 
3, 4 δωματίων σε υπό ανέγερ­
ση πολυκατοικίες. Γίνονται 
ευκολίες πληρωμής. Τηλ.
224.423, 238.139
(Π528) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ενοικιάσεως 
μοτοσυκλετών στην περιοχή Αμμου- 
δάρα με δύο γραφεία και πλήρες εξο­
πλισμό. Δεχόμαστε μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφ. τηλ. 260828 και
261776. 

(Π2) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο ολόκλη­
ρο ή τεμαχισμένο συνολικής 
έκτασης 4500τ.μ. εντός σχε­
δίου στις Γούβες μετά τον αν­
θόκηπο με πρόσοψη 63μ. επί 
της Εθνικής οδού. Τηλ. 
246.421, 246.432 ώρες κατα-
στημάτων. 
(Π945) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός 
SNACK-BAR GELATERIA σε 
άριστη κατάσταση.
1) Ψυγείο-βιτρίνα Σάντουιτς 

φρούτων.
2) Ψυγείο-βιτρίνα παγωτού 

12 θέσεων.
3) Ψυγείο αναψυκτικών με 

πάγκο για τοστ.
4) Μηχανή Καφέ αυτόματη Ι­
ταλίας, Παγομηχανή SCO­
TSMAN. 40 καρέκλες 
πλαστικές, 10 τραπέζια. 
Πληρ. τηλ. 0897/ 31.242,
31.040, 31.290
(Π744) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΜΕ ΕΥ­
ΚΟΛΙΕΣ. ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΑΝΤΑΛ­
ΛΑΓΕΣ. ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ ΠΑΡΑΓ­
ΓΕΛΙΕΣ ΤΑΞΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ. ΑΓΟ­
ΡΑΖΩ ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 
115

ΚΑΨΑΛΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 259.610
(Π343) 1-58

(Π942) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: α) DATSUN CHERRY 
μοντ. 11/82 σε άριστη κατάσταση. Τι­
μή 1.110.000 δρχ. β) OPEL KADETT 
μοντ. 172 σε άριστη κατάσταση. Τιμή 
450.000 δρχ. Τηλ. 261.176

ΥΔΡΟΘΕΡΜΙΚΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΖΗΤΕΙ τεχνίτη και βοηθούς υ­
δραυλικούς. Πληρ. Ακαδη­
μίας 25. Τηλ. 287.193, 289.702 
(Ζ957) 1J0

(Π952) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ανθοπωλείου 
στην οδό Ν. Πλαστήρα91 (Πανάνειο). 
Πληρ. εντός.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλύστης με σχετική πείρα 
για πλυντήριο Αυτοκινήτων στο Γιό-

(Π748) 1-10

φυρο. Τηλ. 250.883 
(Ζ904) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ανθοπωλείου 
στον Πόρο. Οδός Κονίτσης 33. Πληρ. 
στο τηλ. 229.933 9.00-13.00 και
5.00-9.30 
(Π963) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τζιπ LADA NIVA εμπορικό 
Νοέμβριος 1988. Τηλ. 284607 πρωί και 
απόγευμα 235059.
(Π-882) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η DISCO STROMBOLI 
Λ. Δημοκρατίας 27. Τηλ. 223.793
(Π891) 1-7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τεμάχιο 2 στρεμ. περίπου 
στην περιοχή Βαγιά κάτω απ’ τα ΚΑ- 
ΤΕΕ, επί του αγροτικού δρόμου σε τι-
μή ευκαιρίας. Τηλ. 259.397 
(Π959) 1-10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ψιλικών είδη 
δώρων, παιχνίδια, λόγω αναχώρη­
σης. Καθημερινά από 8.30 π.μ.-2 μ.μ. 
και 4.30-9 μ.μ. τηλ: 285.978
(Π941) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 127 σε κα­
λή κατάσταση. Τηλ. 256.978 ώρες
3-8μ.μ. 
(Π40) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα VW μοντ. ’78 σε κα­
λή κατάσταση και λογική τιμή. Τηλ. 
280.747 κ. Γιάννη.
(Π41) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Τουριστικών 
και Μίνι Μάρκετ σε Τουριστική περιο­
χή και καλό πόστο, λόγω αλλαγής ε­
παγγέλματος. Συμφέρουσες προτά­
σεις. Πληρ. τηλ. 256.546
(Π42) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή μοντ. ’85 μοντ. 
μηχανής XLR 500 σε πολύ καλή τιμή. 
Τηλ. 259.405 κ. Ευάγγελο Σπυ-
ρόπουλο. 
(Π43) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Πληρ. τηλ.
282.821 
(Π44) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εντός τειχών παλαιό οικία.
Τηλ. 287.582 1
(Π45) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Αγ. Ιωάννη μέσα 
στον οικισμό, διαμέρισμα α' ορόφου 
100τ.μ. περίπου, πολυτελούς κατα­
σκευής, σε διώροφη μονοκατοικία. 
Πληρ. τηλ. 235.522,282.012 κυρίως α­
πογευματινές ώρες.
(Π46) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο μέσα Αλικαρνασ­
σό οδός Αριάδνης, με πανοραμική 
θέα, φως, νερό, αστική συγκ/νία 
255τ.μ. Τηλ. 245.697 από 9π.μ.·9μμ.
(Π47) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMAHA DT 175 ε­
πισκευασμένη. Τιμή 150.000. Τηλ. 
226.152 όλες τις ώρες κ. Λοπεθ.
(Π48) 1-2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250τ.μ. επί της Ε­
θνικής Αντιστάσεως 44 με πρόσοψη 
επί της Εθνικής Αντιστάσεως και επί 
της Ψαρών (πρόσοψη) κατάλληλο για 
επαγγελματική αξιοποίηση. Τηλ. 01/
752.6882 ώρες 6μμ.-10μμ 
(Π770) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μηχανικός Φορτηγών αυ­
τοκινήτων για την Ιεράπετρα. Προ- 
σφέρεται μισθός άριστος, στέγη, και 
ΠΡΙΜ. Τηλ. 0842/ 24.345 Ιεράπετρας, 
254.230 Ηράκλειο, 254.149
(Ζ831) 1-15

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από την «Γ. ΡΙΤΣΟΠΟΥ 
ΛΟΣ Α.Ε» α) Μηχανικός βαρέων οχη­
μάτων. β) Ηλεκτροσυγκολλητής. 
Ωράριο συνεχές. Μισθός ικανοποιη­
τικός. Τηλ. γραφ. 245.094 από 8·2μμ. 
και 6-8μμ. Λατομείου 761.511, 761.240
από 7-3μμ 
(Ζ899) 1-6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για την 
Καφετέρια-PUB ΕΝΑ-ΕΝΑ. Τηλ. 
254.462 μετά τις 3μμ.
(Ζ818) 1-15

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες που έχουν διά­
θεση για εργασία να προωθήσουν τα 
προϊόντα της ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΜΑΣ που 
είναι φορέματα, φούστες, παντελό­
νια, ζακέττες, μπλούζες, πουκάμισα, 
ρόμπες, πυζάμες. νυχτικά, σετ διάφο­
ρα, πολλά παιδικά και σε διάφορους 
συνδυασμούς, και μια μεγάλη συλλο­
γή σε φόρμες για όλες τις ηλικίες. Ε­
πίσης διαθέτουμε Ανδρικά-Γυναικεία 
και Παιδικά εσώρουχα, όλα είναι ασυ­
ναγώνιστα σε άνεση ποιότητα και 
κομψότητα. Δίδονται μεγάλα ποσο­
στά και δώρα ΧΡΥΣΑΦΙΚΑ. Πληροφο-
ρίες: τηλ. 259-735 

,(Ζ 947) 1-30

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ξυλουργικό εργοστάσιο με 
μηχανήματα προς ενοικίαση. Τηλ.
220031, 0892/42028 · 42631.

(Ζ913) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για εργασία σε τα­
βέρνα (λαντζέρισσα). Τηλ. 250593.

(Ζ912) 1-8

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δυναμικοί πωλητές για 
την προώθηση επαναστατικού 
προϊόντος. Μεγάλα κέρδη. Πληρ.
τηλ. 241.284 
(Ζ941) 1-5

Από την Βιομ. Επίπλων Κουζίνας BE­
KO ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 1) Σχεδιαστής ή Μη­
χανικός Σχολής κατάλληλος και για 
πωλήσεις. Μισθός και ποσοστά. 2) Ξυ­
λουργός ή επιπλοποιός για τοποθε­
τήσεις. Ικανοποιητικό ημερομίσθιο 
και υπερωρίες, πενθήμερη εργασία. 
3) Κοπέλα να γνωρίζει λίγα λογιστι­
κά και κομπιούτερ. Τηλ. 286.892,
242.291

,. (Ζ942) 1-6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από Εργοστάσιο στην 
ΒΙΠΕ Ηρακλείου δύο εργάτες και έ­
νας τεχνικός συντηρητής απόφοιτος 
Μέσης Τεχνικής Σχολής για μόνιμη α­
πασχόληση. Πληρ. τηλ. 228.315,
224.808 
(Ζ900) 1-5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από Βιοτεχνία Τροφίμων 
/εαρός έως 25 ετών και μία κοπέλα 
για μόνιμη εργασία. Τηλ. 240.272
(Ζ936) 1-3

Από εταιρεία διανομής τροφίμων ΖΗ­
ΤΕΙΤΑΙ πωλητής διαθέτων αυτοκίνη­
το με μισθό και ποσοστά. Τηλ. 211.389 
από 9.30-11.30π.μ. Δ/νση Ανδρέα Μη- 
λιώτη 73 Ατσαλένιο.
(Ζ9371 1-3

Μεγάλη Διεθνής Εταιρεία

Χειριστή Κλαρκ ή Βοηθό Χειριστού Κλαρκ.
Η κατοχή διπλώματος οδήγησης Γ' Κατηγορίας θα θε­
ωρηθεί επιπλέον προσόν.

Αμοιβή και συνθήκες εργασίας άριστες.
Τηλ. 257585 κ. Περδικάκη.

(Ζ948) 1-4
Η Εταιρεία Δ. ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗΣ Α.Ε. 
ΖΗΤΕΙ νέο για την αποθήκη ειδών Υ­
γιεινής. Πληρ. τηλ. 235.095
(Ζ949) 1-10

Τεχνική Εταιρεία ΖΗΤΑ οδηγό με ε-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες στην περιοχή Αγ. Ιωάννου. 
Πληρ. Τηλ. 288.533
>Ε-33

παγγελματικό δίπλωμα για να οδηγέι 
επιβατικό αυτοκίνητο. Πληρ. από 
07.30π.μ.-3.30μ.μ. τηλ. 251.786
(Ζ950) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι διαμέρισμα Α 
ορόφου στο Γάζι.
Πληρ. Τηλ. 821.122
>Ε-32

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος μέχρι 20 ετών με δί­
πλωμα μοτοποδηλάτου να εργαστεί 
σε Φαρμακαποθήκη. Τηλ. 286.368,
280.594 
(Ζ951) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ DEALER κυρία ή δεσποινί­
δα για διάθεση λευκών Ειδών εισα­
γωγής Αμερικής και Ευρώπης. Πληρ. 
τηλ. 230.096
(Ζ952) 1-3

To ROBINSON CLUB LYTTOS 
ΖΗΤΕΙ MAiTRE με 3ετή προϋπηρεσία 
και άριστη γνώση της Γερμανικής. 
ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟ με 3ετή τουλάχιστον 
προϋπηρεσία και βοηθό αποθηκάριο 
επίσης προσωπικό για ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ & 
BAR.
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να 
προσκομίζουν Βιογραφικό σημείωμα 
και φωτογραφία. Πληρ. καθημερινώς 
από 10.00-13.00 τηλ. 0897/ 22.677 κον 
Χατζηνικόλα.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 120τ.μ. πο­
λυτελούς κατασκειής στον Α όροφο 
νεόκτιστης 3ροφης οικοδομής Μ. 
Κρήτης 13 Χανιώπορτα.
Πληρ. Τηλ. 233.141
>Ε-31

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άνετη γκαρσονιέρα σε 
μονοκατοικία για φοιτήτρια ή εργαζό­
μενη κοπέλα, δυτικά σχολείου Κατσα­
μπά, οδός ΝΙδας 3.
Πληρθ Τηλ. 223.790

(Ζ953) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργια γκαρσονιέ­
ρα Α ορόφου κοντά στο Γήπεδο ΟΦΗ 
οδός Εργάνης-Κόντου γωνία.
Πληρ. Τηλ. 226.987, 257.725
>Ε-29

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο μικρό 
2άρι με θέρμανση για φοιτήτριες στα 
Καμίνι Λ..
Πληρ. Τηλ. 260.461, 254.749
>Ε-42

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο κέ­
ντρο του Ηρακλείου πολυτελούς κα­
τασκευής για μικρή χρονική διάρκεια. 
Πληρ. Τηλ. 251.995, 288.543

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι Α ορόφου στην 
οδό ΓιαννΙχου 18.
Πληρ. Τηλ. 287.249
>Ε-27

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή της 
Όασης Χρυσοστόμου 17, μονοκατοι­
κία, κτίριο νεοκλασικό με κήπο για 
επαγγελματική στέγη, 4 ευρύχωρα 
δωμάτ. και βοηθητικοί χώροι με ταρά­
τσα 130τ.μ. Το κτίριο έχει αναπαλαιω- 
θεί και συντηρηθεί από τον τωρινό 
ενοικιαστή. Επιβάλλεται η καταβολή 
μέρους των εξόδων αυτών από τον 
νέο ενοικιαστή. Ενδείκνυται για Τα­
βέρνα, Ιατρείο, Φροντιστήριο κ.λ.π. 
Πληρ. Τηλ. 283.420 ώρες καταστημά­
των
>Ε28

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με κου­
ζίνα και λουτρό στα Καμίνια. Τηλ.
256.709 
(Ε25) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι περιοχή Θερίσ-
σου. Τηλ. 254.751 
(Ε26) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εμπορικό κατά­
στημα στη Χερσόνησο απέναντι 
από το Εμπορικό κέντρο Κασαβέ- 
τη. Πληροφ. τηλ. 242042.

(Ε16) Τ15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο­
νιέρα στο κέντρο της πόλεως. Πληρο­
φορίες τηλέφωνο 258708 σε ώρες
καταστημάτων. 
(Ε18)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα για 
φοιτήτριες ή φοιτητάς. Τηλ. 226712 ή 
221727.

(Ε981) 1-7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο Γραφεία στον Α 
και Β όροφο στην οδό Καρτερού 23 
(Ψαράδικα). Πληροφ. τηλ. 220900.

(Ε982) Τ6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο­
νιέρα 2 δωματίων. Πάροδος Ραδ. 
Σταθμού, Ξεροπόταμος, τηλ. 256828.

(Ε983) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 79τ.μ. στην 
οδό Εμμ. Καστρινάκη 11. Τιμή 20.000

1-10

1-10

δρχ. Τηλ. 284.149 
(Ε988)

Wi 91919

Νο ενοικιάζονται:
316 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ νεοκΛ μονο 

κατοικία μεκηποίχια restaurant-bar)
2Θ4 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ φωτεινός 

γωνιακός πΛησιον Α« Μηνά
2Θ5 ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ σε ποθυ καΛη 9εση στο 

κέντρο του Ηράκλειου
317 ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ με ενοίκιο 15000 σε 

διασταύρωση σε κα^η συνοικία_____
2ύ0 ΓΡΑΦΕΙΑ 90τμ Αόρ χωνιά 

ΜΙΧΕΛΙΔΑΚΗ ΨΑΡΟΜΗΛΙΓΓΩΝ __
1Θ5 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ Σ’αρι και 3αρι εηιηλωμ 

χιά ολο το χρονο στον κ.αρτερο
3ΙΘ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 3αρι Γ ορ με?9έα στο 

Μασταμηα στην ο6ο αναχεν'νησεως

τρππεζπ πΗηροφοριώυ
I f "'ll ««op*? ηιφΛήσϊΐς ίνοικιασίΐςmmCH ® 2BDBB5
I LT^ AOvKAfTfli 12 «χ;

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λουξ · επιπλωμένη με κεντρική 
θέρμανση στην οδό Κονδυλάκη 
19. Πληροφ. τηλ. 241645 - 224173.

(Ε 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ φούρνος στο χωριό 
Βραχάσι Μέρα μβέλου. Τηλ. 081/
225.845
(Ε2) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο δωμάτια με κου- 
ζινάκι οδός Πετροπουλάκηαριθμ. 5 
πλησίον Αθηναϊκής Αγοράς. Τηλ.
283.049
(Ε5) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη στον Σταυρωμένο κοντά στα 
ΤΕΙ. Πληρ. τηλ. 226.353 ώρες κατα­
στημάτων και 257.305
(Ε6) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος μονοκατοι­
κία 106τ.μ. Τηλ. 260.434
(Ε7) 1-3

Η AVIS ΖΗΤΑ
Υπεύθυνη τμήματος κρατήσεων για το Κεντρικό Κατάστημα 
Ηρακλείου.

Προϋπόθεση η άριστη γνώση της Αγγλικής γλωσσάς και 
προϋπηρεσία θα θεωρηθεί προσόν.

Πληροφορίες Κ. Ζαμπετάκης, 229402.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 26

ΤΗΛ. 236.016 · 236.012 · 0897/22.662

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ ΔΙΑΜΕΡΙ­
ΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΙΑ. ΚΑΤΣΟΥΛΗ 17 ΜΑ- 
ΣΤΑΜΠΑΣ. ΕΠΙΣΗΣ ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΓΙΑ 
ΑΓΟΡΑ Η ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ.

ΔΟΓΙΑΚΗΣ Π.-ΜΑΥΡΑΚΗΣ θ
ΔΙΠΛ. ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΗ

• διαμερίσματα και
• καταστήματα

Σε ανεγειρόμενες πολυκατοικίες επί των 
ΛΕΩΦ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ · Λ. ΘΕΡΙΣΣΟΥ 

αρίστης κατασκευής με σύγχρονες προδιαγρα­
φές με μεγάλους εξώστες, υπόγειες αποθήκες, 
πάρκινγκ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΤΗΛ. 227.154 - 229.429
ΠΛΛΤΕΙΛ ΕΛΕΥΘΕΡΙΛΣ12 ■ ΜΕΓΛΡΟ ΝΤΟΡΕΒ1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στη Λ. 62 
Μαρτύρων 2,1/2άρι στον α' όροφο 
χωρίς κοινόχρηστα με 20 μ. μπαλκό­
νι και πάρκινγκ. Τηλ. 250048 - 256628.

(Ε17) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα στον 
Καρτερά, απέναντι στον EOT. Πλη­
ροφ. τηλ. 229708.

(Ε15) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο­
νιέρα περιοχή Εσταυρωμένου (ΤΕΙ).

ΧΑΘΗΚΕ διαβατήριο που ανήκει στον 
Ταβερναράκη Ιωάννη. Παρακαλείται 
όποιος το βρει να τηλεφωνήσει στον 
παρακάτω αριθμό. iQ
Πληρ. Τηλ. 257.972

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ πόσης φύσεως πε- 
τρόχιστη εργασία και ξερολιθιάς για 
ξενοδοχεία βίλες και χωριάτικους 
φούρνους.
Πληρ. Τηλ. 0894/ 22 ί|56
>Δ-47

Τηλ. 255.700 
(Ε997) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στα ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ δύο 
γραφεία συνεχόμενα γωνιακά, α' ό­
ροφος, κατάλληλα και για επαγγελ­
ματική στέγη. Τηλ. 289.671 
(Ε994) 1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι διαμέρισμα στην 
οδό Ισαύρων 30. Τηλ. 254.656 
(Ε995) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη ημιυπόγεια 
ακάλυπτος χώρος μπροστά και πίσω 
100τ.μ. Εθν. Αντιστάσεως 123. Τηλ.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ - ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ
ΜΑΡΙΑ

αναλαμβάνει κάθε πρόβλημα οι­
κογενειακό, αισθηματικό, επαγ­
γελματικό, υποβολές μακράς 
αποστάσεως, λύσιμο μαγείας, φυ­
λακτά, χαρτομαντεία, ταρώ. Πλη- 
ροφ. Αρβης 18Α, 2ος όροφος, 
περ. Θερίσσου, από 10.00-14.00 
και 17.00-21.00.

(Δ113) 1-4

227.036, 224.642
(Ε992) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50τ.μ. στο 
Β' όροφο Νεόδμητης πολυκατοικίας.
Τηλ. 228.925 
(Ε10) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 80τ.μ. Ιε­
ρολοχιτών 63 Μασταμπάς. Τηλ.
232.040 
(Ε11) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2.1/2άρι διαμέρισμα 
στην οδό Αρχιμήδους 29 στον Γ' όρο­
φο. Τηλ. 220.924
(Ε13) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ισόγειο 
40τ.μ. πατάρι 40τ.μ. οδός Ιδομενέως 
19. Πληρ. τηλ. 227.304

ΧΑΘΗΚΕ σκυλί ράτσας Ντόπερμαν 4 
μηνών μαύρο και ακούει στο όνομα 
Σαντέ, με όρθια αυτιά και κομμένη ου­
ρά, από σπίτι στην περιοχή Αμνισσός. 
Φέρει κόκκινο περιλαίμιο και μεταλ­
λική κονκάρδα αντιλυσσικού εμβολια­
σμού. Οποιος το βρει να μας 
ειδοποιήσει στο 0891/22240 και θα α- 
μοιφθεί καλά.

(Δ115) 1-2

ΤΩΡΑ και στην Κρήτη στο Ηράκλειο 
υπάρχουν οι μικροφιάλες οξυγόνου 
SOS στις αιφνίδιες ασθένειες και α­
τυχήματα σώζουν ζωές. Προμηθευ­
τείτε: πάροδος Καλοκαιρινού 3. Τηλ. 
288.241
(Δ46) 1-2

(Ε14) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 48τ.μ. στο 
κέντρο του Ηρακλείου, κατάλληλο 
για Γραφείο, ή ακόμη και φοιτητική 
κατοικία. Τηλ. 226.015
(Ε941) 1-7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ημιτελή μα­
γαζιά κοντά στο ξενοδοχείο 
CAPSIS στην Αγ. Πελαγία. 
Πληρ. τηλ. 252.112
(Ε949) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατάστημα 
120τ.μ. με υπόγειο 150τ.μ. Λεωφ. Πλα- 
στήρα 104 τηλ. 220.574 ώρες κατα­
στημάτων.
(Ε948) 1-8

ΚΟΚΚΙΝΗ ΧΑΝΙ: ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά­
στημα 80τ.μ. σε πρόσοψη δρόμου. 
Πληρ. τηλ. 288.098

0 ΞΥΛΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 
Έχετε προβλήματα; Τηλεφω­
νήστε μας. Επισκευάζουμε 
(Αλλάζουμε): 1) Χαλασμένες 
κλειδαριές, 2) Πόρτες, παρά­
θυρα, συρόμενες, ρολά. 3) 
Ντουλάπες, ντουλάπια έπι­
πλα και κάθε είδους ξυλουρ­
γικού αντικειμένου. Φρεσκά­
ρουμε τα έπιπλα. Ειδικότης 
μας συντήρηση στις αντίκες. 
Ακόμη μπορούμε να σας φα­
νούμε χρήσιμοι με τις συμ­
βουλές σε ξυλουργικές 
κατασκευές ή αγορά επίπλων 
για τέλεια δουλειά κι εξοικο­
νόμηση χρήματος. Κάθε μέρα 
κι όλη μέρα. Κρατήστε το τη­
λέφωνό μας. Τηλ. 231.406 
(Δ95) _____________ 1J£

(Ε947) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 47 τ.μ. με 
κεντρική είσοδο στην οδό Πειραιώς 
πάροδος 25ης Αυγούστου. Τηλ.
282.706
(Ε973) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ α’ όροφος 70τ.μ. πλη­
σίον Μαιευτηρίων ΜΗΤΕΡΑ & ΠΟΛΥ- 
ΧΡΟΝΑΚΗ Γερωνυμάκη 23, άνωθεν 
«ΣΥΡΤΕΞ», μόνο για επαγγελματική 
χρήση, κατάλληλο για Ιατρείο ή γρα­
φείο. Πληρ. τηλ. 257.610

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών παραδίδει μα­
θήματα σε μικρά παιδιά στους γονείς 
τους σε αρχάριους, σπουδαστές, μα­
θητές. Παράκληση τηλεφωνείστε μό­
νο αν ενδιαφέρεστε.
Πληρ. Τηλ. 233.429
>Μ-938

(Ε972) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πλησίον Πανεπιστη­
μίου στον Αγ. Ιωάννη γκαρσονιέρα ε­
πιπλωμένη διαθέτουσα και 
τηλέφωνο. Πληρ. στο τηλ. 232.491
(Ε955) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ανώγειο και υπό­
γειο, χωριστά ή μαζί, 40τμ. το καθέ­
να, κατάλληλα για επαγγελματική 
στέγη, σε κεντρικό μέρος της πόλης. 
Τηλ. 283826 ώρες καταστημάτων.
(Ε-930) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεγάλες γκαρσονιέ- 
ρες καινούριες και επιπλωμένες στο 
Σταυρωμένο δίπλα στα ΤΕΙ σε τιμές 
λογικές. Πληρ. τηλ. 260006, 791498.
(Ε-862) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί ισόγειο 40 τ.μ. 
με συνεχόμενη αποθήκη συνολικού 
εμβαδού 150τ.μ. επί της οδού Λυσού 
17 (παράλληλος μεταξύ 62 Μαρτύρων 
και οδού θερίσσου παραπλεύρως 
λαϊκής αγοράς). Τηλ. 791.126,791.291
(Ε1000) 1-4

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυσικός με πολυετή 
Φροντιστηριακή εμπειρία προετοιμά­
ζει υπεύθυνα μαθητές Λυκείου στα 
Μαθηματικά, Φυσική Χημεία. Ειδική 
προετοιμασία στη Φυσική A, Β, Δέ­
σμης. Τηλ. 286.820
(Μ936) 1-2

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών παραδίδει 
μαθήματα. Τηλ. 211.508
(Μ937) 1-3

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΚΙΘΑΡΑ και Μπάσο 
BLUES ROCK, φόρμες για αρχάριους 
ή για τελειοποίηση στο σόλο. Τηλ. 
254264.

(Μ929) 1-4

ΑΡΜΟΝΙΟ ευχάριστα ιδιαίτερα μαθή­
ματα για παιδιά με το καλύτερο σύ­
στημα. Κα Βλάχου. Τηλ. 254264.

(Μ928) 1-4

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών παραδί- 
δει ιδιαίτερα μαθήματα ή σε μι­
κρά γκρούπ. Τηλ: 220522-283909

ΧΗΜΙΚΟΣ επί πτυχίων παραδίδει Μα­
θηματικά, Φυσική, Χημεία για παιδιά 
Γυμνασίου, Λυκείου. Επίσης διαβάζει 
παιδιά Δημοτικού. Τηλ. 239.790 
(Μ900) 1-10
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Η STAR με την EXPRESS SERVICE

»Οι ανάγκες της εποχής και το 
πάθος που μας διακατέχει για να 
προσφέρουμε όσο το δυνατόν 
περισσότερες και τελειότερες υ­
πηρεσίες στο συνάνθρωπο, μας 
οδήγησε στη συνεργασία της 
STAR SERVIS με τη μεγαλύτερη 
οδική βοήθεια της Ελλάδος, την 
«EXPRESS SERVICE». Κοινός μο­
ναδικός στόχος και των δυο είναι 
η καθημερινή μας βελτίωση για

νωνικό σύνολο».

Αυτό τόνισε χθες σε συνέν­
τευξη τύπου, ο πρόεδρος του πα­
ραρτήματος Κρήτης της οδικής 
βοήθειας «Star Service» κ. Από­
στολος Χαιρέτης. Οι δυο εται­
ρίες, τέλεια οργανωμένες μ’ ένα 
σεβαστό αριθμό συνεργατών αλ­
λά και οχημάτων διαθέτουν 80 
σταθμούς εξυπηρέτησης σ’ όλη 
την Ελλάδα. Όμως η star και η 
Express Service εξυπηρετούν 
τους συνδρομητές τους και στο 
εξωτερικό. Το τηλεφωνικό νού­
μερο 154 φέρνει τους συνεργά-

2ο μέρος
η αφοσίωση του και η βεβαιό­
τητα του στη Μεγάλη Εκκλη­
σία. Σπανίως ή μάλλον ποτέ 
δεν συναντάμε κείμενο του 
Χαλκηδόνας χωρίς αναφορά τι­
μής και ευγνωμοσύνης στο Οι­
κουμενικό Πατριαρχείο.

«Όμως η Μεγάλη Εκκλη­
σία εξέφυγε της ανθρώπινης με­
γαλειότητας. Διά τούτο και 
παρέμεινε και θα παραμείνη 
Μεγάλη Εκκλησία. Πολλάκις, 
άλλο είναι η ανθρώπινη πρόθε- 
σις και άλλο η βουλή και η οι­
κονομία του Θεού. Εις την 
περίπτωσιν της Μεγάλης Εκ­
κλησίας τα συναμφότερα συ- 
νηντήθησαν, ήτοι η ανθρώπινη 
πρόθεσις και η θεία βουλή και 
η οικονομία. Άλλο, αν εις το 
τέλος η ανεξιχνίαστος θεία βου­
λή, η υπερβάλουσα τους σχη­
ματισμούς της ιστορίας, 
επεκράτησε μυστηριωδώς εις 
τέλος, άγουσα εις αγνώστους 
τελικάς εξόδους. Όπως και αν 
έχη, εν τη όλη ιστορική εξελί- 
ξει αυτής, η Μεγάλη Εκκλησία

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ ΑΓΡΟΥ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ γνωστοποιεί ότι δέχε­
ται μέχρι 3-2-90 σφραγισμένες 
προσφορές για την πώληση ενός 
αγρού που βρίσκεται στη θέση 
«ΧΑΛΙΚΙΑ ή ΠΑΤΑΚΑ» της περιο­
χής Φοινικιάς, δίπλα στο δρόμο 
Ηρακλείου - Προφ. Ηλία έκτασης 
22.136 τετρ. μέτρων.

Τις προσφορές μπορεί να πα- 
ραδώσει είτε ο ίδιος ο ενδιαφε­
ρόμενος είτε αντιπρόσωπός του, 
εφοδιασμένος με εξουσιοδοτική 
επιστολή για την παράδοση της 
προσφοράς, α) στο Υποκατάστη­
μα της Τράπεζας στο Λιμάνι και 
β) Θυρ. Πλ. Δασκαλογιάννη, Έ- 
βανς και Γιαννιτσών Γωνία.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
έχουν υπόψη τους ότι:

1. Όλα τα έξοδα για την πώ­
ληση του αγρού (φόρος, συμβο­
λαιογραφικά, κλπ.) θα βαρύνουν 
τον αγοραστή.

2. Το τίμημα θα καταβληθεί 
κατ’ αρχήν σε μετρητά, χωρίς ν’ 
αποκλείεται η δυνατότητα ένα 
μέρος από αυτό να εξοφληθεί με 
πίστωση. Σ’ αυτή την περίπτωση, 
για το μέρος του τιμήματος που 
θα πιστωθεί, θα υπολογισθεί τό­
κος με το νόμιμο επιτόκιο που ι­
σχύει σήμερα και για ασφάλεια 
η Τράπεζα θα παρακρατήσει την 
κυριότητα του ακινήτου μέχρις ό- 
του εξοφληθεί ολόκληρο το τίμη­
μα και οι τόκοι.

3. Η Τράπεζα δεν αναλαμβάνει 
καμιά υποχρέωση για την πώλη­
ση του ακινήτου προς εκείνους 
που θα πάρουν μέρος στον πα­
ρόντα διαγωνισμό. Ακόμη η Τρά­
πεζα έχει δικαίωμα κατά την 
απόλυτη κρίση της, είτε ν’ ακυ­
ρώσει το διαγωνισμό, είτε να μην 
πωλήσει το ακίνητο, είτε να το 
πωλήσει σε οποιονδήποτε από ε­
κείνους που θα πάρουν μέρος 
στον διαγωνισμό είτε και σε άλ­
λον τρίτο. Η Τράπεζα δεν έ­
χει καμία ευθύνη από τις 
διαπραγματεύσεις απέναντι σε 
οποιονδήποτε από εκείνους που 
θα παρουσιασθούν σαν αγορα­
στές του ακινήτου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να ζητήσουν σχετικές πληροφο­
ρίες τις εργάσιμες ημέρες και ώ­
ρες από το Α' Υποκατάστημα 
Ηρακλείου της Τράπεζας στο Λι­
μάνι τηλέφωνο: 229512 ή 229503.

Ηράκλειο 3-1-90
Αγροτική Τράπεζα 

της Ελλάδος
Α' Υποκ/μα Ηρακλείου 

Ο Διευθυντής
Εμμανουήλ Γ. Μαρής
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τες της οδικής βοήθειας κοντά 
στον συνδρομητή που έχει πρό­
βλημα σ’ όποια χώρα της Ευρώ­
πης κι αν βρίσκεται. Η (δια κλίση 
ισχύει και για τις πόλεις της Ελ­
λάδας. Η μοναδική υποχρέωση 
του συνδρομητή είναι να επιδεί- 
ξει το συμβόλαιο της εγγραφής 
του. Σύμφωνα με στοιχεία για τις 
δραστηριότητες της Star Service 
το έτος 1989, πραγματοποίησε

18.239 εξυπηρετήσεις από τις ο­
ποίες οι 17.964 πραγματοποιήθη­
καν μέσα στην Κρήτη και οι 275

στην υπόλοιπη Ελλάδα.
ΑΣΤΡΟΚΑΡΤΑ

Η Star Service διαθέτει επίσης 
και εκπτωτική κάρτα με την ο­
ποία έχουν συμβληθεί 2.000 πε­
ρίπου1 επιχειρήσεις. Η κάρτα 
εξασφαλίζει στον κάτοχό της έκ­
πτωση από τα συμβεβλημμένα 
καταστήματα από 10% εως 30%.

ΣΤΟΧΟΙ
ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ 

ΔΙΕΤΙΑΣ
Να δημιουργηθεί ένας μεγά-

ΜΝΗΜΗ ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΧΑΛ WOE ΜΕΛΙΤΟΝΟΣ
του Διοικ. και Λέκτορα του Α.Π.Θ. 

ΑΝΔΡΕΑ ΝΑΝΑΚΗ

υπήρξεν από της γενέσεως και 
μέχρις αυτής της στιγμής, κυ­
ρίως και κατά βάσιν μία θεολο- 
γική έννοια. Μια χαλκηδόνειος 
έκφρασις του θεανθρωπίνου χα­
ρακτήρας της... Και επαναλαμ- 
βάνων λέγω, η Μεγάλη 
Εκκλησία εις την τελευταίαν α- 
νάλυσιν της είναι μία θεολογι- 
κή έννοια... Έκτοτε , η Μεγάλη 
Εκκλησία είναι και παραμένει 
Μεγάλη, διότι είναι η Εκκλησία 
της του Θεού Σοφίας, ανεξαρ­
τήτως και επέκεινα χώρου. 
Σκηνήτης Εκκλησία. Ενδημού­
σα και παρεπιδημούσα. Εις 
σκηνώματα διάφορα, ταπεινά, 
όμως πάντοτε Μεγάλη Εκκλη­
σία... Το Άγιον Πατήριον της 
Μεγάλης Εκκλησίας περιπατεί 
ανά μέσον των στενωπών αυ- 
τΠζ της πόλεως, επάνω από τα 
ταπεινά λιθόστρωτα της και το 
θυσιαστήριον συνεχίζει την λει­
τουργίαν της Θείας Ευχαρι­
στίας». Στάχυς, Ιουλ. 
1974-Ιουν. 1977, σ. 102-103... εις 
αυτόν τούτον τον τόπον και εις 
ταύτην την Εκκλησίαν γενεαί 
γενεών έζησαν... Ημείς με την 
συνείδησιν του χρέους και της 
ιστορικής ευθύνης, γρηγορούν- 
τες, από χθες, διά της σήμερον 
εισερχόμεθα εις την αύριον, πι- 
στεύοντες, εις την διάστασιν 
της αιωνιότητος, που διαπερνά 
τα σημεία των καιρών και κρί­
νει και τελειοί την ιστορίαν, και 
ελπίζοντες, πάντοτε ελπίζον- 
τες. Βέβαια οι σοφοί του κό­
σμου τούτου θα μειδιάσουν. Οι 
ισχυροί, οι μεγαλομανείς και οι 
ματαιόδοξοι, που πιστεύουν εις 
την ισχύν και την έξω λάμψιν, 
θα μας περιφρονήσουν... οι α- 
ριθμολόγοι και οι ηλεκτρονικοί 
εγκέφαλοι θα απορήσουν, θα 
μας κατακρίνουν και θα μας 
καταδικάσουν, διότι πιστεύο- 
μεν πέραν της λογικής των 
πραγμάτων. Και ημείς; Ημείς 
το χρέος επιτελούντες και την 
πίστην και την υπομονήν και 
την ελπίδα ιερουργούντες, και 
γνωρίζοντες ότι δεν έχει λογι­
κήν η ιστορία, θα επιμείνωμεν. 
Θα επιμείνωμεν εις το σκάνδα- 
λον και την σοφίαν της κατά 
Χριστόν μωρίας και της εν α­
σθένεια τελειουμένης δυνάμεως 
Του. Και έτσι, λοιπόν, σήμερον 
ανανεώνομεν το έλαιον εις την 
κανδήλα του θυσιαστηρίου του 
Αποστόλου Ανδρέου...» Στά­
χυς, Ιουλ. 1981-Δεκμ. 1985, 
σ. 141,143. Αλλωστε αυτή υ­
πήρξεν άνωθεν και εξ αρχής η 
καθόλου εν τω δράματι της ι­
στορίας πορεία και αποστολή 
της Αγιοτάτης Μητρός ημών 
Εκκλησίας της Κωνσταντινου­
πόλεως: αποστολής προσφο­
ράς και διακονίας διά μέσου

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ KOYPEQN - 
ΚΟΜΜΩΤΩΝ ΚΑΤ/Ρχων 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ.Σ. του παραπάνω Συνδέ­

σμου ανακοινώνει στους κουρείς 
και κομμωτές ότι τα κουρεία και 
κομμωτήρια θα παραμείνουν 
κλειστά την Δευτέρα 8 Ιανουά­
ριου αντί την Τετάρτη 10 Ιανουά­
ριου. Τηλ. 284912. Ευχαριστούμε.

Ο Πρόεδρος
Κων/νος Λυραράκης

Γ ραμματέας
, ΕυαΥ. Παχάκη

λος σταθμός στο Ηράκλειο, για 
συγκέντρωση όλων των προσπα­
θειών εξυπηρέτησης των συν­
δρομητών της εταιρίας.

• Με την προϋπόθεση ότι ο 
τηλεφωνικός αριθμός 154 χορη­
γείται αποκλειστικά στην πρω­
τεύουσα κάθε Νομού, να 
πραγματοποιηθεί μεγάλη μονά­
δα εξυπηρέτησης στη πρωτεύου­
σα του Νομού Λασιθίου, τον

πεια θα υπαχθούν υποκαταστή­
ματα Ιεράπετρας και Σητείας απ’ 
όπου θα ασκείται έλεγχος εξυπη­
ρέτησης σε όλο το Νομό.

• Τοποθέτηση αναμεταδότη 
για συνεχή επικοινωνία των αυ­
τοκινήτων των εταιριών με ρα­
διοτηλέφωνα, σ’ όλο το βόρειο 
άξονα, και πολλά σημεία του Νό­
τιου άξονα της Κρήτης.

• Προσέλευση νέων συνερ­
γατών, για στελέχωση τμημάτων 
και περιοχών με σκοπό τη μεγα­
λύτερη ενημέρωση του κοινού.

όλων των καταστάσεων των 
αντιθέσεων διά δόξης και ατι­
μίας, διά δυσφημίας και ευφη­
μίας, άλλοτε ως αγνοουμένη 
και άλλοτε ως επιγιγνωσκομέ- 
νη, ως θανατουμένη και ιδού 
ζώσα, ως πτωχή πολλούς δε 
πλουτίζουσα, ως μηδέν έχουσα 
και τα πάντα κατέχουσα. Ναι. 
Προσφορά, και διακονία και 
θυσία, υπήρξεν εις το παρελθόν 
και έϊ^αι και σήμερον η πορεία 
και η άποστολή της Μητρός η­
μών Αγίας του Χριστού Μεγά­
λης Εκκλησίας. Αύτη 
φυλάξασα και μεγαλύνασα και 
δοξάσασα την αγίαν ημών Ορ­
θόδοξον πίστιν και μορφώσασα 
και κρατήσασα, κάτω από ό- 
λας τα καταιγίδας τας τιμιωτά- 
τας ημών παραδόσεις, 
εστέγασε μυριάδας τέκνων εις 
διαφόρους λαούς και φυλάς α­
νήκοντας. Και ανεδείχθη γνή­
σια και αληθινή Μήτηρ, διότι 
αυτούς τους οποίους εφώτισεν 
αυτούς τους οποίους εξέθρεψεν 
εις τους κόλπους της εν τη Ορ­
θοδοξία και εξεπολίτισε, τους 
ωργάνωσεν εις ιδίας κατά τό­
πους Εκκλησίας και παρέσχεν 
όλα τα μέσα διά την ιδίαν αυ­
τών ανάπτυξιν και προκοπήν εν 
Χριστώ.». Απόστολος Τίτος, 
16 (1967), σ.97... εύρηται η Με­
γάλη Εκκλησία εν πλήρη επα­
φή αφ’ ενός μεν προς την 
πραγματικότητα του θείου αυ­
τής προορισμού, αφ’ ετέρου δε 
προς την πραγματικότητα του 
κατεπείγοντος και αγχώδους 
αιτήματος του συγχρόνου αν­
θρώπου, και υπέρ ου Χριστός 
απέθανεν...» ο.π., 21 (1972) 
σ.ΙΙ

«Αυτό το Φανάριον, είναι 
τί πλέον της καθεστηκυίας έ­
δρας εν τη πόλει ταύτη της κε­
φαλής της Ορθοδοξίας. Είναι 
μία έννοια. Συμβολίζει την ικα­
νότητα της ζωής να υπερβαίνει 
τον χαλασμόν, την δυνατότητα 
της επιβιώσεως εν τη συνυπάρ­
ξει... φύλαξ του θησαυρού της 
αμωμήτου ημών πίστεως και 
της ιεράς παραδόσεως της Α­
νατολής, επενδεδυμένης τας 
άλλας παραδόσεις του Γένους, 
όμως φύλαξ ενεργός και δυνα­
μικός. Είναι η πύλη της Ανατο­
λής ανεωγμένη προς την Δύσιν. 
Είναι ο ευαίσθητος δέκτης των 
μηνυμάτων της Δύσεως. Ερμη­
νευτής των μεγάλων στροφών 
του κόσμου. Το Φανάριον είναι 
μία Σχολή». Χαριστήρια.. ο.π., 
σ.66-67
Γ) ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
Χαλκηδόνος κυρός Μελίτων υ­
πήρξε ιδιαίτερα ευαισθητοποι­
ημένος στα κοινωνικά 
προβλήματα της εποχής του, 
που τα περισσότερα από αυτά 
υπάρχουν και σήμερα. Έχομε 
τρεις χαρακτηριστικούς λόγους 
του. Ο ένας εκφωνήθηκε την 
Κυριακή της Πεντηκοστής 9 
Ιουνίου 1968 στο Σαμπεζύ της 
Γενεύης. Ο δεύτερος, περισσό­
τερο πολυσυζητημένος, την Κυ­
ριακή της Τυροφάγου (8-3-1970) 
στη Μητρόπολη των Αθηνών, 
είναι ο γνωστός λόγος για τον 
Καρνάβαλο, τον οποίο επιγρά­
φει «Κατηγορώ την υποκρι­
σίαν» και ο τρίτος (18-12-1977) 
εκφωνήθηκε επίσης στη Μη­
τρόπολη με τίτλο «Αναρχία- 
Τ ρομοκρατία-Αεροπειρατία

Από την Αστυνομική Διεύθυνση Ηρακλείου

Μέτρα κατά της ζωοκλοπής
Η ζωοκλοπή που απασχολεί 

εδώ και χρόνια τις Αστυνομικές 
αρχές του νησιού και είναι φαι­
νόμενο που έχει πάρει ανησυχη­
τικές διαστάσεις μπορεί να 
προληφθεί και να κατασταλεί. 
Αυτό το νόημα έχουν τα νέα μέ­
τρα πρόληψης και καταστολής 
της ζωοκλοπής που καθορίσθη­
καν από την Αστυνομική Διεύ­
θυνση Ηρακλείου και ανακοι­
νώθηκαν χθες. Τα μέτρα αυτά εί­
ναι τα εξής:
ΚΑΤΟΧΗ-ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΑ 
ΜΕΓΑΛΩΝ ΖΩΩΝ

Η Κατοχή μεγάλων ζώων απο- 
δεικνύεται από υπεύθυνη δήλω­
ση του Ν. 1599/1986, περί νο­
μίμου κατοχής αυτών, η οποία υ­
πογράφεται από τον ιδιοκτήτη 
των ζώων. Οι προτιθέμενοι να 
προβούν στην πώληση ή την κατ’ 
άλλο τρόπο μεταβίβαση της κυ­
ριότητας μεγάλων ζώων (ίππων, 
ημιόνων, όνων και βοοειδών), υ­
ποβάλλουν στην επιτόπια Δημο­
τική ή Κοινοτική Αρχή την 
παραπάνω δήλωση και εφοδιά­
ζονται με βεβαίωση κυριότητας, 
στην οποία αναγράφονται τα 
στοιχεία της ταυτότητάς τους, το 
είδος, το γένος, η ηλικία του ζώ­
ου και τα στοιχεία ταυτότητας 
του αγοραστή. Σε περίπτωση με­
ταπώλησης του ζώου η παραπά­
νω βεβαίωση παραλαμβάνεται 
από το νέο αγοραστή, αφού 
προηγούμενα συνταχθεί επ’ αυ­
τής σχετική πράξη αγοραπωλη­
σίας και θεωρηθεί από την 

και η Εκκλησία» (18-12-1977). 
Βέβαια η κοινωνική κριτική και 
μέριμνα είναι διάχυτη και σε 
άλλα κείμενα του Χαλκηδόνος.

«Η Σύνοδος (Α’ προσυνο- 
δική Πανορθόδοξο διάσκεψη 
21-11-1976) προπαρασκευάζε- 
ται εις μίαν εκτάκτως κρίσιμον 
και ενδιαφέρουσα μεγάλην την 
ανθρωπότητος εποχήν, κατά 
την οποίαν, επί τέλους, κατε- 
νοήθη ότι το αντικείμενον της 
προσοχής όλων των υπευθύνων 
τιΊζ ΥΠζ··· πρέπει να είναι ο άν­
θρωπος, ο ανεξαρτήτως φυλής 
και θρησκεύματος άνθρωπος, ο 
άνθρωπος όχι μόνον του τρί­
του, ως είθισται να λέγηται τε- 
λί/ταίως, κόσμου, αλλά ο 
άνθρωπος ενός νέου κόσμου 
που αναδύεται μέσα από όλας 
τα φυλάς, από όλα τα έθνη, 
από όλας τα θρησκείας, ο άν­
θρωπος, τον οποίον επιθυμού- 
μεν να ονομάσωμεν εδώ, 
σήμερον, ως Ορθόδοξος Εκ­
κλησία, άνθρωπον του τετάρ­
του κόσμου. Δηλαδή ο 
άνθρωπος του πρώτου κόσμου, 
του ενός και αδιαιρέτου κό­
σμου, αυτός ο άνθρωπος που 
ήλθε, που είναι, που έρχεται, ο 
άνθρωπος του Θεού, ο Αδάμ 
και με τον οποίον ήλθε και συ- 
νηντήθη ο αεί Ων, ο αεί Ην, ο 
αεί Ερχόμενος, ο Θεός, ίνα 
μορφωθή εν τω κόσμω ο νέος 
Αδάμ, ο Χριστός, ο όντως άν­
θρωπος.» Στάχυς, Ιουν.’74 
-Ιουν.1977, σ.292.

Είναι γνωστόν, ότι σήμε­
ρον, αυτήν την στιγμήν, μαστί­
ζεται η ανθρωπότης από 
προβλήματα, τα οποία απει­
λούν αυτήν ταύτην την υπόστα- 
σιν της, όπως είναι τα 
κοινωνικοοικονομικά, η μόλυν- 
σις του περιβάλλοντος και των 
υδάτων, η περί το πετρέλαιον 
κρίσις, η έξαρσις της αμαρτίας, 
της ασθένειας, της αμαθείας, 
και μάλιστα της ημιμαθείας, η 
πείνα εκατομμυρίων ανθρώπων 
και η γυμνότης εκατομμυρίων 
ανθρώπων. Και, εν τω μεταξύ, 
αι υπερδυνάμεις ασχολούνται 
με εξοπλισμούς και με την ανα- 
κάλυψιν του διαστήματος, εν 
αγνοία του ανθρώπου του πλα­
νήτου μας», ο.π., σ.98

Συνεχίζεται

ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ 
Λ. ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 

Παιδοψυχολόγος 
Θεραπεία ειδικών παιδιών. 

Δέχεται με ραντεβού 
Πλατεία Κορνάρου 

Βικέλα 17 - Ηράκλειο 
Τηλ. 283969
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ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ 
DOPPLER, ΔΥΟ ΔΙΑΣΤΑ­
ΣΕΩΝ και M-MODE.

Πλήρες σύγχρονο 
καρδιολογικό CHECK-UP 
για την διάγνωση καρ- 
διοπαθειών σε παιδιά και 
ενήλικες.

Dr ΙΩΑΝ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ
Καρδιολόγος

μετεκπαιδευμένος εις 
BROUSSAIS Παρι- 
σίων, Ιδομενέως 38, 
τηλ. 226.240

Αστυνομική Αρχή.
ΚΑΤΟΧΗ ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ

Οι κτηνοτρόφοι και κάθε ιδιο­
κτήτης ή κάτοχος πέραν των 10 
αιγοπροβάτων οφείλουν να υπο­
βάλουν στην επιτόπια Δημοτική 
ή Κοινοτική Αρχή και στην αρμό­
δια Αστυνομική Αρχή του τόπου 
μόνιμης κατοικίας του κατόχου, 
υπεύθυνη δήλωση του Ν. 
1599/1986 το μήνα Μάιο κάθε έ­
τους στην οποία θα αναγράφεται 
ο ακριβής αριθμός των κατεχό- 
μενων ζώων, αριθμητικά, κατά εί­
δος, γένος και στοιχεία σήμα­
νσης εφ’ όσον υπάρχουν ως και 
ο τόπος χειμερινής και θερινής 
βοσκής τους. Ένα αντίτυπο της 
υπεύθυνης δήλωσης, θεωρημένο 
από τη Δημοτική ή Κοινοτική Αρ­
χή για το γνήσιο της υπογραφής, 
επιστρέφεται στον δηλούντα και 
επέχει θέση βεβαίωσης κυριότη­
τας των ζώων που κατέχονται 
απ’ αυτού.
ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ

Οι κτηνοτρόφοι που μετακι­
νούν τα αιγοπρόβατά τους από 
τους θερινούς τόπους βοσκής 
στους χειμερινούς και αντιστρό- 
φως, οφείλουν να εφοδιάζονται 
από την αρμόδια Αστυνομική Αρ­
χή με άδεια μεταφοράς των ποι­
μνίων τους, πριν την αναχώρησή 
τους, και μέσα σε 24 ώρες από 
την άφιξή τους στο νέο τόπο να 
παρουσιάζονται στην επιτόπια 
Δημοτική ή Κοινοτική Αρχή και 
την αρμόδια Αστυνομική Αρχή 
και να καταθέτουν αντίγραφο βε­
βαίωσης κυριότητας των ζώων 
που κατέχουν, δηλώνουν δε τον 
τόπο βοσκής τους και τα στοι­
χεία ταυτότητας των ποιμένων 
που τυχόν χρησιμοποιούν. 
ΑΥΞΟΜΕΙΩΣΗ ΖΩΩΝ

Οι κτηνοτρόφοι υποχρεούνται 
να αναφέρουν μέσα σε 24 ώρες 
στην επιτόπιο Δημοτική ή Κοινο­
τική Αρχή και στην Αστυνομική 
Αρχή κάθε αυξομείωση του ποι­
μνίου τους (αγορά-σφαγή- 
θάνατος κ.λ.π) με έγγραφη δήλω­
ση. Οι κτηνοτρόφοι και οι ποιμέ­
νες αιγοπροβάτων, υποχρεού­
νται σε περίπτωση ανάμιξης με 
το ποίμνιό τους ξένων ζώων, να 
ειδοποιούν μέσα σε 24 ώρες τον 

I ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ

Συνέχεια από σεΛ. 1

για τα συσσίτια Αγ. Τριάδας. 
— Η οικογ. Μαρίας Π. Απο-

στολάκη κατέθεσε στα γραφεία

μας δρχ. 10.000 στη μνήμη 
Καλλιόπης Κουμπενάκη και 
αντί στέφανον για τα συσσίτια 
Αγίας Τριάδας.

— Η οικογ. Εμμαν. Στρατά- 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 5.000 στη μνήμη Καλλιό-

Ο ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
ΣΠΥΡΟΣ 

ΤΙΜΟΘΕΑΤΟΣ
Εγκαταστάθηκε στο Ηράκλειο και 
δέχεται στο Ιατρείο του Πλ. Κορ­
νάρου 20, από 8.30-1 μ.μ. και 
5.30-8μ.μ. τηλ: 283280

Έχει ασχοληθεί ειδικά σε κλι­
νικό ερευνητικό έργο με τη διε- 
ρεύνηση του οξέως εμφράγματος 
του μυοκαρδίου και με την θερα­
πεία της χοληστεριναιμίας.

1-25 

ΚΗΔΕΙΑ
Τον λατρευτό μας σύζυγο, πατέρα, αδελφό, παππού και θείο 

ΠΑΥΛΟ ΖΩΓΡΑΦΙΣΤΟ
ΑΡΧΗΓΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΕΤΩΝ 80
κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 4 Ιανουάριου 1990 και ώρα 3 μ.μ. από 
την οικία μας Λεωφ. Ακαδημίας 16. Η Νβκρώσιμη ακολουθία θα 
ψαλεί στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Μηνά.
Καλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν
Η σύζυγος: Ευαγγελία Ζωγραφιστού
Τα παιδιά: Νίκος και Εμμανουήλ Ζωγραφιστός
Τα αδέλφια, τα ανήψια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) ετή­
σιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε- 
ως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, αδελφού 
και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Όλγα Μαυρομάτη.

Τα παιδιά: Νίκη και Γιώργος Κατερινάκης, Μαρίνα και Πανα­
γιώτης Καναβάκης.
Τα αδέλφια: Τριαντάφυλλος και Πηνελόπη Μαυρομάτη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων έναν­
τι Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή το πρωί 7 Ιανουά­
ριου και ώρα 8,30 τελούμε ετήσιο 
μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. Κων/νου 
(Νεκροταφείο) υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της πολυαγαπημένης 
μας μητέρας, αδελφής, γιαγιάς 
και θείας

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΜΑΥΡΑΚΗ 
Παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Αντώνης και Νατάσα

Μαυράκη, Μαρίνος και Γεωργία Βασιλάκη, Νίκος και Ρένα 
Μαυράκη.
Τα αδέλφια: Κων/νος και Ουρανία Πυτικάκη, Σταμάτης και Άν­
να Μαυράκη, Αννα χα Μαυράκη, Χρυσάνθη χα Μαυράκη, 
Χρυσούλα χα Μιχαλοδημητράκη, Άννα χα Δασκαλάκη, Αθη- 
νά και Μηνάς Μακριδάκης.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ιδιοκτήτη ή αν αυτός είναι άγνω­
στος την επιτόπια Κοινοτική ή Α­
στυνομική Αρχή. Οι κτηνοτρόφοι 
που έχουν τα ζώα τους σε υπό­
στεγα ή περιφραγμένους χώ­
ρους (φρακτά) οφείλουν να 
τοποθετούν στην είσοδο των υ- 
ποστέγων ή των φρακτών μεταλ­
λική πινακίδα όπου θα αναγρά­
φονται κατά τρόπο ανεξίτηλο τα 
στοιχεία ταυτότητάς τους . Την 
ίδια υποχρέωση έχουν και όσοι 
διατηρούν χοιροστάσια ή βου­
στάσια.
ΕΛΕΓΧΟΙ ΠΟΙΜΝΙΩΝ

Οι κτηνοτρόφοι υποχρεούνται 
να δέχονται ελέγχους των ποι­
μνίων τους από Αστυνομικούς 
και να συμμορφώνονται με τις υ­
ποδείξεις αυτών, για την αποτε­
λεσματική εκτέλεση του έργου 
τους. Αν κατά τους ελέγχους αυ­
τούς διαπιστωθεί η ύπαρξη ζώων 
που δεν αναφέρονται στη βε-, 
βαίωση κυριότητας του κτηνο- 
τρόφου, υπάρχουν δε υπόνοιες 
ζωοκλοπής, τότε τα ζώα αυτά κα­
τάσχονται και παραδίδονται υπό 
μεσεγγύηση μέχρις ότου εξακρι­
βωθεί η προέλευσή τους, ο δε κά­
τοχος αυτών τιμωρείται κατά τις 
διατάξεις της παρούσας εηιφυ- 
λασσομένων των διατάξεων πε­
ρί ζωοκλοπής.

ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΑ 
ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ

Απαγορεύται η αγοραπωλη­
σία ή η κατ’ άλλον τρόπο μετα­
βίβαση της κυριότητας αιγοπρο­
βάτων, εφ’ όσον δεν συνοδεύε­
ται από πιστοποιητικό ή βεβαίω­
ση κυριότητας, που εκδίδεται 
πριν τρεις (3) το πολύ ημέρες από 
την επιτόπια Δημοτική ή Κοινο­
τική Αρχή. Το πιστοποιητικό ή η 
βεβαίωση αυτή θα εκδίδεται σε 
τρία (3) αντίτυπα. Το ένα αντίτυ­
πο θα παραμένει στο Δήμο ή την 
Κοινότητα και τ’ άλλα δύο θα θε­
ωρούνται υποχρεωτικώς από την 
αρμόδια Αστυνομική Αρχή με μέ­
ριμνα του πωλητή αμέσως μετά 
την έκδοσή τους. Το δεύτερο αν­
τίτυπο, θεωρημένο πλέον από 
την Αστυνομική Αρχή θα παραδί­
δεται στον αγοραστή και θα συ­
νοδεύσει τα ζώα. Το τρίτο 

πης Κουμπενάκη και αντί στε­
φάνου για τα συσσίτια Αγ. 
Τριάδας.

— Η κ. Ελένη Ξειδιανάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
30.000 στη μνήμη του συζύγου 
της Φώτη, όπως διατεθούν: 1) 
δρχ. 15.000 για τον Ι.Ν. Αγ. Τί­
του, 2) δρχ. 15.000 για το Φί­
λα νθρ. Σύλλογο Αγ. Ιωάννης ο 
Ελεήμων.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ~~
Το Λύκειο των Ελληνίδων Ηρα 
κλείου εύχεται στα μέλη και τις φί­
λες του, ένα χαρούμενο, 
ευτυχισμένο χρόνο και με χαρά 8α 
περιμένει όλ»ς τη Δευτέρα 8 Ια­
νουάριου 1990 στο Ξενοδοχείο 
Ξενία σε μια γιορταστική απογευ­
ματινή συγκέντρωση για το κόμι- 
μο της βασιλόπιτας μας.

ΤΟ Δ.Σ.
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αντίτυπο θα παραμένει στην Α­
στυνομική Αρχή και βάσει αυτού 
θα γίνεται η αυξομείωση των αι­
γοπροβάτων από τη δήλωση του 
πωλητή. Το πιστοποιητικό ή η βε­
βαίωση κυριότητας πρέπει να 
γράφει τα στοιχεία και τον τόπο 
κατοικίας του πωλητή και του α­
γοραστή των ζώων, με μέριμνα 
του πωλητή. Σε κάθε βεβαίωση 
θα περιλαμβάνονται είκοσι (20) 
το πολύ ζώα και θα αναγράφον­
ται τα χαρακτηριστικά κάθε ζώ­
ου (γένος, χρώμα κ.λ.π).
Σε περίπτωση σφαγής ή πώλη­
σης ορισμένων μόνο ζώων εκ 
των αναφερομένων στο πιστο­
ποιητικό κυριότητας, μερίμνη 
του αγοραστή, γίνεται σχετική 
πράξη στο πιστοποιητικό από 
την αρμόδια Αστυνομική Αρχή, 
από την οποία χορηγείται νέα βε­
βαίωση εμφαίνουσα τα μη πωλη- 
θέντα και εναπομείναντα στην 
κατοχή του ιδιοκτήτη ζώα την ο­
ποία υποχρεούται να καταθέσει 
στο Δήμαρχο ή τον Πρόεδρο της 
Κοινότητας της κατοικίας του για 
να επέλθει η δέουσα μεταβολή 
στην δήλωση του ή να παραδώ- 
σει αυτήν σε άλλο αγοραστή των 
ζώων αυτών.
ΣΦΑΓΗ ΖΩΩΝ

Απαγορεύεται η σφαγή αιγο­
προβάτων και χοίρων εφ’ όσον 
δεν συνοδεύονται από βεβαίωση 
κυριότητας. Η σφαγή ζώων γίνε­
ται στα Δημοτικά ή Κοινοτικά 
σφαγεία μετά από προηγούμενο 
έλεγχο των βεβαιώσεων κυριό­
τητας από την Αστυνομική Αρχή 
η οποία ειδοποιείται με ευθύνη 
και μέριμνα του αρμόδιου Υπαλ­
λήλου των σφαγείων. Τα σφάγια 
σφραγίζονται με σφραγίδα της 
Κτηνιατρικής Υπηρεσίας. Σε Κοι­
νότητες που δεν υπάρχουν σφα­
γεία και εφ’ όσον δεν έχει 
καθορισθεί τόπος σφαγής με α­
πόφαση του Νομάρχη, η σφαγή 
γίνεται σε ειδικούς χώρους που 
καθορίζονται από την επιτόπια 
Κοινοτική Αρχή. Στις περιπτώ­
σεις αυτές οι ενεργούντες τη 
σφαγή οφείλουν, πριν τη σφαγή 
να ειδοποιούν την επιτόπια Αστυ­
νομική Αρχή για τον έλεγχο των 
προς σφαγή ζώων και τη σφρά­
γιση των σφαγίων με τη σφραγί­
δα της Υπηρεσίας. Τις ίδιες 
παραπάνω υποχρεώσεις (κρεο- 
σκοπικό έλεγχο σφαγίων ή 
σφράγισμα αυτών) έχουν οι εν­
διαφερόμενοι για τη σφαγή 
ζώων όταν :

- Για οποιοδήποτε λόγο (τοπική 
πανήγυρη, γάμος, βάπτιση κ.λ.π) 
επιβάλλεται η έκτακτη σφαγή 
ζώων.

• Όταν κατ’ έθιμο δωρίζονται 
σφαγμένα ζώα σε γόμους, βαπτί- 
σεις κ.λ.π. (κανίσκια).

- Όταν τα σφάγια προορίζον­
ται για δική τους κατανάλωση.

Τα δέρματα των ζώων που 
σφάζονται μέσα και έξω από τα 
σφαγεία, σύμφωνα με τα ανωτέ­
ρω καθοριζόμενα, σφραγίζονται 
από την Αστυνομική Αρχή που ε- 
πιλήφθηκε του ελέγχου της κα­
τοχής των ζώων, η οποία και 
παραλαμβάνει για τήρηση τις 
σχετικές βεβαιώσεις κυριότητας. 
ΚΑΤΟΧΗ-ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΦΑΓΙΩΝ 
ΚΑΙ ΔΕΡΜΑΤΩΝ

Απαγορεύεται η κατοχή και η 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 7 Ιανουάριου και ώρα 9 π.μ. στον Ι.Ν. του Αγ. 
Τίτου τελούμε 40θήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση της 
ψυχής της πολυαγαπημένης μας συζύγου, αδελφής και θείας 

ΣΤΕΛΛΑΣ MIX. ΤΖΟΜΠΑΝΑΚΗ
και καλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν για να 
προσευχηθούμε στη μνήμη της.
Ο σύζυγος: Μιχαήλ Κ. Τζομπανάκης.
Τα αδέλφια της: Μαρία Γ. Βρέντζου, Μαρίκα Κ. Μαμαλάκη, 
Νίκος και Φανή Μαμαλάκη, Αντώνης και Ειρήνη Μαμαλάκη^ 
Ιωάννης και Έλλη Τζομπανάκη, Μαρίκα Χατζημανώλη, Ξε- 
νούλα και Γεώργιος Πουλόπουλος, Έντελ Μαρκομιχελάκη 
Τα ανήψια της, συγγενείς και φίλοι.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Κνωσός.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε ετήσιο μνημόσυνο την 
Κυριακή 7 Ιανουάριου και ώρα 
8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων/νου 
(Νεκροταφείο) υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, υιού και α­
δελφού

ΜΑΝΩΛΗ ΚΑΚΟΥΔΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παρευρεθούν.
Η σύζυγος: Ηλέκτρα. 

Τα παιδιά: Γιάννης, Ελευθερία.
Οι γονείς: Ελευθερία Κακουδάκη, Γεώργιος και Μαρίνα Μα- 
στοράκη.
Τα αδέλφια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων Μαθιου- 
δάκη απέναντι στο Νεκροταφείο.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή και ώρα 
8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων/νου 
(Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυ- 
βο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
του αγαπημένου μας πατέρα, συ­
ζύγου, αδελφού, παππού και 
θείου

ΜΙΧΑΛΗ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Γεωργία Δασκαλάκη.

Τα παιδιά: Αντώνης Μαρκετάκης, Μύρων και Ελένη Δασκα­
λάκη, Παναγιώτης και Αφρούλα Δασκαλάκη.
Τα αδέλφια: Ειρήνη Τσιμπούκη, Αγλαΐα Μαρκουλη, Ροδάν- 
θη Δασκαλάκη.
Τα ανήψια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων Καμ- 
παράκη, έναντι Νεκροταφείου.

μεταφορά σφαγίων και δερμά­
των που δεν φέρουν τις παραπά­
νω υπηρεσιακές σφραγίδες 
(Κτηνιατρικής Υπηρεσίας ή Αστυ­
νομικής Αρχής), εκτός αν από ει­
δική διάταξη καθορίζεται άλλως. 
Κάτοχοι επαγγελματικών ψυ- 
γείων-ψυκτικών θαλάμων, αυτο­
κινήτων ψυγείων ως και ιδιοκτή­
τες αποθηκών δερμάτων και 
βυρσοδεψείων, υποχρεούνται: 
α. Να δηλώνουν στην Αστυνομι­
κή Αρχή του τόπου κατοικίας ή ε­
πιχείρησης την κατοχή και τη 
χωρητικότητα των ψυγείων ή τη 
λειτουργία βυρσοδεψείων και α­
ποθηκών δερμάτων.
β. Να μη δέχονται σφάγια ή δέρ­
ματα, που δεν φέρουν τις προ- 
βλεπόμενες σφραγίδες και 
γ. Να τηρούν βιβλία προμήθειας 
σφαγίων ή δερμάτων, τα οποία 
θα υπόκεινται σε έλεγχο από την 
τοπική Αστυνομική Αρχή με στοι­
χεία: α/α, αριθμός και είδος ζώων 
ή δερμάτων, ονοματεπώνυμο πω­
λητή, δ/νση κατοικίας πωλητή, η­
μερομηνία αγοράς.
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΟΔΗΓΩΝ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Οι οδηγοί αυτοκινήτων υπο­
χρεούνται να αρνούνται την πα­
ραλαβή και μεταφορά ζώων, εφ’ 
όσον αυτά δεν συνοδεύονται με 
σχετικές βεβαιώσεις κυριότητας. 
Επίσης οι οδηγοί αυτοκινήτων 
(ειδικών μεταφοράς κρεάτων ή 
μη) εκτός από τις υποχρεώσεις 
που προκύπτουν από άλλες δια­
τάξεις (Υγειονομικού Κανονι­
σμού κ.λ.π) υποχρεούνται να 
αρνούνται την παραλαβή και με­
ταφορά σφαγίων που δεν έχουν 
υποστεί κρεοσκοπικό έλεγχο ή 
δεν φέρουν τη σφραγίαδα της Α­
στυνομικής Αρχής. Αν κατά τον 
έλεγχο ευρεθούν τέτοια σφάγια, 
κατάσχονται αμέσως και ενερ- 
γούνται κατά των παραβατών τα 
νόμιμα.
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΤΟΧΩΝ 
ΜΕΛΙΣΣΩΝ

Οι ιδιοκτήτες μελισσών υπο­
χρεούνται να δηλώνουν το μήνα 
Μάιο κάθε χρόνου με δήλωση 
του Ν. 1599/1986 στο Δήμαρχο ή 
Πρόεδρο της Κοινότητας και την 

* Αστυνομική Αρχή του τόπου δια­
μονής τους τον αριθμό των με- 
λισσοσμηνών (Κυψελών) που 
κατέχουν με τα χαρακτηριστικά 
αυτών γνωρίσματα (χρώμα κυψέ­
λης, είδος, τυχόν αριθμό μητρώ­
ου που έχει χαραχθεί με πυρο- 
σφραγίδα κ.λ.π) και την τοποθε­
σία ή τοποθεσίες που είναι εγκα­
τεστημένες. Για κάθε αυξομεί­
ωση των κυψελών θα πρέπει να 
ενημερώνονται οι παραπάνω Αρ­
χές με όμοια υπεύθυνη δήλωση. 
Για τη μετακίνηση και αγοραπω­
λησία των κυψελών εφαρμόζον­
ται οι διατάξεις των άρθρων 3 και 
6 της παρούσας.
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Οι παραβάτες της παρούσας 
που ισχύει για όλη την περιφέ­
ρεια του Νομού από τη νόμιμη 
δημοσίευση της, τιμωρούνται με 
φυλάκιση μέχρι έξι (6) μηνών ή με 
χρηματική ποινή, εκτός εάν από 
άλλη διάταξη τιμωρούνται βα­
ρύτερα.

Οι προγενέστερες Αστυνομι­
κές Διατάξεις για το ίδιο αντικεί­
μενο καταργούνται.
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ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ

Ε

ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ
ΑΠΟ TON ΣΩΤΟ ΠΑΙΔΑΚΗ

ΚΑΙ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΕΚΕΙ

την προσεχή Τρίτη ο ΟΦΗ θα εγκατασταθεί μόνιμα στο
Βαρδινογιάννειο Αθλητικό Κέντρο. Αυτό σημαίνει ότι 

Π όλες οι προπονήσεις των παικτών θα γίνονται εκεί συ- 
θ νέχεια. Στο Σκαφιδαρά, όμως, παραμένουν και

τα σκουπίδια, έτσι για να... συντροφεύουν τους ποδο­
σφαιριστές. Τον Φεβρουάριο θα έλθουν στο Ηράκλειο για 
προετοιμασία οι ποδοσφαιριστές της Δυναμό Βερολίνου. Οι 
προπονήσεις τους θα γίνονται στο Αθλητικό Κέντρο και τα 
... σκουπίδια θα είναι εκεί. Τον Μάιο θα έλθει στην πόλη μας 
για προετοιμασία, επίσης στο Αθλητικό Κέντρο, η Εθνική Ο­
μάδα της Ολλανδίας, αλλά πολύ φοβάμαι ότι τα σκουπίδια 
δεν θα έχουν φύγει από την περιοχή Σκαφιδαρά. Είμαι απαι­
σιόδοξος, κάθε άλλο. Μακάρι να φύγουν τα σκουπίδια και 
ας διαψευσθώ, αν και πολύ φοβάμαι.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΝΑ ΤΕΛΕΙΩΣΕΙ

SWSD BWWS»
ΠΟΙΟΣ υπουργός εκ των σοσιαλιστών λέγεται ότι 

συναντήθηκε προσφάτως και ανεπίσημα με κορυ­
φαίο Αμερικανό παράγοντα στας ΗΠΑ; Ιδού το ερώτη­

μα. Ζητείται η απάντηση.

Ιό Δ Λ 14 χρονιά εύχεται η Ι\Α/\Π στήλη σε όλους 
τους φιλάθλους, τους αθλη­
τές και τις αθλήτριες. Καλή 
χρονιά, με υγεία, χαρά, ειρή­
νη και εκπλήρωση των προσ­
δοκιών τους.

Σ

ΕΦΘΑΣΑ^^ 
ρακολούθησα όλη την συζή­
τηση. Κρίμα, γιατί μου είπαν 
ότι είχε ενδιαφέρον. Ακόυ­
σα μόνο, όταν πλησίασα 
στην παρέα που εκείνη την 
στιγμή άρχισε να διαλύεται, 
κάποιο να λέει: «Μα είναι δυ­
νατόν ο κύριος αυτός να κά­
νει τον εξπέρ στο ποδόσφαι­
ρο, αφού μέχρι χθες φώνα­
ζε οφσάιτ ενώ εκτελούσαν 
πλάγιο άουτ. Αν είχε κότσια 
ας δεχόταν την πρόταση 
που του έκανα». Προσπάθη­
σαν να μάθω ποιος ήταν ο 
κύριος για τον οποίο γινόταν 
λόγος, αλλά δεν μπόρεσα. 
Το μόνο που έμαθα ήταν ότι 
του έκανα την εξής πρότα­
ση: Να του υποβάλουν δέκα 
ερωτήσεις γύρω από το πο­
δόσφαιρο και αν απαντήσει 
σε τρεις κερδίζει. Τόσο πο­
λύ έχουν σε εκτίμηση τις 
γνώσεις του. Πάντως μόλις 
βεβαιωθώ ποιος είναι, γιατί 
κάτι ψυλιάζομαι, θα σας τον 
αποκαλύψω.

ΤΛ σήριαλ Κόνσολο πρέ- 
I V πει να τελειώσει. Ο κ.

Θόδ. Κόνσολος υπηρέτησε 
τον Ηρόδοτο από την θέση 
του Προέδρου και ο χρόνος 
θα δείξει το πόσο καλές ήταν 
οι υπηρεσίες που πρόσφερε. 
Αν υπάρχουν και κάποιες 
διαφορές ας καθίσουν σ’ ένα 
τραπέζι για να βρουν λύσεις. 
Το να συνεχίζεται, όμως, το 
σήριαλ Κόνσολο νομίζομε 
ότι μόνο ο Ηρόδοτος ίσως να 
είναι ο χαμένος. Εξάλλου και 
οι άνθρωποι που έχουν επω- 
μισθεί τις ευθύνες του ιστο­
ρικού Συλλόγου, έχουν 
αρκετή απασχόληση, ώστε 
να μην τους μένει περίσσιος 
χρόνος για το... σήριαλ.

ΚΟΥΤΟΠΟΝΗΡΟΣ

ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ να κάνει 
τον ... κουτοπόνηρο και 

έτσι να παίζει σε διπλό ταμ- 
πλώ. Κρίμα γιατί τον είχαμε 
για ντόμπρο. Πάντως αν 
προσπαθήσει να παίξει ξανά 
στο ταμπλώ που δεν τον... 
παίρνει, τότε θα τον αποκα- 
λύψουμε.

ΚΑΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ

ΕΤΙΚΑ ΣΥΜΠ

Ιό Λ ΤΙ Φα·νετα* ότ· γίνεται l\A I I στον χώρο του 
πιγκ-πογκ στο Ηράκλειο. Αυ­
τό το κάτι, όμως, το κρατούν 
μυστικό οι υπεύθυνοι, λες 
και πρόκειται για... Κρατικό 
απόρρητο. Μήπως υπάρχει 
κανείς να τους υπενθυμίσει 
το χρέος τους;

ΜΕΡΙΚΟΙ άνθρωποι νομί­
ζουν ότι απευθύνονται 

σε αφελείς, όταν κάνουν βα­
ρύγδουπες δηλώσεις. Ένα 
παράδειγμα: Η Εθνική Νέων 
έπαθε πατατράκ στο Τουρ­
νουά του Ισραήλ, μάλιστα έ­
χασε ένα ματς με 13-2, αλλά 
ο προπονητής της δήλωσε 
ότι «έβγαλε θετικά συμπερά­
σματα». Δεν νομίζω ότι πρέ­
πει να προσθέσω τίποτα.

ΣΙΔΕΡΕΝΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗ

Μ FT Λ τΠν πρόσφατη πε- IVIC I Μ ριπέτεια της υ­
γείας του και αφού υποβλή­
θηκε σε σοβαρή εγχείρηση, 
επέστρεψε στο πόστο του ο 
γνωστός αθλητικός παρά­
γων, Αντ/δρος του ΟΑΑΗ, κ. 
Γιάννης Παπουτσάκης. Σιδε­
ρένιος φίλε Γιάννη και με την 
ευκαιρία Καλή Χρονιά και 
Χρόνια σου Πολλά.

ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΟ...

κ 
Ε

ο Πρόεδρος του Εργοτέλη κ. Γιαννουλάκης με κάποιο 
δημοσίευμα της «Π», που αναφερόταν σε πραγματικά 
περιστατικά, που συνέβησαν στο Σύλλογο τωνκιτρινό- 
μαυρων. Επίμονα αναζήτησε την παραμονή της Πρωτο­
χρονιάς τον συντάκτη του δημοσιεύματος και αντί να 
του πει χρόνια πολλά άρχισε να διαμαρτύρεται έντονα. 
Ο συντάκτης του δημοσιεύματος ρώτησε τον κ. Πρόε­
δρο του ιστορικού Εργοτέλη: «Υπάρχει έστω και μία λέ­
ξη από το δημοσίευμα που να μην ανταποκρίνεται στην 
πραγματικότητα». Αλήθεια είναι όλα, παραδέχθηκε έμ­
μεσα ο κ. Γιαννουλάκης, αλλά πρόσθεσε ότι το δημο­
σίευμα ήταν... κατευθυνόμενο. Πέρα από την απάντηση 
που του έδωσε ο συντάκτης του δημοσιεύματος, θέλω 
να πω κι εγώ στον κ. Γιαννουλάκη ότι ή δεν ξέρει την 
σημασία της λέξης κατευθυνόμενος ή παραλογίζεται. 
Να είναι δε απόλυτα σίγουρος ότι τέτοιο δημοσίευμα 
δεν θα βρει ποτέ στην «Π».

ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΟ παραμένει η συμμετοχή 
των Νιόπλια και Βέρα στον αγώνα του ΟΦΗ 
με τον Ηρακλή, που θα γίνει την Κυριακή στο 
Ηράκλειο, στα πλαίσια της 15ης αγωνιστικής 
ημέρας του πρωταθλήματος Α’ Εθνικής. 
Χθες οι δυο παίκτες πήγαν στο Βαρδινογιάν- 
νειο Αθλητικό Κέντρο και έκαναν θεραπεία. 
Σήμερα το πρωί ο Νιόπλιας θα πάει στην Α­
θήνα, για να εξετασθεί από τον κ. Μήτσου, 
θα επιστρέφει δε το απόγευμα. Οπωσδήπο­
τε και για τους δύο παίκτες είναι ρίσκο το 
να παίξουν την Κυριακή-εκτός αν έχουν αι­
σθητή βελτίωση-γιατί σε περίπτωση υποτρο­
πής θα μείνουν δυο περίπου μήνες έξω από

την αγωνιστική δράση.
ΠΑΝΤΩΣ ο κ. Γκέραρντ έχει περίπου κα- 

ταλήξει στους αντικαταστάτες τους, χθες δε 
έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Θα είναι κρί­
μα για μας αν δεν παίξουν ο Νιόπλιας και 
ο Βέρα. Και θα είναι κρίμα γιατί και οι δυο 
παίζουν με μυαλό. Μετά από δυο εβδομά­
δες ρεπό ο Βέρα θα είχε καλύτερη απόδο­
ση. Πάντως υπάρχουν λύσεις, αν τελικά δεν 
αγωνισθούν. Θα δούμε τι θα κάνομε».

ΕΚΤΟΣ από τους δυο αυτούς παίκτες θε­
ραπεία έκαναν χθες ο Τσινός και ο Π. Μαρι- 
νάκης, ενώ όλοι οι άλλοι παίκτες είχαν ρεπό.

ΣΗΜΕΡΑ θα γίνει προπόνηση πρωί και α-

πόγευμα, ενώ αύριο μόνο απόγευμα και θα 
είναι η τελευταία της εβδομάδας. Το που θα 
γίνουν οι προπονήσεις θα εξαρτηθεί από τις 
καιρικές συνθήκες

ΧΘΕΣ το απόγευμα ο κ. Γκέραρντ παρα­
κολούθησε δυο αγώνες του Κυπέλλου ΕΠ- 
ΣΗ. Συγκεκριμένα το α’ ημίχρονο Ερασι­
τέχνη ΟΦΗ-Δόξας και το β’ ημίχρονο 
Ποσειδώνα-ΕΓΟΗ. Για τα ματς αυτά ο κ. Γκέ­
ραρντ είπε: «Και στα δύο γήπεδα ο αγωνι­
στικός χώρος ήταν σε πολύ κακή 
κατάσταση, γεγονός που δεν επέτρεψε 
στους ποδοσφαιριστές να αποδώσουν σύμ­
φωνα με τις δυνατότητές τους».

ΜΕΤΑ τον 9,84 και τον flash του Κόκκαλπ ο Γιά­
ννης Τζανετάκος από τους ραδιοφωνανθρώπους 
πάει στο συγκρότημα Λαμπράκη και στον «top FM». 

Στόχος να ανεβάσει την ακροαματικότητα (πως;) του 
σταθμού.

*

ΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ των ομάδων του Ηρακλείου

σπς προπονήσεις
01 ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ ΣΤΑ ΜΑΤΣ 

ΤΗΣ Δ' ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Από το πόκερ, τη βασιλόπι­
τα και τα επιβεβλημένα ξενύ- 
χτια, επιστροφή στην πραγμα­
τικότητα και για τους παίκτες 
του Ηροδότου. Χθες έγινε 
επίσημα-ανεπίσημα προχθές 
προπονήθηκαν τέσσερις παί- 
κτες-η πρώτη προπόνηση της 
νέας χρονιάς και οι ευχές για 
υγεία και καλή πορεία έδιναν 
και έπαιρναν. Στο προσκλητή­
ριο δύο παίκτες δεν κατάφε- 
ραν-αναγκαστικά λόγω από- » 
στασης-να δώσουν το παρόν 
και τις ευχές θα τις ανταλλά­
ξουν σήμερα που αναμένονται 
να έρθουν από την Κύπρο που 
είχαν πάει για διαφορετικούς 
λόγους. Ο μεν Κουτσάκης πή­
γε και νυμφεύτηκε (το μήνα 
του μέλλιτος θα τον κάνει αρ­
γότερα) ο δε Παπακυριακού 
για να δεί τους δικούς του και 
να περάσει τις γιορτινές μέρες 
μαζί τους. Οι δυο παίκτες είχαν 
ειδοποιήσει ότι θα ερχόταν 
χθες αλλά παρουσιάστηκε κά­
ποιο πρόβλημα με τα εισιτήριά 
τους και είπαν ότι θα έρθουν 
σήμερα κατά τις 4 μ.μ. Ολοι οι 
υπόλοιποι παίκτες έδωσαν το 
παρόν και «ενισχυμένοι» με με­
ρικούς παίκτες από την ερασι­
τεχνική ομάδα έπαιξαν δίτε- 
ρμα όπου οι «μεγάλοι» νίκη­
σαν τους «μικρούς» με 6-1. Στο 
δίτερμα αυτό ο μικρός Αγαπη­
τός και ο Μαρταβατζής απού­
σιαζαν αφού το 1990 τους 
βρήκε τραυματίες. Ο μεν πρώ­
τος έπαθε κάταγμα στο πόδι 
του στο ματς με τον ΟΦΗ και το 
τοποθέτησε σε νάρθηκα ο δε 
δεύτερος ακολουθεί θεραπευ­
τική αγωγή για τους προσα- 
γωγούς-κοιλιακούς όπου έχει 
τράβηγμα. Εκτός τα προβλή­
ματα αυτά του προπονητή της 
ομάδας Σούλη Παπά τον απα­
σχολεί και το πως θα ισορρο­
πήσει μετά τις... εορταστικές 
διακοπές που όλοι αναγκαστι­
κά και μη το έριξαν όπως λέ­
με έξω.

«Πρέπει να ακολουθήσομε 
ειδική προπόνηση γιατί οι αδυ­
ναμίες των ημερών αυτών θα 
φανούν μετά από 15 μέρες και 
αυτό δεν είναι καλό. Το ειδικό 
πρόγραμμα που θα ακολουθή­
σουμε τις μέρες αυτές θα επι­
φέρει μια ισορροπία και θα 
είμαστε σε θέση να αντιμετω­
πίσουμε το ματς με τον θρίαμ­
βο αλλά και κάθε ματς επό­
μενο» μας τόνισε χθες ο Σού- 
λης παπάς. Να προσγειωθούν 
οι παίκτες στην πραγματικότη­
τα και να σκέπτονται το επόμε­
νο ματς, λοιπόν, θέλει ο 
προπονητής ο οποίος σαν

Πρωτάθλημα Δ' Εθνικής 1990. 
Οι ομάδες της Κρήτης μετά την α­
νάπαυλα των εορτών άρχισαν την 
προετοιμασία τους και την Κυρια­
κή ρίχνονται πάλι στην μάχη ελ­
πίζοντας σε καλύτερες μέρες. Οι 
διαιτητές που θα σφυρίξουν τους 
αγώνες των ομάδων μας στην 
πρώτη αγωνιστική του νέου έτους 
είναι οι εξής:
• ΠΟΑ-Ακράτητος, κ. Κάλλος 
(Κόρινθου)
• Ποσειδώνας-Αρης Πετρ., κ. 
Κονδυλόπουλος (Πειραιά)
• Τριγλία-ΠΑΝΟΜ, κ. Ζεϊμπέ­
κης (Λέσβου)
• Ολυμπος Κ-Εργοτέλης, κ. Πα- 

παδημητρίου (Ηπείρου)
• Κηφισιά-Αναγέννηση Ιερ., κ. 
Κουμπαράκης (Κυκλάδων)
• Χανιά-Θήβα, κ. Παζιωτόπου- 
λος (Κορίνθου)
• Αστέρας Περ-Πλατανιάς, κ.

Φούρναρης (Πειραιά).
ΟΙ συντοπίτες μας διαιτητές 

κ.κ. Μαστορίδης, Παγωμενάκης, 
Γιανναράκης, θα διευθύνουν τον 
αγώνα Περαμάίκού-Αιολικού και 
οι κ.κ. Παπαδοβασιλάκης, Ασλά- 
νης, Σπυριδάκης του αγώνα 
Μοσχάτου-Καρλόβασι, στον 5ο 
όμιλο της Δ' Εθνικής.

0 ΟΦΗ ΠΡΩΤΟΣ 
ΣΤΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΛΟ 
ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Χθες για το Κύπελλο Ερασιτεχνών
ΟΠΟΣΕΙΔΟΝΑΣ 1-0 ΤΟΝ ΕΓΟΗ
Π A 1 1 Α γκολ σημειώθηκαν στους δυο απο τους τέσσερις KJA Λ Α σΥώνες τθυ Κυπέλλου της ΕΠΣΗ που έγιναν χθές, 
ΙΐνΐΙΙΙΑστα πλαίσια της 2ης φάσης.Στο σπουδαιότερο 

παιχνίδι ο Ποσειδώνας νίκησε δύσκολα (1-0) τον 
ΕΓΟΗ.Αναλυτικά οι αγώνες μας δίνουν την ακόλουθη εικόνα:

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ 
1-0 ΤΟΝ ΕΓΟΗ 

Ενας παίκτης ο Νίκος Λάμ­
πρου, που μπήκε αλλαγή στο 
70 οχτώ λεπτά αργότερα (78·) 
έδωσε την λύτρωση στον Πο- 
σειδώνα αφού με δικό του 
γκολ ηττήθηκε ο ΕΓΟΗ με 1-0. 
Στο γκολ αυτό υπήρξαν δια­
μαρτυρίες για οφ-σαιτ. Μπορεί 
ο Ποσειδώνας να πήρε την νί­
κη αφού είχε κάποιον παίκτη 
να προωθήσει την μπάλα στα 
δίχτυα όμως την παράσταση έ- 
κλεμε ο ΕΓΟΗ που ήταν σαφώς 
καλύτερος από τον αντίπαλό 
του και έχασε δυο μεγάλες ευ­
καιρίες με τους Ζουραράκη και 
Σακαθέλη να σημειώνει δυο 
γκολ. Γκολ πέτυχε ο Γιαλαμάς 
αλλά προηγούμενα ο πολύ 
καλός διαιτητής κ. κουκουλά- 
κης είχε σφυρίξει φάουλ σε 
βάρος του παίκτη.

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ: Κοκόλης, Στα- 
ράς (70 Λάμπρου), Ζερβός,

ΟΕρασ.ΟΦΗ 
κέρδισε 
την Δόξα 2-1

Τσαγκαράκης, Βάβουλας, χα- 
νιωτάκης, Μαρινάκης, Σταυρα- 
κάκης, Καρταλιανάκης, κρε­
μασμένος (46 Πλατάκης), κε- 
φαλούκος.

ΕΓΟΗ: Πεδιωτίδης, Ζαχαριου- 
δάκης, Κριτσωτάκης (60'Γενετ- 
ζάκης), Ζουραράκης, Λυριτζής, 
Γιαλαμάς, Γ. Σακαβέλης, χατ- 
ζηωάννου, I. Σακαβέλης, Πασ- 
γιάννης, Συντιχάκης (67' 
Βρέντζος).

Ο ΠΑΝΟΜ 6-1 
ΤΙΣ ΕΛΠΙΔΕΣ

Άνετα ο ΠΑΝΟΜ νίκησε τις 
Ελπίδες με 6-1. Του νικητή τα 
γκολ σημείωσαν οι Λυριτζής

(2), Πετράς, Ρουσάκης, Γεμιτζά- 
κης, Αργυράκης ενώ του ηττη- 
μένου ο Τριφύδης.

Σφύριξε ο κ. Μ. Ακου- 
μιανάκης.

Ο ΕΘΝΙΚΟΣ 
9-2 ΤΟΝ ΟΦΑΜ

Ο Εθνικός έχοντας τον Περι- 
φεράκη I. σαν καλύτερο παΓ. 
κτη νίκησε εύκολα 9-2 τον 
ΟΦΑΜ. Του νικητή τα γκολ ση­
μείωσαν οι περιφεράκης (5), Βΐ- 
δάκπς, Μακράκης, Βλαΐάς, 
Αλεξάκης ενώ του ηττημένου 
οι παντερής και Απλαδάς.

Καλός ο διαιτητής κ. Πα- 
πανδρέου.

0 ΕΡΑΣ. ΟΦΗ
2-1 ΤΗΝ ΔΟΞΑ

Καλύτερος στο σ' ημίχρονο 
ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ νίκησε 2-1 
την Δόξα που φάνηκε στο β 
μέρος. Τα γκολ του ΟΦΗ πέτυ- 
χαν ο κατσαρός με πέναλτυ 
και ο Χνάρης ενώ της Δόξας ο 
Διογένης. Διαιτητής ήταν ο κ. 
Μερκουλίδης.

ΠΑΡΟΛΟ που η Εισαγγελία διέταξε χθες προκατα­
ρκτική εξέταση σχετικά με την παροχή αδειών λει­
τουργίας τηλεοπτικών σταθμών, οι υπεύθυνοι του ιδιω­

τικού τηλεοπτικού σταθμού «αντεννα τν» ανήγγειλαν 
την έναρξη της εκπομπής του επίσημου προγράμμα­
τος του σταθμού για τις 22 ιανουαρίου. Μέχρι τότε, και 
εφόσον δεν υπάρξουν νεότερες εξελίξεις, το κανάλι 
που βγήκε στον αέρα το βράδυ της πρωτοχρονιάς θα 
εκπέμπει καθημερινά 5 ως 6 ώρες και το Σαββατοκύ­
ριακο 8 ως 9 ώρες με προοπτική αυτές να αυξηθούν. 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΔΣ του σταθμού κ. Μ. Κυ­
ριάκου, οι μέτοχοι του καναλιού έχουν αναλάβει την 
υποχρέωση να συμμετάσχουν σε συνολική δαπάνη 5 
δις δρχ. Εκτός από τον ίδιο μέτοχοι είναι οι εκδότες Κα- 
λογρίτσας και Πουρναρας και οι εφοπλιστές Γουρδο- 
μιχαλης, παπαδόπουλος, Ηλιάδης και Ξανθόπουλος. 
Αλλά και σε τοπικό επίπεδο λέγεται ότι υήνεται κάτι. 
Για να δούμε.

*

ΤΟ ενεργειακό πρόβλημα της Κρήτης χαρακτήρισε 
ως πολύ σοβαρό στην προχθεσινή του συνάντηση 
με τους δημοσιογράφους ο Νομάρχης Δημήτρης κου- 

νενάκης. «Έχετε ευθύνη όμως κι εσείς οι Λασηθιώτες 
γι’ αυτό μιας και δεν επιστρέματε τη δημιουργία του ερ­
γοστασίου της ΔΕΗ το 1987 στον Αγιο Αντώνιο», παρα­
τήρησε δημοσιογράφος. «Εγώ είμαι τώρα Ηρακλειώτης. 
Όταν πηγαίνω σπίτι μου είμαι Λασηθιώτης» απάντησε 
ο κ. Κουνενάκης. Μην λες τέτοια, μην λές τέτοια... κε 
Νομάρχη.

Πρωτοχρονιάτικο δώρο θέλει 
στους επόμενους αγώνες μέ­
χρι το τέλος του πρωταθλήμα­
τος η ομάδα να βγει Πρωτα- 
θλήτρια. «θέλω να βγούμε 
Πρωταθλητές στα επόμενα 
παιχνίδια ασχέτως αν πιάσου- 
με τους πρωτοπόρους» τονίζει 
αισιόδοξος.

Αισιόδοξη ήταν επίσης και η 
δήλωσή του για το ματς με τον 
ΟΦΗ την περασμένη εβδομά­
δα. «Γενικά πήγαμε καλά αλλά 
πρέπει να διορθώσουμε μερικά 
λάθη μας όπως τις στημένες 
φάσεις και ότι από δικά μας λά­
θη δεχόμαστε γκολ. Ο Βασι­
λείου αν βελτιώσει την φυσική 
του κατάσταση μπορεί να βοη­
θήσει σαν λίμπερο και ο πρω- 
τογεράκης να παίξει στα χαφ» 
μας είπε ο κ. παπάς.

ΑΥΡΙΟ Η Γ.Σ.
Αύριο στις 6 το απόγευμα 

στην αίθουσα του Κατηχητικού 
σχολείου θα πραγματοποιηθεί 
η Γενική Συνέλευση των με­
λών του Ηροδότου για να συ­
ζητήσουν αλλαγή καταστα­
τικού για να δημιουργηθούν 
τμήματα κολύμβησης, ποδη­
λασίας και πάλης και να ενη­
μερωθούν οι φίλαθλοι για τα 
οικονομικά του Συλλόγου.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗΣ

Η Ανδρική ομάδα πόλο του 
ΟΦΗ πήρε την πρώτη θέση στο 
τουρνουά που διοργάνωσε ο Αγ. 
Νικόλαος συγκεντρώνοντας 6 
βαθμούς σημειώνοντας τρείς νί­
κες σε ισάριθμους αγώνες. Την 
δεύτερη θέση πήρε ο ΕΓΟΗ με 
5β, την τρίτη ο Αγ. Νικόλαος με 
4 και την τέταρτη ο ΚΟΗ με 3. Α­
ναλυτικά όλα τ’ αποτελέσματα

*

ΤΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ του διημέρου ήταν:

ΜΠΑΣΚΕΤ 1η μέρα
ΕΓΟΗ-ΚΟΗ 23-10

ΚΟΡΑΣΙΑΩΝ ΟΦΗ-ΝΟΑΝ
Χθες

22-6

Με την συμμετοχή 61 κορι- ΟΦΗ-ΕΓΟΗ 13-7
τσιών που έχουν επιλεγεί απ’ ΚΟΗ-ΝΟΑΝ 8-18
όλη την Ελλάδα άρχισε στις εγ- ΟΦΗ-ΚΟΗ 22-9
καταστάσεις του Ολυμπιακού Ν0ΑΝ-ΕΓ0Η 10-15
σταδίου και ολοκληρώνεται στις 
6 Ιανουαρίου το 7ο Χριστουγεν­
νιάτικο τουρνουά μπάσκετ Κορα­
σίδων (γεν 1974-75-76). Από το 
Ηράκλειο λαμβάνουν μέρος οι 
μπασκετμπωλίστριες Ζερβόκη, 
Καρβουναράκη της ΓΕΗ και Φια- 
ουσίδου της Αθλεση. Οι 61 α­
θλήτριες έχουν χωριστεί σε 6 
ομάδες και παίζουν μπάσκετ 
πρωί και απόγευμα ενώ δεν λεί­
πουν τα σεμινάρια.

ΟΜΑΜΘΩΜΣ
ΚΕΡΔΙΣΕ 2-1

ΕΚΤΟΣ ΤΟΝ ΣΚΙΝΙΑ
Τρείς αγώνες έγιναν χθες για 

το τοπικό Πρωτάθλημα Α' Κα­
τηγορίας (16η αγωνιστική) τα 
αποτελέσματα των οποίων ή-
ταν τα εξής:
Σκινιάς-Μαραθώνας 1-2

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΤΩΝ ΑΓΟΝΩΝ
ΜΠΑΣΚΕΤ ΤΗΣ ΕΚΑΣΚ

Για τα Πρωταθλήματα 
Μπάσκετ Παίδων και Νεανί- 
δων Κρήτης σημειώθηκαν 
χθες τα εξής αποτελέσματα: 
Παίδων 
Ηρόδοτος-’Αθλεση 35-81
ΠΟΑ-Δειλινό αναβλήθηκε 
Νεανίδων

Τύλισσος-Ολυμπιακός Ηρ. 1-1
Ολυμπιακός Χερ.-ΑΕΚ 0-0

Αθλεση-ΟΑΑΗ 
Εργοτέλης-ΟΦΗ

87-24
41-55

ΟΙ ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ
ΤΟΥ ΚΥΠΕΛΛΟΥ

Σήμερα θα γίνει σια γραφεία 
ιης ΕΠΟ η κλήρωση των διαιτη­
τών ηου θα διευθύνουν τους αγώ­
νες Κυπέλλου Ελλάδας. Όπως 
είναι γνωστό ο ΟΦΗ αντιμετωπί­
ζει εδώ τον Άρη Θεσ/κης.

ΦΙΛΙΚΗ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Αν και απέδωσε πολύ καλά η 
γυναικεία ομάδα βόλεϊ της ΓΕΗ 
έχασε στο πρώτο της φιλικό α­
γώνα από την «Άρτεμις» με 3-1. 
Τα σετ ήταν 5-15,15-7,15-10 και 
15-12. Σήμερα στις 3 μ.μ. στην Α­
λικαρνασσό θα γίνει ο τελευ­
ταίος φιλικός αγώνας και μετά η 
« Αρτεμις» θ’ αναχωρήσει για 
την Αθήνα αφού εδώ παρέμεινε 
τέσσερις μέρες φιλοξενούμενη 
της ΓΕΗ. Η ομάδα των Αθηνών α­
γωνίζεται στην Α2 Κατηγορία και 
πέρυσι Οι Νεανίδες της κατέκτη­
σαν τα Πανελλήνιο Πρωτάθλη­
μα. Η «Άρτεμις» είναι αρκετά 
γνωστή στους φιλάθλους του Η­
ρακλείου αφού κατά το παρελ­
θόν έχει έρθει πολλές φορές 
στην πόλη μας για φιλικούς αγώ­
νες. Προπονητής της είναι ο Ρου­
μάνος Βριτζής Μουσέσκου ο 
οποίος πριν αναλάβει την Ελλη­
νική ομάδα ήταν προπονητής 
στην Εθνική Ρουμανίας.

ΡΩΤΗΘΗΚΕ όμως και για την προσωπική του θέση 
σχετικά με τις εξελίξεις στη Ρουμανία ο Νομάρχης, 
με αφορμή κάποια σχόλια που τον «ήθελαν» κάτι σαν... 

ένθερμο οπαδό του Τσαουσέσκου. «0 καθένας έχει την 
προσωπική του ιστορία», είπε. «Παρ’ ότι ποτέ δεν έδω­
σα τέτοια δείγματα, κάποιοι μου χρεώνουν απόμεις 
τουλάχιστο αναχρονιστικές. Δεν μου ταιριάζει κάτι τέ­
τοιο και πολλές φορές όταν οι απόμεις σου διαστρε­
βλώνονται πικραίνεσαι. Εγώ είμαι υπέρ των τελευταίων 
εξελίξεων στη Ρουμανία, υπέρ της επανάστασης. Το θέ­
μα δεν είναι αν εκεί υπήρξαν πολλοί ή λίγοι οι νεκροί, 
αλλά η φασιστική, η αχαρακτήριστη αντιμετώπιση του 
λαού απ' τον Τσαουσέσκου». Σαφώς.

ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Πως θα διεξαχθούν τα πρωταθλήματα

ΓΡΑΨΑΜΕ χδες πως δα διε- 
ξαχδεί το πρωτάδλπμα Ποδο­
σφαίρου του Εργασιακού Αθλη­
τισμού. Ας δούμε σήμερα τι προ­
βλέπει η προκήρυξη για το πρω­
τάθλημα μπάσκετ, το οποίο κατά 
πάσα πιθανότητα θ' αρχίσει το τε­
λευταίο δεκαήμερο του Νο­
εμβρίου.

ΜΠΑΣΚ
Την επιτροπή μπάσκετ αποτε­

λούν οι κ.κ. Μ. Δραμητινός, Μ. 
Ναλετάκης και Μ. Παπαδάκης 
και έχει τις ίδιες αρμοδιότητες 
με αυτήν του ποδοσφαίρου. Δι­
καίωμα συμμετοχής έχουν όλοι 
οι εργαζόμενοι αλλά να μην είναι 
εν ενεργεία στο άθλημα κατά την

ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ 19-20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Ο Σχοιναράκης
με την Εθνική

Νέα διάκριση για το τμήμα 
ξιφασκίας της ΓΕΗ. Ο αθλητής 
της Γιώργος Σχοιναράκης ανα­
χωρεί στις 10 Ιανουαρίου για 
την Γαλλία προκειμένου να εκ­
προσωπήσει την χώρα μας σε 
αγώνες που θα γίνουν εκεί το δι­
ήμερο 19 και 20 Ιανουαρίου. Ο 
ταλαντούχος αθλητής της ΓΕΗ 
θα αγωνιστεί στο ξίφος μονο­
μαχίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
της ΓΕΗ ανακοίνωσε τα εξής: 
Η ΓΕΗ επ’ ευκαιρία των εορ­
τών, διοργανώνει χοροεσπερί-

0 κ. ΙΩΑΝΝΟΥ 
ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΟΦΗ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ
Οι διαιτητές που θα διευθύ­

νουν τις συναντήσεις των ομά­
δων μας στο Ερασιτεχνικό 
Πρωτάθλημα της ΕΠΟ είναι οι 
εξής:

ΟΦΗ-Καλλιθέα κ. Ιωάννου (Ρε- 
θύμνου)

Σπάρτη-Ηρόδοτος, κ. Αργυρά­
κης (Μεσσηνίας)

ΤΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ
ΤΟΥ ΠΟΑ

Για το τουρνουά Παίδων- 
Εφήβων Ποδοσφαίρου του ΠΟΑ 
σήμερα θα γίνουν δύο ημιτελικοί. 
Συγκεκριμένα στους Παίδες θα 
παίξουν ΟΦΗ και Εργοτέλης στις 
3 μ.μ. ενώ στους Εφήβους Εργο- 
τέλης και Ελπίδες στις 1.30 μ.μ.

δα για τους αθλητές, αθλήτριες, 
προπονητές, μέλη και φίλους 
του Σωματείου. Παράλληλα θα 
κόψει και την πρωτοχρονιάτι­
κη πίττα και θα τιμήσει όσους 
διακρίθηκαν τη χρονιά που πέ­
ρασε στις αθλητικές και μαθη­
τικές δραστηριότητες. Η εκδή­
λωση θα γίνει την Παρασκευή 
5-1-90 στις 21.30 στο ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ. Το ΔΣ της 
ΓΕΗ καλεί όλα τα μέλη και φί­
λους του Σωματείου να παρα­
βρεθούν στο χορό και να 
συμβάλλουν στην επιτυχία της 
βραδυάς. Η πρόσκληση τιμά- 
ται 2.000 δρχ. και συμπεριλαμ­
βάνει εκτός το πλούσιο γεύμα 
και το κρασί.

Το Δ.Σ. της ΓΕΗ κατά την 
τακτική συνεδρίαση της 2ας 
Ιανουαρίου 90 και σύμφωνα με 

το καταστατικό του Συλλόγου 
αποφάσισε ομόφωνα να συγκα- 
λέσει Γεν. Συνέλευση των με­
λών του, η οποία θα γίνει στα 
γραφεία του Συλλόγου (οδός 
Πυράνθου 39) την Κυριακή 
28-1-90 και ώρα 9.30 π.μ. με θέ­
ματα: α) Οικονομικός και Διοι­
κητικός απολογισμός β) 
Εγγραφή νέων μελών και δια­
γραφή παλαιών γ) Εκλογή νέου 
Δ.Σ. και εξελεγκτικής επιτρο­
πής. Σε περίπτωση μη απαρ­
τίας κατά την παραπάνω 
ημερομηνία, η Γεν. Συνέλευση 
καλείται εκ νέου την Δευτέρα 
29-1-90 και ώρα 19.00 στον αυ­
τό χώρο.

περίοδο 1989-90.
Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί 

σε 2 Κατηγορίες (Al - Α2). Η Α2 
είναι χωρισμένη σε 2 ομίλους.

Στην προκριματική φάση (Ια­
νουάριος - Φεβρουάριος) όλες οι 
ομάδες θα συναντηθούν μεταξύ 
τους σε απλές συναντήσεις. Στην 
Α2 Κατηγορία για να γίνει η τε­
λική κατάταξη θα συναντηθούν:

Ο 1ος του Α' ομίλου με τον Ιο 
του θ' ομίλου (θέσεις 1-2).

Ο 2ος του Α' ομίλου με τον 2ο 
του θ' ομίλου (θέσεις 3-4).

Ο 3ος του Α’ ομίλου με τον 3ο 
του θ’ ομίλου (θέσεις 5-6)

Ο 4ος του Α' ομίλου με τον 4ο 
του Β’ ομίλου (θέσεις 7-8)

Ο 5ος του Α' ομίλου με τον 5ο 
του Β' ομίλου (θέσεις 9-10).

Ο 6ος του Α' ομίλου με τον 6ο 
του Β' ομίλου (θέσεις 11-12)

Ο 7ος του Α’ ομίλου με τον 7ο 
του Β’ ομίλου (θέσεις 13-14)

Ο 8ος του Α' ομίλου με τον 8ο 
του Β' ομίλου (θέσεις 15-16)

Ο 9ος του Α' ομίλου με τον 9ο 
του Β’ ομίλου (θέσεις 17-18).

Ο 10ος του Α' ομίλου με τον 
10ο του Β' ομίλου (θέσεις 19-20).

ΤΕΛΙΚΗ ΦΑΣΗ
Τον Απρίλιο του 1990 θα διεξα­

χθεί η τελική φάση. Για τις θέσεις 
1 έως 4 θα συναντηθούν οι 4 
πρώτες ομάδες μεταξύ τους σε 
αγώνες πλέί-οφφς και θα προκρί­
νεται η ομάδα που θα κάνει στην

αντίπαλη δύο νίκες, (λαμβάνον- 
ται υπόψη οι αγώνες στην Α' φά­
ση). Οι συναντήσεις θα είναι:

1ος αγώνας: 1ος-4ος
2ος αγώνας: 2ος-3ος
3ος αγώνας: ηττημένοι
4ος αγώνας: νικητές.
Οι τρεις πρώτοι της Α2 Κατη­

γορίας θα αγωνίζονται στην επό­
μενη περίοδο στην Α1 Κατηγορία 
από την οποία ο 8ος θα υποβιβά­
ζεται στην Α2.

Ο 7ος της Α1 Κατηγορίας θα 
συναντηθεί με τον 4ο της Α2. Ο 
νικητής θα αγωνίζεται στην επό­
μενη περίοδο στην Α1 και ο ητ- 
τη μένος στην Α2.

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
Η νικήτρια ομάδα θα παίρνει 2 

βαθ., η ηττημένη 1 β. Σε περίπτω­
ση ισοβαθμίας λαμβάνεται υπό­
ψη το μεταξύ τους παιχνίδι.

Οι συναντήσεις θα γίνονται 
στα κλειστά Γυμναστήρια Ηρα­
κλείου, Αρχανών και Αλικαρνασ­
σού και διαιτητές θα είναι από 
τον ΣΔΚΚ.

Ο αγώνας θα είναι δύο ημίχρο­
να διάρκειας 2ο λεπτών με διά­
λειμμα μεταξύ τους.

Αθλητής που θα τιμωρείται με 
αποβολή θα διαγράφεται από 
τον Εργασιακό για την περίοδο 
1990-91.

Οι υποχρεώσεις ομάδων, οι εν­
στάσεις, τα έπαθλα ισχύουν ότι 
και στο ποδόσφαιρο.

Οι διαιτητές μπάσκετ που κατέκτησαν πέρυσι το Πρω­
τάθλημα μπάσκετ

Μεγάλη Έκθεση χειροποίητων ασημικών και 
φωτιστικών σε καταπληκτικές τιμές.

Επίσης, αναλαμβάνομε επισκευές ασημικών, 
επαργυρώσεις, διακοσμήσεις τζακιών. 
ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ — ΛΙΑΝΙΚΗ 

Επισκεφθείτε μας.

ΣΗΦΗΣ ΖΕΡΒΙΔΗΣ
Οδός Ανδρεαδάκη 15, Ηράκλειο, τηλ. 285900.


